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A kezdet kezdete.

Az oláh bujtogatók e lén megkezdődött 
a hatóságok működése. Az a kiáltvány, me­
lvet e hó elején a Románia Irredenta elter­
jesztett. végre felnvitá nehány köztisztviselő 
szemét. Néhány láziló oláh pap és tanító 
inár a liiisön ül az erdélyrészi megyékben 
= a déli részeken is keresik már a kiált­
vány terjesztőit.

Hogy van-e szervezett Románia Irredenta 
Magyarországon, vagy Romániában, vagy 
Oroszországban: ezt nem tudjuk. Hogy egy 
csomó hírlapíró, egy csomó pap és tanító 
nálunk, s egy csomó puhlicziszla Romániá­
ban a legádázabb szenvedéllyel izgat Ma- 
gyarország ellen s a román ajkú népet 
lázadásra, gyújtogatásra, dinamitozásra, or­
gyilkosságra. elszakadásra, rablásra biztatja 
nyíltan, korlátlanul: ez egészen bizonyos 
ama hírhedt kiáltványból s a magyar és 
oláhországi oláh hírlapok mindennapi czikkei- 
ből. Ha e ezikkek nem állanának előttünk : 
azt a kiáltványt hajlandók volnánk fanati­
kus részeg bukaresti diákok csinyjének te­
kinteni.

így azonban a dolog komoly. Komoly 
azért. mert e gonosz munka Románia kor­
mányának védszárnyai alatt folyik, és komoly 
azért, mert a Tisza-kormánynak se köteles­
sége rzete, se erkölcsi bátorsága, se elég ha­
zafi-ága nincs ezt a munkát gyökeresen meg­
gátolni, munkásaival röviden végezni.

Néhány nap előtt a kormány felhivatalos 
lapja Romániát fenyegető meg az ellenünk 
szított hajtogatásért. Jellemző e fenyegetés, 
mert Tisza Kálmán üres szájhősködésének 
egyik bizonyítéka.

Románia kormánya ugyanis egész joggal 
felelhetné, ha ez iránt hozzá diplomácziai 
kérdés intéztetnék, hogy ha Magyarországon 
baj támad: orvosolja azt a magyar kormány 
s ne követelje, hogy a román kormány tel­
jesítsen zsandárfeladatot Magyarország bel- 
1 >ékéje érdekében. Ha ezt ínon-’uná: igaza 
volna. De Tisza Kálmán tenni nem tud, 
tenni nem mer s a békétlenkedő magyar 
közvéleményt most hírlapi czikkel, majd ké­
sőbb. ha a parlament összeül, egy csomó 
frázissal akarja kielégíteni.

A román huj tóga tök Erdélyből egészen 
olyas valamit akarnak csinálni Magyarország 
számára, a minő Írország Angolország szá­
mára. Társadalmi és politikai forradalom 
örökké élő tiizét — a benső állami kötelék 
elégetésére.

Írország valamikor önálló volt s Anglia el­
tiporta önállóságát. Az ir nép valamikor va­
gyonos volt s az angolok elrabollak vagyo­
nát. Írország valamikor nemzeti alkotmány­
nyal bírt s Anglia megsemmisítő ezt az 
alkotmányt. Az ir nép valamikor egyházi

SS
Norderney.

E távoli magános sziget az északi tenger zord 
hullámai közepeit ez idén már méltán megérdemli 
a megemlékezést. Eddig csak az északnémeleknek 
volt nyári találkozója, de előnyei a többi német 
tengeri fürdők fölött annyira ismertté teszik nevét, 
hogy most már ez idegen tenger morajánál edes 
honi nyelvünket is hallani épen nem ritkaság. A 
közönség riugyrészben porosz s minden egyéb elem 
elvesz ebben az cvadonkint 8000—10,000 főnyi 
közönségben, mely föllépésében a megtestesült pon­
tosság, rend. komolyság s főleg pedantéria. Ilyen az 
egy nap úgy mint a másnap; még mulatság köz­
ben is elv merev és fegyelemtartó, hogy meg a 
szépnem je is polgári ruhába öltözködött katonaság­
nak tűnik fel. Noha nem közömbösek, épen nem 
kedélyesek, s rendszerint egyszerűek igényeikben, 
öltözékeikben. A nők fölötte háziasak. Kaczérkodásra 
még a szépek sem (ilyenek azonban nagyon ritkán 
akadnak köztük) mernek gondolni.

A még főkötő alá nem került leányzók a végle­
tekig tartózkodók s oly szemérmesek, hogy a néha 
úgy vasár- és ünnepnapokon az őket gavallérként 
kísérő lialal emberek legprimitívebb s századok óta 
elkopott bókjaira fülig pirulnak.

Idegen iránt kezdetije kissé feszes a német, de 
a habzó sörös pohár csakhamar nyájassá teszi, s 
az árpalé közvetítésével az ember jól érezheti ma­
gát köztük. Idegen jóformán alig akad más, mint 
magyar és néhány orosz vagy lengyel. A franczia, 
ha héhe-korha ide is vetődik, nem lévén Ínyére az 
ily pedáns fürdőhely, már a másnapi hajóval meg­
szökik. Hogy is ne! Mikor a «llerrnstrand» jó tá­
volra van elválasztva a «Damenstrand»-tól és a 
féi fiáknak a fúrdőzö hölgyek közelébe vetődni 20 
márka hivatalos büntetésbe kerül. S itt nincs ám 
irgalom!

Köztudomású, hogy minden német közönségnek 
esszeneziája a «Pastor »-oknak és «Doctor»-oknak 
nagy tiszteletben álló kasztja. Az utóbbiakról eleget 
tudhat az olvasó Heine leírásából. A << Pastor »-okról 
röviden annyit mondhatunk, hogy ők Németország­
ban azokat a tulajdonokat képviselik, mint nálunk 
a katbolikus papok, t. i. első sorban az anyagi jó­
létet jól táplált testi alkatukkal s gondos öltözkö­
désükkel, kiváló állásuk büszke öntudatát föllépé­
sükkel, s végre derült kedélyükkel a helyzetükkel 
való teljes megelégedést. Dicséretükre legyen mondva, 
hogy állásuk méltóságáról még a söröskancsó mel­
lett (a melyet pedig a szent irá.s után — ugy- 
látszik — legjobban szerelnek) sem feledkeznek meg.

A ,-z'gel maga sivár homokzátony, mint a többi 
szomszédja; de erős gátak védik a tenger rombolása 
ellen. A fövenyt az úgynevezett <-Diinengras»-zal 
kísérlik lekötni s ez annyira sikerül, hogy már me­
zei és kerti virágok — s néhol a fenyő is — meg­
teremnek. Központját a «Conversatii rishaus» képezi, 
mely olyan tágas s jól berendezett, hogy párját rit­
kítja. Van nagy olvasóterme, hol valamennyi Inémet

önállósággal és lelkiismereti szabadsággal 
bírt s az angol őt idegen egyház adófizető­
jévé lelte. Az ir népnek külön nyelve, nem­
zetisége, mivcltsége volt s az angol mind­
ebből őt kivetkőzteté, vagy kivetkőzletni 
akarja.

A románnal soha sem bánt igy a ma­
gyar. Országát el nem vette, mert nem volt. 
Alkotmányát el nem konfiskálla, mert ilyet 
nem ismert. Különállását el nem rabolta, 
mert ilyenről az erdélyi oláh soha sem ál­
modott. Nyelvét, nemzetiségét, szabad vallás­
gyakorlatát, faji műveltségét a magyar nem 
bánija, sőt tiszteli. Papjainak, iskoláinak na­
gyobb állami adománya van, mint a magyar 
kálvinistáknak, pedig ezek számszerint is 
vannak annyian, mint az oláhok. Minden 
társadalmi és politikai jognak s minden ál­
lami szabadságnak az oláh csak úgy részese, 
mint a magyar.

Ha tehát az oláh bujtogatók mégis dina- 
mittal akarnak dolgozni, mint a féniek és a 
nihilisták: legalább megérdemlik azt a bá­
násmódot, a mit a féniek ellen Anglia és a 
nihilisták ellen Oroszország gyakorol.

Ki kell őket irtani tűzzel és vassal, tör­
vénynyel és rendkívüli rendszabályokkal. A 
ki a hazaárulást, rablást, gyilkolást, gyújto­
gatást országszerte akarja tömegesen gyako­
rolni: annak más sorsa nem lehet.

Azt mondják: orosz pénz és orosz kéz is 
dolgozik a romániai sajtóban ellenünk.

Lehet. Az egész irredenta-mozgalom, mint 
egyik tojás a másikhoz, úgy hasonlít a tö­
rök állam elleni egykori bulgár hajtogatás­
hoz. Azonban mi nem vagyunk Törökország 
s annak sorsára jutni se nem akarunk, se 
nem fogunk.

Természetesen Magyarország, az Ősi sza­
bad alkotmányosság hazája nem szokott 
ahhoz, hogy a lázongok, bujtogatók, gonosz­
tevők ellen kivételes rendszabályokkal s vé­
res szigorral tartsa fenn a rendet és a bel- 
békét.

De hiszen Anglia se szokott hozzá, ő is 
hazája az ősi szabad alkotmányosságnak, 
ereje, hatalma is hasonlithatlanul nagyobb, 
mint a miénk, álnok szomszédság se kör­
nyezi, mint minket s mindamellett a dina- 
mitozó féniek ellen súlyosan korlátozza a 
szükség mérvéhez képest a szabadság intéz­
ményeit.

Ez legyen irányadó biráinkra, ügyészeinkre, 
megyei tisztviselőinkre nézve az erdélyrészi 
és délmagyarországi vármegyékben. Államunk 
épségét és tekintélyét s államfentartó fajunk 
biztonságát a clinamitosok ellen drákói szi­
gorral kell fentartanunk.

Román ajkú köznépünk még jó, még nyu­
godt, még meg van elégedve a fennálló 
renddel. Nem szabad engedni, hogy bujto- 
gatói megmérgezzék vérét, felszítsák szenve­

délyét s dühödt ellenségévé tegyék a ha­
zának.

Nem szabad engednünk, hogy néhány száz 
felbérelt izgató rászokjék Magyarországra s 
itt «szenvedő» nemzetiséget állítson Európa 
elé, a minő volt a bulgár, a herczegócz, a 
görög egykoron.

Azok a rendszabályok, melyek eddig foga­
natosíttattak, képezzék a kezdetnek kezdetét. 
Következzék a folytatás, mig az ellenséges 
idegen érdekek pribékjei ki nem szorittatnak 
hazánk földjéről.

Hatóságaink ne várják Tisza Kálmántól és 
Pauler Tivadartól a kezdeményezést. Ezek 
csak miniszterek s nem magyar államférfiak. 
Ők csak a miniszterséget akarják megtar­
tani s nem Magyarországot megerősíteni. 
Előttük csak a saját jelenük bir fontosság­
gal s nem országunk jövendője. Magunk­
ban van a segítség s nem minisztereinkben.

Budapest, szept. 16.
Tisza Kálmán miniszterelnök és gróf Seapáry 

pénzügyminiszter e hó 2t-én Bécsbo mennek, hogy 
résztvegyenek a delegácziók elé Ierjesztendő javas­
latok meghatározása végett tartandó közös minisz­
teri értekezleteken. E konfereneziák valószínűleg két- 
három napig fognak tartani és az ő felsége elnöklete 
alatt tartandó miniszteri tanácskozással nyernek be­
fejezést.

Németország és Franczia- 
ország.

Bismarck nem akar semmi háborút Spa­
nyolországgal. De úgy látszik nagyon keresi 
az alkalmat, hogy belekössön Francziaor- 
szágba. A német kormányzat bámulatos hi­
degvért és nagyszerű nyugalmat tanúsít a 
spanyol nép provokácziói irányában, de ugyan­
akkor szembeszökő idegességgel, házsártos 
kötekedéssel kiséri a franczia közvélemény 
legegyszerűbb és legtermészetesebb nyilvá- 
nulásait. Bismarck herczegnek amaz orgá­
numai, melyek, mint a jól betanítóit vér­
ebek, mindig határozott utasításra szokták 
harapós rohamaikat intézni, valóban feltűnő 
rendszerességgel kezdik a franczia nemzetet 
megtámadni, minden lehető és lehetetlen 
dologért teszik most felelőssé a franczia kor­
mányt. A világ tudja, hogy az efféle hadjá­
rat nem történik czél nélkül. Ha a czélt nem 
látja is tisztán és a kötekedés keresett ürü­
gyeit megérteni sem lehet, ez csak annál 
nyugtalanítóbb. Ez csak bizonyossá teszi, 
hogy a német kormányzat tervszerűen, a 
politika minden gonosz eszközének felhasz­
nálásával, egy rég előkészített czélra tö­
rekszik.

Nem régen a német kanczellári hivatal 
legbensőbb közlönye szenvedélyesen vádolta 
a franczia nemzetet, hogy folytonosan ápolja 
a revanche-gondolatot és állandóan fenyegeti 
Európa békéjét. Történt pedig az a támadás

abból az alkalomból, hogy egy franczia lap 
katonai szakezikket közölt a lovasság sza­
porításáról Francziaország keleti határain. 
Hasonló themákról minden államban Írhat­
nak és imák is, maguk a hivatalos körök 
is fejtegetik ezeket a parlamentek nyilvános 
ülésein, a nélkül hogy valaki mást látna 
bennök, mint a védszervezet okszerű tár­
gyalását. A világ akkor fejét csóválta a 
furcsa támadás felett, de abban a föltevés­
ben nyugodott meg, hogy Bismarck herczeg 
a hadsereg budgeljét akarja emelni és erre 
kedvező hangulatot szeretne kelteni a növe­
kedő terhek miatt zúgolódó német közvéle­
ményben. Most azonban Bismarck herczeg 
vérebei sokkal határozottabban és melyeb­
ben vágó támadást intéznek a francziák ellen. 
Azzal vádolják magát a kormányt, még in­
kább a közvéleményt, hogy a spanyol-német 
viszályt minden módon elmévgesiteni törek­
szenek, mert belőle a revanche-háborunak 
rég óhajtott alkalmát hiszik fölidézhetni. 
Keressük, mi lehet ennek a nagy vádnak 
alapja? Bizony itt igazolt oknak még ár­
nyékát sem lehet meglalálni.

Ha valami föltűnhetik a franczia politiká­
nak áramlatában, úgy az épen a szertelen 
békefanalizmus. Clemenceau ur és vele az 
egész radikális párt épen most ajánlják vá­
lasztási manifesztuniaikban, hogy az állandó 
hadsereget egészen el kell törölni és helyébe 
egyszerit védelmi milicziát léptetni. A fran­
czia választóközönség mindenütt határozott 
ellenszenvet nyilvánít olyan vállalatok iránt, 
melyek uj vér- és pénzáldozatokat tennének 
szükségessé. Maga Brisson a kormányelnök 
legutóbbi nyilatkozatában nagyon nyomaté­
kosan hangsúlyozta a békés politikának 
szükségét, s az 1870-ki háborút, mini «bű­
nöst és bárgyút», a legkeményebb szavakkal 
bélyegezte meg. A lrancziáknak csakugyan 
nincs most semmi kedvök harczias kalan­
dokra, és még Deroulédc ur, a patrióta liga 
nagy hangú elnöke is az utóbbi időkben igen 
szelíd nótákat penget arról a «békés vissza- 
hódilásról», melyet majdan a népek általá­
nos kiengesztelése fog meghozni. A Karolina- 
szigetek czifra vitájában, a franczia sajtó 
egészben bámulatos józanságot tanúsított, és 
sehol a legkisebb franczia tüntetés a néme­
tek ellen elő nem fordult. Hogy a francziák 
között több a rokonszenv a spanyolok, mint 
a németek iránt, ezen bizony senki sem fog 
kételkedni. De hát a németeké lehet az egész 
világ, mégis természetes lénynek kell clfo- 
gadniok, hogy sehol rokonszenvet nem kel­
tenek. Hiába, ez egyben nincs szerencséjük.

Itt tehát csak egy bizonyos. Nem Franczia­
ország, de Németország részén van a folyto­
nos provokáczió és a viszálykeltésnek go­
nosz igyekezete. Francziaország eddig nagy 
önuralmat bizonyított a kihívások irányában,

de az ily rendszeres támadásoknak termé­
szetűk, hogy mindig erősebb ellenhatást idéz­
nek föl és igy könnyen elérhetik azt a határt, 
hogy egy nagy és dicső emlékekben élő nem­
zet ismét büszke önérzetének sugallatát fogja 
számba venni. Vájjon ezt akarja-e a német 
farkas elérni, mikor a franczia bárányt foly­
ton a víznek zavarásával vádolja? Azokban 
a tervekben, melyekkel Bismarck a hatal­
mak koaliczióját vezérli és Európa jövőjét, 
talán a franczia köztársaság ellen döntő csa­
pás van előkészítve?

Van rá ok, hogy gyanakodjunk. Bismarck­
nak egy franczia köztársaság sohasem lehet 
egészen szive szerint. Pártfogolta bizonyos 
mértékben a köztársaságot, a meddig azt 
hihette, hogy ez Francziaország gyengeségét 
és elszigeteltségét megörökíti és a nemze­
tet szünetlen viszályok örvényébe dobja 
bele. De már látható nyugtalanságot idézett 
elő a monarchikus hatalmak között, hogy a 
köztársaság folytonosan erősödik és az ál­
landó előhaladást, a nyugodt, biztos fejlődést 
ígéri a franczia nemzetnek. A Karolina-vi- 
szály alkalmából a spanyol félszigeten tá­
madt nagy izgalom pedig bebizonyította, 
hogy a republikánus propaganda könnyen 
vonhat más államokat gyürüzetébe. Bismarck 
herczeg, ki egy évtized óta legszívósabb 
igyekezel ét szilárd szövetséges rendszer te­
remtésére fordítja, észrevette, hogy hirtelen 
esemény teremthet egészen számításon kí­
vüli szövetségeket is. Bárhogy legyen, a nagy 
kanczellárnak ismét nyugtalan álmai van­
nak és ez elég arra, hogy lidéreznyomás 
terhelje csendesen nyugvó Európánkat is.

VIDÉK.

* Léván a tisztujitás kővetkező eredménynyel folyt 
le: Polgármesterré közakarattal Mácsay Lukács kir. ta­
nácsos, tisztiiigyészszé Csekey Vilmos köz- és váltó- 
ügyvéd, rendörkapitánynyá Kónya József, pénztárnokká 
Juhász László, ellenőrré Komzsik Lajos, árvaszéki ülnö­
kökké Levatich Gusztáv és Novothny Imre, árvaszéki 
jegyzővé Waigner János, városi tiszti orvossá dr. Med- 
vcvzlcy Károly, tanácsnokokká Varannay István, Gert- 
ler Antal, Tuka József és Laky József választattak.

* Félegybázáo a városi képviselőtestület m. hó 30-án 
közgyűlést tartott, mely alkalommal az ujonan rendsze­
resített gazdasági tanácsnoki állomás is betöltetett. Ez 
állásra heten pályáztak: id. Kocsis Sándor kapott 89 
szavazatot, Cserényi Géza 79-et, Molnár Imre 3-at és 
Szólya Lajos 2-őt; id. Kocsis Sándor abszolút szótöbb­
séggel gazdasági tanácsnokká megválasztatott.

KÜLFÖLD.

— szept. 16.
Említettük tegnap, hogy a spanyol kormány vá­

lasza már megérkezett Berlinbe. A berlini hivatalos 
táviró ügynökség csak «hír szerint» közölte ezt a 
tényt s ugyanígy szól ma a válaszjegyzék tartalmá­
ról is a következőkben: «Mir szerint a spanyol kor­
mánynak a berlini külügyi hivatalhoz intézett jegy­
zéke két részre oszlik. Az első részben Spanyolor­
szág megleöveti Németországot a madridi német kö­
vetségen ejtett sérelemért és előadja az elégtétel

s a főbb külföldi lapok, köztük néhány magyar is, 
olvashatók. A nagy teremben vagy az árnyas park­
ban naponkint háromszor kitűnő zenekar gyönyör­
ködteti a közönséget változatos műsorral, melynek 
első és utolsó akkordja német preczizióval az óra­
ütéssel kezdődik és végződik s még a rendes szom­
bat-esti tánczvigalmon sem járja semmiféle «hogy 
volt!»

Előtte virágokkal beültetett tér van s e körül a 
gazdag árucsarnokok mindennemű tengeri ritkasá­
gokkal. Gyönyörködtető látvány a számtalan diszmü, 
fókabörrel bevonva, ragyogó kagylókkal, gyöngyök­
kel kirakva; szép sirályok s más tengeri madarak 
tollaival bevont toilette-tárgyak; különösen pedig 
a borostyán-ékszerek, minthogy a borostyán neve­
zetesen a német tengerek ölében képződik, s már 
az ókorban csodálat tárgya volt különösen az oly 
példány, mely bennrekedt ősvilági rovarokat rejt 
magában.

Újabban sok szép épület emelkedett középkori 
német stílben, melyek igen kecses látványt nyúj­
tanak.

Nappali időtöltése a közönségnek a fürdés és 
igazi csendélet a parti fövenyen. Egy saját szerűen 
készült kasban az ugynevczelt Strandkorb-okhan 
húzódik meg kiki oltalmai a szél vagy a nap heve 
ellen. Legtöbben valami szórakoztató olvasmány­
nyal kezükben elmerengenek a tengerár és apadás 
elragadó látványán.

Minél többször látjuk a tenger e rendszeres és 
mégis mindig ríj színben feltűnő nagyszerű játékát, 
annál bámulatosbnak tűnik fel minden fogékony ke­
bel előtt. Hiszen a nap sugaraiban millió színnel 
tündöklő huliámokdt örök idő óta dicsőíti a költé­
szet s a festők rajongva igyekeznek ezt a szinpom- 
pát eszményítve utánozni.

Természetesen a naplemente koronája e csodás 
színjátéknak s az egész közönség csoportosan tódul 
a gátakra azt megbámulni. Még elragadóbb a hold­
fogytakor látható »Meerleuchten», s ekkor a «sokat 
zúgó» tenger ugyancsak «bíboros», mint Homer 
nevezi. Főleg, ha szél is fuj ilyenkor, a habok mint 
kénköves lángokat vető lidérczek tánczolnak a ko­
romfekete éjben.

A közönség javarészt a parton mulatoz, távolról 
az egész kosáriclep, mint valami nyüzsgő méhes 
tűnik fel. A gyermekek árkokat ásnak, várakat építe­
nek a homokban s nagy hősiesen védik az ostromló 
hullámok ellen; felnőttek sétálnak, lovaglással vagy 
a kényelmes simára mosott talajon croquette játék­
kal szórakoznak. Csaknem mindenki gyűjti a kagy­
lókat s az apálykor kivetett ezerféle csodás tenger- 
fonéki nvövényeket és puhányokat. Különös öröm s 
csődület támadt, ha egy a gyorsan visszasiető hul­
lámok által cserben hagyott iigyefogyott rákot sike­
rül elfogni. A tengeren pedig kis vitorlás bárkák 
röpítik keresztül kasul a vendégeket. Kinek nagyobb 
kirándulásokban lelik kedve, meglátogathatja a 
szomszédos Juist s a hires Helgoland szigeti remete­
kolóniákat.

A ki sportsman, vadászhat sirályokra s fókákra. 
Ez már több napot igénylő vállalat s furfangos 
módszere van. A vadászok az idevaló kalauzokkal 
élükön lopva közelednek a távoli zátonyokon süt­
kérező fóka falkához. A vadászok a homokba la­
pulnak, vezetőik pedig ócska zsákokba burkolózva 
hányják-vetik magukat fókamódra. A lassú észjárású 
fókák rokonaiknak vélve őket, maguk közelednek a 
puskacsővek elé.

Láthatni tehát, hogy Norderney bármily igényli 
közönségnek nyújt mindennemű szórakozást és ké­
nyelmet. Last, but not least: ajánlhatjuk kitűnő le­
vegője és erősen hullámzó fürdője miatt.

Ifj. Reményi Ede.
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— FRANCZIA REGÉNY.

V.
— De a vacsorát csak ki tudja fizetni? monda 

Olga élénken. — Nem szeretnék folstilni.
— Hát kinek néz engem? Több van a zsebem­

ben, mint a mennyibe a vacsora kerül. Aztán meg 
ismernek is itt, s hiteleznének, ha kell.

Olga tovább evett, de nem olyan jóízűen, mint 
előbb, s meglátszott rajta, hogy fél, hogy neki kell 
majd fizetni, még pedig nem keveset; mert a pin- 
ezér, ki Fresnay bárót jól ismerte, derekasan tálalt 
fel az ő számára is.

Fresnay, mialatt szintén hozzálátott az evéshez, 
szempillája alól nézegette vendéget, a ki valósággal 
mulattatni kezdte.

Nem csodálta, hogy kártyavetőné, mert megfelelő 
külseje volt. Máris arról kezdett gondolkozni, hogy 
mikép használja fel ezt a kellemes ismeretséget, s 
azt mondá magában, hogy Lugosi grófné minden­
esetre szívesen fogja magát vele elvezettetni egy 
jósnőhöz, a kit Ő előre be fog tanítani a mondóká- 
jára — persze jól megkeni a markát.

Hogy egyéb kegyet is nyerjen tőle, az legkisebb 
gondja volt. Olga nem tetszett neki valami nagyon, 
s nem volt szándékában, hogy vacsora után tartóz­
tassa.

De annyira meg kell vele barátkoznia, hogy vi­
szontláthassa. Ezt azonnal biztosítani is akarta ma­
gának.

— Ni, most jut eszembe, mondá. — Lakását 
nem tudja, vagy nem akarja megmondani; de semmi 
sem gátolja abban, hogy az enyémet megtudja.

— Hát csak lessék megmondani, viszonzá Olga, 
poharát körömpróbáig ürítve. — Az nem kötelez 
semmire.

Alfréd kivett tárczájából egy névjegyet s letette 
az abroszra, szomszédnője elé, ki meglepetten kiál­
tott föl:

— Ni, hát ön báró! Ez nagyon szép. Szeretem 
az úri embereket . . . s hizelgek vele magamnak,

hogy tetszem is nekik. Elhiheti a szavamra, hogy 
sok grófnénak és marquisnénak jövendöltem már.

— Elvezetek önhöz egyet, ha akarja, s drága 
árt szabhat neki. Én fizetem. Tartsa meg a név­
jegyemet, s értcsitscn, mihelyt elfogadhat ben­
nünket.

— Jó. És megígérem, hogy nem fogok neki ön­
ről rosszat mondani. Hej, beli nagy hamis ön, ked­
ves báró! Bedig én előbb csak amolyan utczarovó- 
nak néztem.

— Köszönöm szépen, herczegnő.
— SolVsc haragudjék érte. Sokszor téved az em­

ber. Mert bizony mondom, nagyon örülök, hogy 
épen önnel találkoztam. Mikor bejöttem, attól fél­
tem, hogy mindenféle kiállhatatlan emberek fognak 
zaklatni. S ime, jó fiúra akadtam.

— Tehát viszont fogom látni?
— Igen, de reményiem, senkinek sem fogja meg­

mondani, hogy itt megvacsoráltatott. Ártana a hí­
remnek.

— De ki az ördögnek mondanám meg?
Hát annak a hölgynek, a kit clakar hozzám hozni, 

hogy kártyát vessek neki. Ha megtudná, hogy itt 
vacsoráltam, nem venné komolyan a jóslatomat.

— Ne féljen. Néma leszek, mint a sir. Most pe­
dig, beszélje el a történetét. Nem volt mindig kár­
tyavetőné, ugyebár?

— Nem. összevissza utazgattam.
— De Bárisban is «működött» már?
— Mint másutt. De vagyont még nem szerezhet­

tem. Görgeteg kőre nem ragad a moha.
— Majd megjön az is. Segíteni fogom benne. De 

ha már a pezsgőt nem szereti, mit szölnagmég egy 
palaczk musignyhez?

— Le akar itatni? Ne próbálja. Nagyon sokba 
kerülne a vacsora. Mondja meg inkább, hány óra.

— Mindjárt négy lesz, viszonzá Fresnay, óráját 
megnézve.

— Négy óra! kiáltott fel Olga. — Teringettét, 
még el találok késni!

S azzal ledobta asztalkendőjét s föl akart állni
— Mi lelte ? kérdé Fresnay. — Az orosz salátát 

még meg sem kóstolta, az epret pedjg még csak 
ezután hozzák.

— Mindegy. Várnak.
— Ilát kedvesünk is van?

— Ha volna, ő vacsoráltatott volna meg. Most 
pedig ön fizet.

— Csak nem akarja velem elhitetni, hogy hajnali 
négy órakor kártyái vet valakinek.

— Higyjen a mit akar. Én megyek.
— Hova?
— A nyugati vasúthoz, ha már épen tudni 

akarja.
— No nem mondtam ? A kedvesét várja a pos­

tavonattal.
— Mondom, hogy nincs kedvesem. De mennem 

kell. Elviszem a névjegyét, de ha azt akarja, hogy 
írjak önnek, bocsásson.

— De engedje meg legalább, hogy kocsin vigyem 
ki a vasúthoz.

— Világért se! A vendéglő előtt van bérkocsi 
elég, s nem félek egyedül menni. Vacsoráljon csak 
tovább nyugodtan . .. s számítson rá, hogy nem 
sokára híremet hallja ... ha jól viseli magát.

Olga ezalatt már főiállott az asztaltól s Fresnay 
kénytelen volt akaratának engedni. A különös leány 
erősen megszorította kezét, s határozott léptekkel 
ment kifelé, nem ügyelve a többi leányokra, a kik 
csufondárosan mosolyogtak rá. Olyan büszkén lép­
delt ki közlök, mint valami színpadi királyné.

Fresnay alig tudott hova lenni a csodálkozástól s 
nem tudta, mit gondoljon e különös leány felől. 
Magához hívta a főpinczérl, hogy tudakozódjék 
tőle.

— Mind a két vacsorát én fizetem, mondá. — 
Nem ismeri ezt a hölgyet?

— Nem, báró ur. Sohasem láttam, s körül­
belül bizonyos vagyok benne, hogy most volt itt 
először.

— Bégen itt ült már, mikor én bejöttem.
— Körülbelül egy órája. Az ur be sem akarta 

bocsáttatni az öltözete miatt, de én figyelmeztettem, 
hogy talán valami külföldi.

— Úgy beszél francziául, mintha csak Dáris va­
lamelyik külvárosában született volna.... Hozzon 
fekete kávét meg liqueurt.

Fresnay már nem volt sem éhes, sem szomjas, 
de még nem volt kedve íöláltni, s az elröppent 
kártyavetőnő helyett rendelt magának egy palaczk 
finom pezsgát.

Ez az újabb kaland-féle nem zaklatta föl ugyan, 
de kiváncsivá tette. Nem volt közönséges valami. 
Nem találkozhatni a Café Anglaisban minden este 
szomnanbulákkal. Honnan került ez elő s miért sie­
tett úgy el négy órára, mint Hamupipőke, mikor az 
óra éjfélt ütött.

Fresnay addig tűnődött ezen s üritgette egymás 
után a poharakat, a mig gondolatai végkép össze­
zavarodtak, agya elkábult, s c kábultságából több 
foglalkozástalan kisasszony is hiába iparkodott őt 
fölrázni.

Nem hallgatta, hogy mit beszélnek neki arról a 
barna leányról, ki szerintük nyilván dalokat árulgat 
az utczán, s durván utasilotta őket el.

A hetedik pohárnál elaludt s mikor fölébredt, a 
terem csaknem üres volt.

Ekkor aztán elszánta magát arra, hogy lefeküd­
jék ; kifizette a két vacsorát, bérkocsiba ült s otthon 
ágyában folytatta az álmot, melyet a vendéglő asz­
talán kezdett meg.

Dél már elmúlt, mikor a szemét kinyitotta, s kissé 
nehezére esett, az elmúlt éjszaka eseményeire visz- 
szaemlékezni.

A legkellemetlenebb emlék bizonyára kétszázhat­
van aranynak az elvesztése volt, de Fresnay egy 
idő óta sokat nyert s azzal vigasztalta magát, hogy 
legközelebb majd helyreüti ezt a veszteséget.

(Folytatása következik.)



•■id 's ínak módi A*. A jegyzék m í.-úk r."azo tüzelését: 
fejtegeti Spanyolország jón*it a Karolina-szigctekct 
illetőleg. Beszélik, hogy Benőm«r gróf spanyol kövei, 
egyelőre csak a jegyzék első réssel közülié a kül­
ügyi hivatallal; a másik részről előbb hiteles fordí­
tás készül. — A madridi lm par rial közlése szerint 
n spanyol kormány jegyzékét egy másik köve!le, 
mely elmondja a Madridban történteket és? elégtétel" 
ed Németországnak.

Mini a madridi lapok Írják, Angol őrssé y magatar­
tása a Karolina-szigetek miatt lclmerült iigygycl 
szemben annak az óhajnak felel meg, hyy a ke­
reskedelmi léren a két ország közt modus vivendi 
hozassák h're. Angolország egyébiránt nem fogja 
megakadályozni azl. hogy a Németország és Spa­
nyolország közt keletkezell viszály barátságos utón 
elintéz -t nyeljen. A I-:ibia-üynr>kaég tudósítása 
szerint Angiin közbelépése csupán arra az indít­
ványra szorítkozolt. hogy a választott bírói tisztség­
gel Olaszországot bízzák meg.

Sir II. Drummond Wolf és a szultán meghatal­
mazottjai közi. noha eddigclé az Egyiptomra vonat­
kozó tárgyalások csak igen kevéssé haladlak előre, 
ugvlátszik, máris nehézségek merültek föl, még pe­
dig Egyiptom kiürítésére nézve, melynek idejére vo­
natkozólag a porta határozott Ígéretei szerelne 
nyi rni. A 'Times erre vonatkozólag legújabban a 
következőt jelenti: Sir. II. \). Wolff visszautasból la 
azt a kíván-,-igol, hogy az angol kormánytól felvilá- 
gf si.á.-l kérjen Egyiptom kiürítésének határidejét ille­
tőleg. Nnha az angol kormány miig most nem álla­
pija meg a kiürilés határidejét, valószínű, hogy mi­
helyt lehetséges lesz bele fog egyezni, hogy a ki­
ürítés halál-idejének és módjának megállapítása vé­
gett angol-or sz bizottság küldessék ki.

ÚJDONSÁGOK.
— szept 1 f).

— Szemelni hívek. A királyné és Mária Va­
léria íóherezognő e hónap 19-dikén hagyják el Mad­
men. melynek regényes vidéke fölöttébb megnyerte 
I"..-zv.-iiki I : miéi a o.t vannak, több ízben kirándul­
lak a hegyek közé. — JUulólf trónörökös vasárnap 
re. gJ tér vissza I lőcsbe ; Stefánia trónörökösné, ki 
let napelöl! Aqtiüejáhan volt nagy ünneplés tárgya, 
uzyanaznap e le érkezik oda négy heti távoliét után 
Miiamarból : liér-böl a Irónürököspár Laxenburglm 
ni :y. - Natal a. Szerbia királynője, tegnap <íél-
ueiii kiráivhilá'l hit AbbaziálióI Fiúméba a Deli 
g’/-.-ön : ki-'r.'lében volt Zichy Ágost gróf kor­
ma"; zó és Kuranda Emil szerb konzul: a királyné 
moeuezle szőj» berendezését a «Friedrich» kor- 
vet'nek, mely élt huszonegy ágyulövésscl üdvözölle. 
mikor a «Dali» gőzösről a diszcsónakra szállt. 
Kemény (labor báré» közlekedésügyi miniszter teg­
nap esi" Vjnáeskőröl a fővárosba visszaérkezel!. — 
Kcassay Jenő miniszteri osztálytanácsos a földmi- 
velési miniszlerinm megbízásából a lalajjavitási ban- 
k '!: és a vízjogi törvény keresztülvitelének tanulmá­
nyozására Németországba utazott. — Kúlnoky gróf 
külügyminiszter ma érkezett vissza morvaországi 
bir.’lkairól Becsbe. — Szász Károly ref. püspök 
tegnap reggel l'jvidékrc érkezett, hol nagy ünne- 
piességg;1 fogadták; ma folytatta körútját a volt 
('.sajkás kerületien. Bonnáz Sándor csanádcgy- 
bázaiegyei me-rvés püspök a török-kanizsai r. k. 
templom és lelkészlak belyrcállitására magánpénztá­
ra I"CáO forintot adományozott. — Janknvich 
l-ászió somogyi főispán jubileumát november 8-dikán 
tartják meg. az ünnepélyt rendező bizottság már 
megállapította a részletes j r igrammot. — Teresei 
Miklós, líaranyamcgye és l’écs város főispánja, sza­
bii bágideje letel lével bácsmegyei birtokáról l'éesrc 
visszaérkezett.. - Strossmaycr püspökről a Pozor 
az! irta. hogy a király l'ozsegáhan magánkihallga- 
táson fogadta. — e hirt most megezáfolják.

— Rudolf trónörökös Qömörben. Pohorelláról siir- 
günyzik a trón örökös vadászatáról: A tizialanikóban 
t:u t,_>t{ kora reggeli eserkészésen Hadulf trónörökös 
ma, é Eabnva-magaslat mellett, egv rilka nagy, tizen­
négy aggancsos szarvast terilult le; a pompás állati 
tvji; egészen deres volt már, aggancsa pedig rendkívül 
•->. lav. A tiilajdonlv;pvni szarvasvadászat — ez alka­
tommal i-sak teljesen kifejlődött szarvasra tarlalik vadá­
szat — rendkívül gazdag zsákmányt Ígér. mert a za- 
vodkai pagonyban egymagában eddig 21 kifejlett szarvas 
ny I. i mutatkozik.

A Tlaza-osalád ünnepe Kolozsvárról sürgönv- 
zé-: a ' • ví ikezökrl Tisza Kálin n miniszterelnök i>ú- 
!"ri", i-o; 10 órakor érkezik \ árost ink ha. A pálvaudvar- 
ban a mmiszten lnök-.t a szabadelvű párt hívei é< a 
p -a. .ív részéről lopják fogadni. A m.ni-zlerelnök nle- 
• ir. z. alkalm.ihó! a házakat lellolívguz.ák. A szom- 
I • 1 " taria.uló < kiivön a násznagy Tisza bajos gr., 
h tli - _ Bethlen Sándor gr. Iv-z Tanuk: Tisz.i Ilona 

r-l Tisza l.ajo- gr. és Belhlen Sándor; — Ti-za 
I ti a !-• /• öl l!.i-!x.in-zky Béla és Podnaniczky fiéza 
ha 11 -ra Jo'á.i részéről Tisza Kálmán és Had-
' I’i.i b. lellil-n Pál gr ré- z röl Bethlen
K.o'Jv v. Hetiden <iáb'»r grófok. Vfifch/tk: Ti xa llo- 
•' • ló/. g: I- ilj. Tisza Kálmán; — Tisza

Juhi"» : len bii- lu és Aladár grófok. ,\'yoszulyó- 
Iviu'/' k: I i-za lluiiá-; Odesi alelu Irma us Tisza Etelka;

I a '"laii ■ gr. K-tf-rl á/.v Ago •- Ti-za Anna.
- las II. v I -za Kalm.iiiin;, ilj Tisza bajos, B ul-

U'-’áné "I . I l’.mta, Nagy I en in z és tíéivsv 
K. ne\dók l»vt!.l M Isi'.ánné, Bvtlden Ödön, Betli- 
I' '■ B em! erőin Bi i'd'-n Géza c; neje. ilj Bethlen Ká- 

■ , ’ ki I. z.ai:-'-. bs'orház.v Kálmán gr és e«a-
!«i-1i;i. Ii _Wesselényi Bélám-, ilj. Thorovzkav Miklós gr 
és ii«," Z ■!. Uáni-i. -Szilvás-y Béla. Ueniczky ,Vilim I».

: Ai. • r II |i " I. Zevk Józvel és e-aláilja, özv.
gr leli ki hóm-liosm dr. t.iálifv Endre.

— A reformált zsidó egyház ügye. A Szterényi 
Albert volt újpesti rabbi által alapított reformált zsidó 
bilkö::-ég alapszabályait a vallásügyi miniszter az orsz. 
rabbi-képző iniózet tanári testületének adta ki vélemény 
nyilvánítás végeit. E véleményt tegnap terjesztették be a 
knliiisznuiniszteriiimba. A Bester .íidisehe Zeitung köz­
lése szerint a rabbi-képző tanárainak véleménye az nj 
egyház alapszabályait a zsidó vallás fontos alaptételeivel 
I: lenmomlásban lévőnek nyilvánítja, minélfogva azok 
meg rö ütéséi 4 az uj reformált zsidó egyház engedélye­
zését a minisztériumnak nem, ajánlhatja.

— Jókai Andromoda csillaga. A Nemzet mai 
számában Jókai Mór a következüket írja: »Többfelöl 
int v.nek hozzám kérdezüsködést az iránt, hogy a most 
fel.eiii y.ell uj égi lesi, az Andromeda ködfölljábnn ho­
gy.i:i került bele az én 18ől-bcn irt «l.áthalatlan esil- 
1 lg» cziinii elbeszélésembe? Nehéz dolog ugyan har- 
min-znégv év clőlfi munkám keletkezésének történetére 
pontosan visszaemlékeznem, de a mennyi eszembe jut, 
annyit elmondhatok. En ennek az elbeszélésnek a me­
séjét a korán elhalt irúlársunk Sükey Károlyiéi hallot­
tam , a ki azt valamely angol folyóiratban olvasta. Én 
az elbeszélés bevezetésében világosan rneg is Írtam, 
hogy az adatok az angol hadi bullctinban meg vannak 
említve, s az akkori hadjárat eseményeit tárgyszó hadi 
folyóiratban, mint lelt dolog híven följogyezve. Ez, úgy 
hiszem, kizárja azt a föltevés", mintha én magamat akár 
csillagásznak, akár prófétának akarnám elfogadtatni. 
lh»gy ez a csillag épen az Andromeda ködRilljnba ke­
ndi. ez valószínűleg a képzelem játéka. Egyébiránt a ki 
nem restelné azt a fáradságot, hogy azon évből, melybe 
az angol-afgán háború esik, felkeresse azt a hadi tudó­
sítást. mely e novella alapját képezi, abból meggyőződ­
hetné'. hogy az a végzetes csillag olt is az Andromeda 
köilfültjábun emlittetik-e meg? Ha igen, akkor ez adat
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nem az én invoncziőin, s lehet tovább kulalni az angol 
kulíorrás illán, hogy ki Júlia hát valósággal «olt» ezt a 
cs'llagot? Ha pedig az nincs az angol tudósításban, ak­
kor ez .bizony semmi sem más, mint egy véletlen kép- 
Z' lmi öllet, a miért nem vállalok felelősséget. Nekem 
1851-ben csillagvizsgálóm nem voll, s ma sem vagyok 
sem csillagász, sem próféta.»

Magyar lrólr NémctorsBdffban. Lapunk leg- 
nlóliöi számában említettük, hogy a német lapok való­
ságos irtó háborúi indítónak a magyar írók ellen. 
Ejabban a németek következő eZeretetremeltóságáról ol­
vasunk. moly újra mulatja, hogy mennyire megy a né- 
meli k gyűlölködése. Vámbérv Annin egyik most megje­
lent német miivót Treforl Ágoston közoktatási miniszter­
nek akarta ajánlani. E szándékától azonban cl kellett 
állania, mert kiadója, egyik igen tekintélyes németországi 
könyvárus ez ég, nem engedte meg, hogy egy általa ki­
adóit könyvön a «:!»metfaló miniszter» neve szere­
peljen.

- Az oláh forradalmi kiáltvány. Temcsmegyc, 
alispánja a következő felhívást bocsátotta sz‘.;t: «Felhí­
vás! A román királyságból «Román irredenta ideiglenes 
bizottsága# aláírással hazaellenes fölhívások küldettek 
.Magyarországba egyesekhez. Minthogy ezen nyomtatvá­
nyok a büntető törvénykönyv második részének E, III. 
és IV. fejezetében körvonalozoit felségsérlcsre, hűtlen­
ségre, lázadásra és egyéb közbiinlényck elkövetésére 
egyenes fölhivá-d tartalmaznak, fölhívom n megye haza­
fias érzületül lakosait, hogy ezen nyomtatványokat, ke­
rültek legyen azok bármikep birtokukba, a járási szol- 
gabirák vagy városi polgármesterek utján haladéktala­
nul, du legkésőbb ez é\i szept. hó 25-ig hozzám annál 
inkább bclcrjcszszék, mert az ezen időn túl egyesek bir­
tokában találandó ily nyomtatványokat elkobozni s az 
illetők ellen a legcrélyesebben eljárni el nőm mulasz­
tom. Temesváron, 1885. évi szept. hó 12-én. Ifj. Ormós 
Z-igmond, kir. tanácsos, alispán.

Az aldobolyl oláh papról a Székely Nemzet 
fcnlarlással a következőket írja: «Az nldobolyi oláh pap 
igv szóll az ö gör. nem egyesült magyar híveihez: «Olá­
hok vagytok li testestől lelkestől. Látjátok, a magyarok­
kal úgy kell bánni, mint a malnczczal. Csalogatni, édes­
getni kell mindaddig, mig a hizú pajtára felmegy. Ha 
aztán szépen meghízott, akkor kési a torkába.» És ez a 
pap Székely-Udvarhelyen tanul!, unitárius vallásu szé­
kely szül" kiöl származott. Illetékes egyének a maros- 
vásárhelyi kir. főügyészségnél szándékoznak jelentési 
tenni.»

— A kovaazlnczl gyilkosságról az Arad ós 
Vidéke a következőket jelenti: llogv ki volt a kova- 
szim-zi jegyző gyilkosa ? Az iránt nincs kétség. Szokesán 
(iyörgy, a csősz, mindent tagad ugyan, de nála már nya­
kasabb tagadó is megadta magát. A többi letartóz­
tatottra az a gyanú nehezül, hogy ők bérelték föl a 
csőszt a gyilkosságra. Eddig azonban semmi pozitív 
adat, körülmény nem igazolta e gyanút. Mindössze az 
bizonyos, hogy a letartóztatott pap, Bálint, a jegyzővel 
ellenséges lábon állott, sőt egy alkalommal a dolog odáig 
ment közöttük, hogy a pap a jegyzőt ennek irodájában 
lelmnezutolla, mire a jegyző, fia segítségével, a papol 
formaliter kidobta az irodából s o kozhini cl is lazsna- 
kolták. Az eset bíróság elé került s a pap a sértő sza­
vakért, a jegyző a lelllegességért 5u -50 írtban ilma- 
rasztaltaltak. Azóta Icstben-lólekbcn gyűlölték egymást. 
A mi a letartóztatott bírót illeti, ez sem állott jó 
lábon a jegyzővel. Ennek azonban egy' kényes ügy 
volt az oka; ebben a történetben előfordul egy 
boltos, aki a községi rcgale-jövedclem kárára árul 
szeszes italt, egy szép boltosáé, a kinek kedvéért 
bíró uram elnézte a regale csonkítást, inig a jegyző 
sehogy sem voll hajlandó megengedni, hogy a köz­
ség rövidséget szenvedjen. A bírót nemcsak a jegyző 
iránti ellenséges indulat tette gyanússá, hanem az 
is, hogy mikor a jegyző olpanaszoltn neki, hogy a 
mezőn utánnu lőttek, a laró nem lett semmi intézkedést 
és mikor este a gyilkos lövés történt az utczán, a biró, 
ki fiillanuja volt a lövésnek és annak, hogy a jegyző 
fia gyilkost kiált, a helyett, hogy a helyszínére sietett 
volna, hement az említett hollos szobájába s azután sem 
intézkedett. Az egyik esküdtre azért irányul a gyanú, 
mert egy darabját találták nála a véres rongynak, mely- 
ivei be volt kötve a csősz fejsebe, amit futás közben a 
jegyző fia ülőit rajta. A vizsgálat ki fogja deríteni, hogy 
mi összefüggésben állanak e körülmények a bünügygyeí.

Gyilkosság bosszúból. Figura Pálgy.-palni lakos 
Zahorszky I inni József odavaló molnárra régóta haragudott: 
a falubeliek azt beszélték, hogy a molnár az ö felesé é’nz 
jár. Egy alkalommal a molnár valós ggal olt vacsoráit a 
Figura feleségével. A férj dühében jól elpáholta a esá- 
hitö molnárt. A molnár bosszút forralt, s mull vasárnap 
Figura Pált a patai utón orozva leszúrta. A csendőrség 
azonban csakhamar megismerte a gyilkost, mert Záliorsz- 
kinak arcza és inge véres volt.

- A halast vasúti szerencsétlenségről a mai
nap folyamában még a következő birek érkeztek: Az 
összeütközés oly heves volt, hogy a kocsik munvdörgós- 
sznrii ropogással összetörettek: a postakocsi négy da­
rabban hullott szól: a tehervonni több kocsija kisiklott. 
Rémiiletos jelenet volt, irtózni fogott c! mindenkit: az 
összetört kocsik recsegését tulhangozta az asszonyok és 
gyermekek jajveszékelése. Leírhatatlan zavar uralkodott 
az állomáson. A rémület tetőpontját érte el, mikor az 
első kocsiból egy vérrel boritolt alak lépett ki, mely a 
legközelebbi pillanatban holtan rogyott össze. A szeren­
csétlen Heichl volt. Egy pillanattal az összeütközés elölt 
kinézett az ablakon és a halántékokon halálosan meg­
sérüli. --A m. kir. államvasutak igazgatóságától a követ­
kező hivatalos értesítést kaptuk: Folyó hó'15-én a Sza­
badka felöl érkezett őöl. számú tehervonat Halason a 
bejárat alkalmával a határfán tulmenvén, a Budapest 
felöl ugyanazon illőben érkezett 50G. sz. személyvonattal 
horzsoiúdolt, minek következtében mindkét mozdony, 
egy személy-, egy posta-, a kalauz- és 3 teherkocsi meg- 
rongálúdolt és kisiklott. Pieichl György hivatalnokunk, ki 
a vonattal szolgálatban utazott, a kapott sérülés követ­
keztében meghalt. A személyvonat vezetője súlyosan, 
mozdonyvezetője és fűtője, valamint 6 utas kisebb "mérv­
ben sérültek meg. A forgalom nincs akadályozva, a 
vizsgálat folyamatban van. A Szegedi Naplóban a 
katasztrófáról ezeket olvassuk: A pcst-zimonvi vasút 
gyorsvonata volt érkezendő a főváros felöl. Á halasi 
pályaudvarban egy tehervonatot az indóház elé toltak s 
az az inspokeziós vasúti tiszt tudatlansága és hanyag­
sága folytán a váltónak arra a sínére került, mely a 
gyorsvonatnak szolgált. A főváros felöl érkező gyorsvo­
nat telve volt utasokkal. Midőn a vonat a pályaházhoz 
ért, s a vonal vezető a rósz helyen álló tehervonatot ész­
revette, a katasztrófa már nem volt megakadályozható 
A gyorsvonat nekirohanl a tbhcrvonalnak. Irtózlató re-" 
csvgés közt három kocsi összezuzódolt s a mozdony 
messzire kisiklott. Mindez perez müve volt. A ka­
tasztrófa minden borzalmasságával beállott. A kocsik 
roncsaiból véres emberi testeket emeltek ki a pá­
lyaudvarból a szerencsétlenség színhelyére sietett em- 
heivk. Vérfagyasztó jajveszékelés, iriózlaló zűrzavar 
mindenütt. A katasztrófa egyik áldozata a magyar állam­
vasutak egy hivatalnoka, ki ép a niérlíöldpénzeket vitte 
Szabadkára. A szerencsétlen feje az ajtó közé ke­
rült s ott összezuzódolt. Azonnal szörnyet halt. Kívüle 
még nyolez sebesült szállíttatott cl a vesz színhelyéről 
nagyobb részt eszméletlen állapotban. A mozdonyvezető 
leste szintén össze van roncsolva s életéhez nincs re­
mény. A katasztrófa színhelyére azonnal orvosi segély 
rukviráltatott. De az összes halasi orvosok kevés­
nek bizonyultak. Szabadkáról azt sürgönyzik Szegedre, 
hogy Halasról a katasztrófa folytán sürgős és nagy or­
vosi segélyt kértek. Ennélfogva tizenöt szabadkai orvos 
azonnal Halasra sietett. A katasztrófa Halason képzel­
hetők-« óriási megdöbbenést kellett. Nagy néptömeg fogja 
körül a pályaházat. A vizsgálatot azonnal megindították.
A szerencsétlenség előidézésének súlyát az a halasi vas­
úti tisztviselő viseli, ki a tehervonatot a személyvonat 
sínéire tolatta. Nemcsak Halason, de a két közvetlen 
szomszéd városban: Szabadkán és Szegeden is nagy 
megdöbbenést okozott a szerencsétlenség.

— Sakkveraeny Pária—Bóoa között. Másfél havi 
szünet illán tegnap folytatták njra a végefolé közeledő 
bécs-púrisi sakkversenyt; a bécsi bizottság a spanyol 
játszmában a következő húzást sürgönyözto Parisba:
62.............. H KfT—fő. Miután az angol játszmában Bécs
már a szünidő előtt sürgönyözto az utolsó húzást Pá- 
risba, ennélfogva most mindakét játszmában Páriron van 
a búzás sora

— A meggyilkolt budapesti nagykereskedö, 
Weis8 Zsigmond, budapesti nagykereskedő, a legújab­
ban érkezett hirek szerint, még sem véletlen baleset, 
hanem bünteti áldozata lett. A múlt héten, kedden vagy 
szerdán ugyanis meglátogatta Weiss Zsigroondot. egy 
Löwy nevű ügynök kíséretében bizonyos Scpsi László 
földbirtokos, ki magát Péchy gróf örökösének adva ki, 
115—120 mélermázsányi gyapjút ajánlott veiéire. Hogy 
szavainak nagyobb nyomatékosságot adjon, Schniercr 
Gyula miniszteri tanácsosra és Walterskirchcn kiállí­
tási hirdetőre hivatkozott, kik öt nagyon jól isme­
rik; Weiss sokalta a megvételre kínált gyapjú árát, de 
megígérte, hogy ha kevesebbet kér az ajánlattevői 
például 50—52 forintot mótermázsájáérl, akkor lemegy 
Deésre s megnézi az eladó árut. Sepsi azt felelte, hogy 
haza utazik, beszól a többi örökössel, s ha azok is 
hajlandók a kínált összeg elfogadására, sürgőnyözni fog. 
Pénteken csakugyan érkezett tőle távirat, melyben tu­
datja, hogy az örökösök beleegyeznek az eladásba, miért 
is kéri Weiszl, hogy nézze meg a gyapjút: a dcési pá­
lyaházban várni fogja őt a 14. számú bérkocsi. E táv­
latra Weisz Zsigmond szombaton este 6 órakor eluta­
zott s másnap délelőtt £11 órakor Deésre érkezett, de 
a földbirtokos helyett levelet talált ott, melyben Sepsi azt 
Írja, hogy Somkuton várja őt, mert neki még több elinté­
zendő dolga van. Weisz délután 1 órakor útnak indult egy 
nagybányai fuvarossal, ki nyolez forinttal olcsóbban vitte cl, 
mint a 14-os számú bérkocsi. Esteli 10 órakor érkezett Som- 
kulra, hol Sepsi igen szívesen fogadta őt, aztán meg- 
vacsorálva tovább indultak, hogy együtt utazzanak Szi­
kom és Bergocz községekbe. A mint a kocsis mondja, 
igen barátságosan és vígan beszélgettek egymással az 
utón. Éjfél után három órakor kiértek a nagybányai 
erdőből. A mint a tisztáson haladnak, a kocsis egy erős 
durranást hall s visszafordulva látja, hogy Weisz bal 
füle s jobb halántéka vérzik. Sepsi azt mondta, hogy 
valaki a közelből lölt. A karabély tiz-tizenöt lépésnyire 
eldobva hevert a földön. Weisz azonnal meghalt. Sepsi 
ki akarta gombolni a halott mellényét, de a kocsis 
rákiáltott : «No bántsd , mert halálba léssz!# Sepsi 
ajánlotta a kocsisnak, hogy vigyék be a halottal 
az erdőbe, hisz egy pár száz forint neki is jó! 
fog esni. A kocsis hallani sem akart erről s a holttestet 
bevitte Nagybányára a kapitánysághoz ; Sopsit is kény­
szerítő, hogy vele menjen. A kajiilányság kihallgatta 
Sopsit, ki azt vallotta, hogy Weisz véletlen baleset ál­
dozata lelt. A dolog — Sepsi állítása szerint — úgy 
történi volna, hogy Weisz útközben lehajolt a kocsiban 
s fegyvere véletlenül elsült; a golyó a fején keresztül 
liat-dl. De Sepsinek o vallomását kétes értékűvé teszi a 
kocsisnak az az állítása, hogy a lövés után kidobta a 
kocsiból a pisztolyt s azt mondotta, hogy az erdőből 
lőtt valaki. Az orvosok megvizsgálták a halottat s kon­
statálták. hogy a lövés nem történhetett véletlenségböl 
s Weisz a lövéskor alkalmasint aludt. Sepsit letar­
tóztattak, majd később szabadon bocsátottak; de a Bu­
dapestről érkezett dr. Fenyvessy Károly ügyvéd és 
dr. Jónás orvos közbenjárására újra elfogták. Dr. Feny­
vessy ügyvédnek ama kérdésére, hogy miért utazóit 
Deósen ál 12—14 órai kerülővel az említett községekbe, 
holott ezek Nagybányától alig két óra járásnyira van­
nak, azl válaszolta Sepsi, hogy azért ment arra, mert 
Somkuton egy nevelőnőt kellett volna fölvennie. Sepsi­
nek nagyon gyanús eljárását még gyanusabbd teszi az 
a körülmény, hogy az általa említett uraságoknál, sül 
általában az egész környéken nincs eladó gyapjú. A 
meggyilkolt kereskedő holtteste ma délután 2 órakor ér­
kezeit Budapestre a lent járt rokonok s egy csendőr 
kíséretében. Temetése ’délután 4 órakor ment végbe a 
kerepestúti zsidó temetőben, hol számos fővárosi keres­
kedő várta a halottat.

— Rablóg-ylIkOBBág. Irtuk már, hogy szombaton 
virradóra a Csoór cs Inota közötti útvonalon Farkas 
István inotai lakost agyonverve találták. Dr. Kukorclly 
Fercnez, székesfehérvári kir. törvényszéki vizsgáló bírót 
küldötte ki az oltani törvényszék a' rejtélyes gyilkosság 
kiderítésére. A vizsgáló biró még az nap elfogta a gyil­
kosság tetteseit Szekeres János, Tót (pandúr) István és 
Simon József csoóri lakosok személyében. A gyilkosság 
részleteiről a következőket jelentik. Pénteken este Farkas 
István inotai kőporos Székesfehérvárról hazafele igyeke­
zett 1 nótára, szamaras kocsiján. Útközben betért a csoóri 
csárdába, hol a fönlnevezett három emberrel találkozott. 
Beboroztak mindannyian s midőn Farkas útnak indult 
hazafelé, a három csoóri ember lölkéredzett kocsijára. 
Farkas azonban nem vette fel őket a kocsira. A három 
csoóri bőszül forralt Farkas ellen, utána mentek, s a 
mikor beérték, kövekkel és kapanyéllel holtra verték. A 
vizsgáló biró által letartóztatottakat beszállították a kir. 
ügyészség börtönébe. Egvikök bevallja a tettet.

— GyllkOBBági merénylet Bzerelemfóltéaböl. 
Brüsszelben a rue t’Kintben, M. D. tisztességes kö- 
nyonulatulajdonos lakik nővérével, D. D. kisasszonynyal. 
Velük lakik Marie H. is, ki a háztartási leendőket vé­
gezi. Múlt szombaton M. D. nővérével a színházba ment 
és Marie II. egyedül maradt otthon. Fél kilencz óra táj­
ban csengettek a kapun és Marie II. lesietett az ajtót 
kinyitni. Egy fiatal munkásnő lépett be. «IX kisasszony 
szabónője küld», mondá, «hogy ruháját elvigyem javítás 
végett». Mario II. tudva, hogy D. kisasszony tényleg oda 
küldött a szabónőhöz, természetesnek találta a mun- 
kásnö jövetelét és azl mondta neki, hogy vár­
jon az előszobában, ö maga pedig fölment az emeletre. 
Mialatt a szekrényben keresgélt, újra csengetlek a kapun. 
Mária II. ismét lesietett, hogy kinyissa az ajtót. Az elő­
szobába érve, egy fiatal embert, Henri K.-et találta ott, 
ki Dcneck közjegyző irodájában volt alkalmazva, kit D. 
nem rég több iigygycl bízott meg. H. kisasszony ismerte 
a fiatal embert és nem ütközött meg a látogatásán, de 
észrevette, hogy a fiatal inunkásnö eltűnt. «A fiatal 
munkásnő nyitotta ki önnek az ajtót?» kérdezte R.-től. 
«Igen,» szóll a fiatal ember, «és azonnal el is ment.»
A leány kérdésére, hogy mi végből jött, azt válaszolta 
R-: «Főnököm küldött, hogy D. úrral beszéljek.» — «D. 
tir nincs itthon.» — «D. kisasszony som?» — «0 sem.» 
«Tán én megmondhatnám nekik, hogy kegyed mi járat­
ban volt itt?» — «Nehéz dolog. Inkább megírom és ön 
lesz szives soraimat IX urnák átadni.» — «Amint tet­
szik,» szólt H. kisassony és elvezette a fiatal embert I). 
irószobájába, hol ez néhány sort irt, melyet a 
lánynak átadott. A mint Marie II. a papirost ke­
zébe vette, R. rávetette magát és meg akarta 
fojtani. A merénylő és áldozata között élethalál 
küzdelem fejlődött. Egyszerre zaj hallatszott a felső eme­
letről. R., kit a leány kétségbeesett ellenállása kihozott 
sodrából, azl. hitte, hogy valaki fent van az emeleten, ki 
a leány segélykiállásaira segítségére készül jönni, mire 
a merénylő elbocsátotta áldozatát és elmenekült. És mi 
okozta a zajt ? Egyszerűen egy szók, melyre H. kis­
asszony különböző tárgyakat helyezeti, és moly felbo­
rult. Ez a szók monletlo meg a leány életét. Mario II. 
mihelyt eszméletre lóri, az utczára rohant és segítségért 
kiáltott. Égy nő látta a inunkásnöt, a ki R. boTóptekor 
eltűnt. Megtudva a történteket, ez a munkásnő elsietett 
azzal, hogy a gyermeke után kell néznie. A rendőrség 
nyomban megindította a vizsgálatot és még ugyanaz nap 
éjjel három egyént tartóztatott le: Albortino ÍJ. magánzónői, 
Alexandrine C. napszámosnőt, egy tisztességes munkásnak 
elvált nejét, és Henri R.-ct, Dencck közjegyző segédjét. Mind a 
hárman bevallották, hogy egy értelemmel meg akarták gyil­
kolni 11. kisasszonyt. A bűnös merénylet indító oka'ez 
volt: Albortino B. több éven át D. D. kedvese volt ■ 
miután D. elhagyta őt, azt képzelte, hogy D. már Marié

fiatal segédjéhez és Alexandrine G. najiszämosnöliöz 
fordult, kiknek tekintélyes összeget Ígért arra az esetre, 
ha sikerül nekik II. kisasszonyt megölni. A két nyomo­
rult engedett a pénz kísértésének, de gyilkos merényle­
tük, mint fentebb láttuk, nem sikerült.

Rövid hirek. Te mos várót t Fitzner Jáno- 
házmestov részeg dllnpolban a robogó vonat alá 
feküdve, szörnyet ball. A kerekek fejét, nyakát és 
balvállának egy részét elválasztotta a test törzsétől.
— Pássdón e hó 15-én a vasúti pályaház köze­
lében kigyuladt egy ház s teljesüli leégett. A köze­
lében levő nagy fartikományt megmentette az épen 
most megalakult lüzolló-egylet. —- Az abanj- 
tovnamer/ifd tait iták-cijycxillete e hó lß-rtn 
gyűlést tartott a megyeház nagy termében. Jelen 
volt a fö- és alispán is. — Félcyyházán Hat­
vani-Mondcl fallal uselérl e hó 2-án gyufaoldattal 
megmérgozlo magát. Tettének oka ismeretlen. — 
tipfjijxövál ászt ás. A delki körjngyzőválaszlás e 
hó 9-én ment végbe, a mikor is‘ szótöbbséggel 
(loits Endre választatott meg. — Az Erzsébet­
városban m magyar asztaltársaság alakult a do­
hány utcza 77. sz. a. levő vendéglőben.

B Halál a mozdony/ alatt. Ma d. u. 4 óra­
kor a magyar államvasutak íerenczvárrfú teher­
pályaudvarában Schenk József vasúti munkást a 
412. sz. mozdony, mely vaggonok üsszetolása végett 
ezirkált fel s alá a pályaudvarban, elütötte s annyira 
összegázolta, hogy szörnyet hall. A szegény cnibér 
munkája minit lehajolt s nem látta a közeledő 
mozdonyt. Midőn a mozdony élűtől le, csak egy jaj- 
kiáltást hallatott. Holtteste száz darabra szaggatva, 
mint felismerhotetlen Imslömcg feküdt a síneken, 
kezei, lábai s a fej a törzstől el voltak választva, 
melle szétzúzva, mig egyes izomfoszlányok még csak 
később kerültek ebi a mozdony kerekei közül. Az 
esetről jelentést teltek a rendőrségnek, melvnek ki­
küldöttei megjelentek a helyszínén s n roncsolt holt­
testet hcszálliltatlák a llókus-kórház halottas há­
zába s a szintén érlesilelt vizsgálóbíróval megindí­
tották a vizsgálatot a szerencsétlenség okának ki­
derítése iránt.

= Szónaavmérgezés. Szvoboda János 20 éves 
nőtlen szobafestő, a ki f. hó 7-én a Csengerv-utcza 55. 
számú házban egy három év óla felnyitva' nem voll 
pinezében szénsavmérgezés következtében clszédült, a 
Rókus-kórházbnn tegnap meghall.

— Elmebeteg. Egy szerencsétlen elmebetegei tartóz­
tatott le ma délelőtt Í1 órakor a városligeti artézi kul- 
naI az Andrássy-íil végén n rendőrség, a ki ogv bokor­
ban egészen meztelenre vetkezett •; úgy kezdett a fák 
közi szaladgálni. Rendőrorvosi utalásra bevitték a Rókus 
megfigyelő osztályára. A szerencsétlen ember Gőg Ger­
gely 50 éves, nős, kovács s lakása a Rózsa-utczá- 
ban van.

~ Eltűnt. Kovács Katalin györmegyci szt.-martom 
születésű 30 éves cseléd, ki Horn Vilmosnál az ivHvös- 
nyaralóban szolgált, f. hó J 1-én szolgálati helyéről 113 
frl 20 kr megtakarított bérének cs összes ruhaneműinek 
hátrahagyásával eltávozott s azóta nőm adott macáról 
ólctjclt.

■= Betörésen lopás. Tegnap a deli órákban Kan- 
Icovszky Antal tisztviselőnek Nagy János-ulcza ti. ;;z. a. 
lakásába az ulczni ablakon át egy ismeretlen lettes be­
mászott s onnan 300 frt értékű rnhancmüeknt ellopott.

— Elg&zoláa. Az Andrássy-ut és gyár-ulc.za sarkán 
tegnap d. e. 10 lírakor Szölössy Ferenvz kocsis terhes 
szekerével Bernfcld Jónást elgázolta s lábain sulvos 
sérülést ejtelt.

= Hordárok a pályaudvarban. A főkapitány el­
rendelte, hogy mától fogva a vasúti pályaházak érkezési 
oldalán a vonalok érkezése alkalmával a hordároknak 
tartózkodni nem szabad, hanem csakis az épületen kí­
vül várhatják be az utasokat, miáltal a hordárok túlka­
pásainak, erőszakos lakáskinálgatásainak némi gat van 
vetve.

= A nlrok között. A kerepesi-uti köztemetőben ma 
d. u. egy 25—2ti éves férfi cziankálival incgmérgoztc 
magát. Zsebében Eckharb Károly névre szóló névje­
gyeket találtak, melyek egyikén tudatja öngyilkossági 
szándékát s elbúcsúzik a világtól, lettének indokára 
nézve némi felvilágosítást nyújt az, hogy az öngyilkos­
ságot a köztemető 38. csoportjában Ekliart szül. 'Kühn 
Zsuzsanna sírjánál követte cl, a hol az öngyilkosnak 
Károly nevű fia is nyugszik s valószínű, hogy" ezután 
való bánatában lett öngyilkossá. Az öngyilkos valószínű­
leg Eckhart Károly ékszcrdszszcl azonos.

oivan :a>a is, kik.! azivaacn láTíftnic újra valamelyik 
színházunk színpadán. Ilyen My- ■■ Jldnasz 'kr/ V < 
Zajon gin/, kik osztatlanul bírták a közönség "tiUzéÁt 
az egész évad alatt és meg is ér<b me'lék azt. A ma: 
előadásban is (mely különben össziálék tekintetében na­
gyon gyenge voln ők aralták a higzajosabb tv sz.-'-nv - 
latkozalnkal. Makó -Van Bontroivh/ és Jlónaszéky 
(Trom Tonpiffi komikus szerepeikben íulvtonos derűit, 
ségben tartották a közönséget, Zajonghy (Spaniello', 
pedig szép hangjával érdemelte ki annak ta'nsail. .Mezei 
(Malagoffre) szintén jól alakított. Az előadás a'at Be- 
nyelnének (Margit) és llónaszekinek egy-egv szer 
bokrétái nynjloilal: fel a zenekarból. 5 czzcTazÁlöadá.-- 
sal, as utolsó f- lvonás végén még rgvszor felhangzó 
zajos lelszésnyilafkozatok lecsillapulláviil, bizonytalan 
időre megszűnt filézni a hullai szia társulni.

• A nemet színház ma este !> ;d! - meg iisoiv.it 
L'Arronge />/• :f , v zuni Ihrzen x .«játéka zol, .»H 
bevezetésül. A daiub maga alig érdemli meg a vígja:, k 
clncvrzé»; s n bírálatul pun nem altja ki, annviban 

• ", hogy alkalmat adoli m ■».
!-z t nagyobb részét, kik min i- 

' v-. i:k zon, hogy a bohózali 
f'lgi’l üvi.-.inen tartsak. Ik-rsKT, 
ye-.it/ijo, .mu-rősiink múlt évről, 
/. D.ensil k. n. i.liiha) a nana 
I inul', évben is a színháznak 

ö-'szjátéknnk. Az nj

zv:m
•/.iné

lón \ ér:

H.-val kötött uj viszonyt. E miatt borzasztó féltékenység 
veti rajta erőt és elhatározta, hogy megöli versenytársát. 
Hogy tervét végrehajtsa. B. kisasszony Deneck közjegyző

SZÍNHÁZ, művészet.
— A nemzeti színházban ma este ismét a viszont­

látás ünnepét ültük. Grillnó Csillag Teréz, négy havi 
súlyos betegsége után, ma este lépett fel először, mint 
Susanne Pailleron .1 hol unatkoznak czimii remek 
vígjátékéban. Mikor a népszerű fiatal művésznő először 
megjelent, a nagyszámú közönség perczckig tarló taps­
sal fogadta, s a koszorúk, bokréták egész özönét nyúj­
tották föl neki az orchoslerből. Az előadásnak egy 
pár perezig szünetelnie kellett , mig a közönség 
méltóan ki nem fejezte a viszontlátás fölötti örö” 
mél. De később még nyílt jelenetekben is többször 
megújult a viharos taps, és a fiatal művésznőnek felvo­
nások végén is többször meg kellolt jelennie n tüntető 
közönség előtt. Különben Csillag Teréz ezt a zajos, lel­
kes fogadtatást mai játékával is teljesen megérdemelte. 
A kiállót! betegség nyomát alig lehetett észrevenni játé­
kán; talán valamivel halványabb, mórséki llebb volt, de 
ez még érdekesebbé telte szellemes ábrázolását. Meg­
említjük, hogy Csillag Terézt pályatársai is igen 
szépen fogadták: az előadás kezdete elölt öltö­
zőjében gyűltek össze, hol mindnyájuk nevében Ujliázy 
mondott üdvözlő beszedet. A koszorúk, bokréták közölt, 
melyekkel Csillag Terézt ma este kitüntették, hadd em­
lítsük meg azt a gyönyörű, élő virágokból készült virág­
tartót is, melylye! pályatársai közösen lepték meg: Á 
vázában levő fehér és piros rózsák fölött ogv nefelejts 
csillag van, aljún pedig egy ártatlan tücsök" (Grille), 
s aztán számos csillngocskák és apró tücskök, elszórva 
a váza különböző részén. A váza kél felvonáson át 
de Ceran grófné termének egyik asztalát diszitclte. 
A mi az egész előadást illeti, a legjobbak közül való, 
melyeket a nemzeti színház produkál ; s a nemzeti szín­
ház fejlődésének, különösen összjáték tekintetében, fényes 
bizonysága, hogy Pailleron szikrázó szellemű vígjátéké­
nak mai előadása a jól ismert művészi niveaun maradt, 
jóllehet egyszerre több uj szereplő lépett föl. A jó, a 
kompakt keretben cgy-két uj szereplő mindig könnyeb­
ben megállhatja helyét. Dos Millets költőt Földényi'he­
lyett Lalabár, Sainl-Réault pedig EgreSsy helyett Gabá- 
nyi személyesítette. Mind a kettőn jók voltak, beleillet­
tek az összjátékba, csakhogy ábrázolásuknak nein volt 
oly éles körvonaluk, olv parodiszlikus árnyalatuk, mint 
elődjeiknél megszoktuk." Watson Lucy szerepét, Márkus 
Emilia hirtelen közbejött betegsége miatt, Fáv Szeréna 
vállalta cl; Fáy Szeréna a gyors vállalkozáson kí­
vül még jellemző játékáért is dicséretet érdemel 
Még egy uj szereplő volt: Lánczy Ilka, mint 
navmondné. Ezt a kedves szerepet , mióta Mol- 
nárné betegeskedik, egynéhányszor ideiglenesen Szaus- 
vayne adta. Ma este megszűnt ez ideiglenes sze­
reposztás. Jobban is szereljük Szacsvaynót komolyabb 
drámái szerepben látni, a mint kétségtelen az is, Iio«v 
Molnáráé szerepeit első sorban Lánczy Ilkának kell ki­
osztani. Lánczy Ilka kitűnő Raymondnó volt; hangjában 
tekint elében, egész játékában tiszta, élénk kedély, i«azi jó­
kedv nyilvánult kaczngása szívből jött s kaczajra fakasztotta 
a nézőt is. A kerti jelenet mai előadása o jelenet fény­
korára emlékeztetőit, s ebben Lánczy Ilkának is kiváló 
része volt. A régi szereplőkről tán nem is szükség szó- 
lanunk, ismeretes, kitűnő alakokat nyújtanak a közön­
ség szakadatlan derűje közölt. Fridié lvornóliát, a pá- 
íoüSni ríll. i°, ,z«0fitnöí., már megjelenésekor is zajos
tapssal fogadta a közönség.

T" ^ krisztinavárosi színkörben ma este volt az 
utolsó előadás. A jobb sorsra érdemes társulat a Eá- 
rotnesvrii kacsa előadásával vett búcsút a közönség- 
• ' .Jt'' nz. elszélodő társulatnak aligha látja viszont 
ismét a fővárosi közönséget, s ez nem is fogja hiányu­
kat érezni soha, de van a távozó társulatnak néhány

aznnh-in mcgicti- 
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emberek közül Ki'tMc I il-zJ; a legjobb 'erőnek Jó fel­
lépés, helyes fei!"'us s li - komik«: ér jellemzik öt. A 
közönség csakhamar megszerette öt. A tavalvi Blasel 
helyét Manz foglal!:: H.Mni szereplés;; után Ítélve, rokonszen­
ves színész, kinek kellemes hangja s elegáns fellépése van. A 
személyzet gyenge nemének képviselői ma este ugyan­
csak gyengén viselték magukat. Egyben mindnyájan meg­
egyeznek s ez a kedvező, csinos színpadi alak. Un.-ar 
kisasszonynak rossz szciejie volt, ez szolgál menlsé".$ül, 
Köek k. a. (Martha) vontatva beszél s szerepét helytele­
nül fogta fel. Ö Márlha szellemes, élénk eszű » "mák- 
ranezos természetű alakjából rgv naiv apprehenziv fa­
lusi kis lányt csinált. Drucker k. a. (Annál hidegen vi­
selte magát, s igv nem csoda, ha hidegen hagyta" a kö­
zönséget is. Remélhetőleg ez az első túllépésével jaró 
természetes elfogultság eredménye s nem a kedély s az 
érző szív hiánya. Balajlhiról egyelőre függőben tartjuk 
ítéletünkéi, talán egy jobb szerep" vagy más szerepkörben 
jobban megállja helyét. Zerbi, Haller s Zobel használ­
ható tagoknak bizonyultak. Az összjáték és rendezés 
kifogástalanok voltak. A személyzet egyáltalában véve 
igen jó hatást gyakorolt a szépszámú közönségre, s igv 
a színház megnyitása lehetőleg kedvező auspieziumok 
közt ment végbe. —ts.

— kiezt Forcnoz életmódjáról következőket Írják 
Weimarból, hol az agg művész tanítványai körében idő­
zik: Félkenőkor szokott a mester egyszerű ebedéhez ülni. 
rendesen egyedül, csak ritkán benső barátai és distin- 
guált idegenek társaságában. Ebéd után 4 éráig délutáni 
álmát alusz-za, mely után — mint a nagy mester mon­
dani szokta - «nagy mosá t» tart, mely abban áll, 
hogy 30 évi szokásához liivcn háromszor hetenként ta- 
nitvánvainak. elragadó zongorajátékával, élvezetes órákat 
szerez. Ilyen alkalommal játszszák Beethovent, Schubertét, 
Mendelasolmt, Wcborl, Chopint, mindent, csak magának 
a mesternek müveit nem. Csak ritkán hallható egy-egv 
hajós accord a saját szerzeményeiből. A tanóra után 
egypúr játszma wiiislbon keres "üdülést s ha egvcdiil 
marad, mi rendesen már csak az esti órákban szokutt 
történni, szerény vacsorájához ül, melynek elköltése után 
álomra hajtja fejét, hogy korán reggel a felkelő nappal 
már ismét talpon legyen.

— Matejko legújabb festménye. Matejko jelenleg 
egy utolsó képéhez «A grunwaldi csa(á»-hoz hasonló 
nrgyságu képen dolgozik, mely az Orleans! szüzet ábrá­
zolja VII. Károly király bevonulásánál Rheimsba. A len­
gyel lapok a befejezéshez közelgő képnek következő 
leírását adják: Jeanne d’Arc férfi ruhában s férfi módra 
ülve a lovon, aczél fegyverzetben az ég felé néz, mind 
két kezét felemelve s a jobbjában zászlót tartva, inelven 
az isten anyjának képe van. A szűz feje a művész csa­
ládjának typusát árulja el. Tekintetében visszatükröződik 
az egész keresztyén Iclkesiiltség, az a hatalmas misticziz- 
mus és megingathatatlan hit az isteni küldetésben. Je­
anne mellett a párisi bibornok-érsek lovagol, arczával 
a nézőhöz fordulva. Mondják, hogy ez a legjobb fej az 
egész képen, jóllehet, hogy a művész egyéb festményein 
található templomi méltóságok typusára erősen emlékez­
tei. E csoporlozat elölt, mely a festmény főrészét ké­
pezi, lovas hírnökök haladnak," a kiket egy fekete fegy­
verzetű lovag követ. A szűz után fényes baldachin alatt 
gazdag öltözetben halad a királyi pár' erre következik 
a királyi kiséret férfiakból és nőkből, remekül festo't 
alakok, melyek egy egész kis képtárát képezik a női 
szépségeknek. A hírnökök felett a levegőben lebeg Szt. 
Mihály égő karddal, némi reminisecnczia a grunwaldi 
csata képére, melyen tudvalevőleg Szt. Adalbert a felhők 
közölt lebeg,

SPORT.
Boncaoter, szept. 15. (Az Egyetértés tudósítása.) 

The Great Yorkshire Handicap. 500 sovereign. Tét 25 
sovereign. Távolság If mértföld. (2800 méter.) 37 alá­
írás. Mr. Lowther hároméves sárga méné King Monmouth 
első; Mr. W. J. Anson ötéves sárga méné Ben Aider 
második; a westminsteri herezeg négyéves sárga kan- 
czája Sanduvay harmadik.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
A főváros közgyűlése.

Közel három havi szünidő után ma jött először össze 
közgyűlésre a törvényhatósági bizottság. Hatvan-hetven 
tárgy kecsegtet a tárgysorozaton, de többnyire kisszerű, 
ledarálható dolgok. Maga Márkus főjegyző a napirend 
clö'l egész garmada miniszteri leiratot ösmertet, utána 
Viola tanácsos 25—30 apró gazdasági előterjesztést 
mond cl erős, de monoton hangon. Alig vigyáznak rá, 
csak mikor a szeniélkotrás bérletiről kezd szólni, 
szogzödnek rá erősen a szemek, s tartják némely távol 
ülök fiilök mögé a tenyerüket. Szép történet ez —- és 
mindig uj marad. Különös falum, hogy a fővárosnál 
minden évben terem egy-cgy bérleti história, a m. 
fölött van mit gondolkozni. A város bérbe adja 
a szemét-kotrást; mert akadnak emberek, a kik 
minden szemétből kincseket vájnak ki. Egy vállai­
kozó megígér érte 8000 forintot; egy másik ke­
vesebbet, de a szemét letakarását is cl akarja 
vállalni, a mi most a városnak tetemes pénzébe kerül, 
mint halljuk, vagy tizezor forintot fizetnek érte bizonyos 
Proppcrnek. Hát ez utóbbi ajánlat előnyösebb volna, 
csakhogy a kettőt, a kotrást és belakarást egy ember 
kezébe azért nem lehel tenni, mert Proppcrrcl ez utób­
bira oly szerződést kötöttek, hogy nz örök időkig is jo- 
gositca van a szemétbefödésre, mert a szerzőilés nem 
határidőre van kötve s azl, a mit minden szerződésbe 
ily esetben eliablonszerücn bevesznek, t. i. a város fél­
éves fölmondási jogát — ebből az egyből véletlenül ki­
felejtették. A közgyűlés egyébiránt helyes mederbe te­
relte ez ügyet ma s vizsgálat fog tartatni c homályos 
szerződés - kérdésben. Ezenkívül még az igazság­
ügyi palota, vagy újabb elnevezés szerint tör­
vénykezési épület segély-kérdése keltett nagyobb
élénkségei. Öl szótöbbséggel kimondták, hogy a
kormány részére kifizetik a 150.000 forint építési 
segélyt, A határozat úgy jöhetett létre, hogy a bizottsági 
tagok kevesen, de ezek közt a kormányhivatalnokok mi­
nél nagyobb számmal voltak jelen. Többen hiába adtak 
reményüknek kifejezést, hogy a kormány loyalis lesz a 
főváros iránt s átadja élelmezési központi csarnoknak a 
sóliázlelkct, a város meg mást ad cserébe, a kormány­
nak törvénykezési épületre — a szavazás röviden el­
döntött minden argumentumot. A gyűlés végén rögtön 
hangoztatták, hogy gondolják meg jól a. választók, r<á- 
adják-e az őszszel szavazatukat kormányhivatalnokokra 
A közgyűlésről ez a tudósításunk:
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TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
Diz aics Gyula n/innt-cndrei posta-sikkaszló 

-'.vidéki kir. törvényszék tegnap Mó'Avassy 
-7'.ki referálása alapján megltozla a vádlia-
• A v '.'tárgyi.iá.-, ha vádlott a vádliatározat el-

• í . i'.i. október havában fog megtartatni.
■ ’ mimért Gusztáv áttevő és kezelő postatiszt

ügyében ma ítélt a büntető-törvényszék. Kom­
mt egy 100; i forintot tartalmazó pénze-s-cso- 

. -zielt volt. A bíróság, mivel csak vádlóit 
"•.élességének vétkes megszegését látta bobizo- 

i • nem egyszersmind azt i •. hogy a pénzes-cso- 
• ..vili,:! elidegeniletle, őt a sikkasztás bűntettének

id"' fölmentette.
Ártatlanul elítélve. Egy Heiurieli Jakab nevű 

iiap-ikbaii l.zenőlévi Ing-ág után kibocsátották 
. • 11 -1 ."virít y börtönből ."ima zdvárnában. 1S71-ben 

gvujiogatás é*s lúl'ipás minit tlu évi börtönre 
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' 1 üdülőket tévútra vezetve, ezek Heinrichet 
•. lólopás miatt: ngvanez az idegen volt az, a ki

• -z na;. «*-*,•-! Clark iamús pajtáját felgyújtotta s 
L ■ a i únlvttel es lltmi' ltel vádolták.

G Kosatka-Tamásfíy-féle párbaj.
Vtílátjívjlat /

—- sz-.'pt. 10.
" peslvidéki királyi törvényszék ma mondott ítéletei 

d" /."íjEmil fővárosi orv s lölött, ki ez év elején 
i "Vo"' párbajban lelőtte TamásTy (ívnia állami tisztvi- 

" "K A párbaj részleteit, melyek a katasztrófa után 
nyilvánosságra jutottak, sok érdekes és szomorú adattal 
toldották meg ma a kihallgatott tanuk, különöse.1 a felek se-

g'dei. kik a felsőbb é ágok liberalizmusának köszönhe­
tik, hogy nem kerüllek szántén a vádlottak padjára.

A tárgyalás egész anyagából rz a kiesinye= ok dom­
borodott ki legjobban, mely miatt, a vád itt halálos 
viadalra költ boldogtalan ellenfelével, kit utóbb Hatul 
neje is követett a sírba. S a bizonyító cljiV ásnak az 
volt logmeglialóbb momentuma, mikor jeleiU dto a bíró­
ság elnöke, hogy az. utolsó tanul, az elesett fel özvegyéit 
ki maga kivárna kihallgató-á', már nem tolulta az élők 
közt az idéző levél. Megölte a bánat és sirba szállt 
vele a gyermek is, kit még szive alatt h • dozotl!

Reggel kilenc z órakor kezdődött a tárgyalás s rövid 
megszakítással folyt délután hat óráig A tárgyaló­
teremnek cl foglal tűk minden zugát a vádlott barátai és 
ismerősei, kik lankadatlan figyelemmel és bizonynyal 
őszinte rés 'véltél js kísérték e megrendítő drámának 
uto'só jeleneteit.

-• törvényszék tagjai iGroffy elnök, Van és Má­
tyásul- szavaz.; bírák kilenc?, óra után foglalták el he­
lyeiket az emelvényen.

Az 0 In tik néhány szóval megnyitja a tárgyalást. 
Előrebocsátja, hogy az első fokú bíróság a párbajnál 
szerepelt segédekre i.- kiterjesztette a vádat, do a kir. 
tábla 3 a kúria velük szemben megszüntette az eljá­
rás!.. minélfogva tanukként lépnek a birú.s;g elé. Ez- 
iéá:i konstatálta a tárgyalás vezetője, heg. tárgya­
lásra megjelent védőjével, dr Lialemann Károly ügy­
védidéi a vádlott, dr. Koszt ka Emil, (ivábbá kihallga­
tásra varnak: dr. Papp .Mór, Kubik Béla, dr. Liszt,yuy 
Elemé:'. Kiss Aladár. Bnlizfalvy István Zoltán, itj. Far­
kas János és dr. Wein .Manó tanuk. A vádhatóság kép- 
vis.dö, ;: dr. ,/cszen >-ky Sándor kir. alügyész.

A köz vádló a vvgtargv ulus megtartását indilvá- 
nvozza

Az elnök jelmü, hogy a vádlott kertére megidézte 
még a törvényszék íótli Mihály, Bezzeg Púi, Kitiesúny 
Zsismond és Asbótii Jenő tanukat.

A tanuk és í rv s de kivonulnak a teremből s megkez­
dődik i vádlott kihallgatása.

Dr KoEztka Emil az elnök kérdéseire előadja hogy 
Nagy-Banyán született z’tl eves. nőtlen, gyakorló orvos a 
fővárosban; 1877-1.un le-'., biztonság elleti elkövetett ki­
hágás miatt tíz forintnyi pénzbírsággal büntették; ktilön- 
1 “11 tartalékos lóorvus a közös l udseregben s a lem- 
Lvrgi 1 i. számú kórházhoz van beosztva.

Az elnök : Beszélje el a párbaj e! izményeit és le- 
•blyását.

Á váciiott Kz év i ami ár havának elején üsszekocz- 
ezaná-om volt l'amaslTy Gyulává), k. sértő módon visel- 
ked -tt irányf.n.lntn. É miatt inegszakilottam vele az 
érintkezést. így telt el körülbelül öt-hat nap. A Kammon- 
ká\•'házban kanyázlam négy barátommal, s egyszerre 
odajött hozzánk Tainás.'íy - ajánlkozott ötödiknek. Meg 
voltam illetőd ve, mert a közlünk történt dolguk után 
nem váriam, hogy iv ivs<e társaságomat. Azt inoml- 
tam társaimnak, hogy ; «Négyen vagyunk!« Erre él 
azzal u kérdéssel fúrt Iliit hozzám, hogy mi kifogásom 
van ellene s székel vett. hogy közénk üljön Én tólkei- 
tem a játszu-aszial mellől s távozva e szavakat nion- 
• N-'t.in: «/-tvarbau vagyok a f.ilótl, hogy ennek az ur­
nák szemtelenségéi, vagy ostobaságát bámuljam-e iub- 
bau.i) Tamásífy elment s négy-öl nap múltán elküluülte 
hozzám u.egbizoltiát, ilj. I'm kas Jánost, a ki tudatta ve­
lem, hogy Tumásfh elégtételt kíván. Én fölkértem két 
barátomat, hogy intézzék el n dolgot. A segédek ta­
nácskoztak s nekem csak annyit mondtak, hogy 
békés Iiieg'. i'iiiités nem jöhetett léire, minélfogva 
pisztolypárbaj lesz Czinkotán egy lövéssel. Kimen­
tem orvosommal é.s segédeimmel, kik előtt kifejeztem 
útközben azt a reményemet, hogy nem lesz komolyabb 
következébe a dolognak. A párbaj helyén fölszólítottak 
bennünket a segédek, hogy béluiljünk ki. .Minthogy 
I nmá-lTy volt a s«irtó é.-i kihívó, váriam, hogy ü ti gyen 
ajámni'it a l.Jjékülésre s én azt elfogadtam volna, i'n 
nem len ajánlat"! s a gúdek megadták a jeli. Az első 
jelre Tumásffy löleinelte. a pisztolyát s erősen c 7 ciha veti; 
mintegy nvolcz ma-.- dpurczig czélzoll ream, s megval­
lom, kellemetlen helyzetben voltam. Hogy megzavarjam

rzéizásban, fölkaptam a pisztolyt, melyet addig lefelé 
tartottam s rásüiottem. Szerencsétlenül lőttem. Akkor 
önként jelentkeztem ét sajnálatomat fejeztem ki az eset 
miatt.

Az elnök : Azt mondotta ön, lmgy Tamásflynnk kel- 
!■■!t volna ajánlatot tennie a kibékülésre, mert ö volt a 
sertő. Mikor és hogyan sértette meg önt?

A vádlott: A múlt év deczomber havának vége felé 
pénzzavarban voltam egyszer s kértem Kilo kölcsön öt 
forintot, ígérve, hogy január első napjaiban visszaadom. 
Január 5-dike táján a Kainmon-kávéhnzba mentem, a 
hol akkor már sokan voltak barátaim kuziil. Tamásffy 
ei in jött e szavakkal: «Kérlek add meg már azt az, öt 
forintot.» Azt teleltem, begy bocsáss meg, de nagyon 
furcsa eljárás ez. Társaim is mind megbotránkoztak 
rajta. Ezektől hallottam később, hogy Tamásffy azt is 
mondta; «Hz már mégis < sík komiszság.» Megharagud­
tam rá -• -zokí.tian magaviseleté miatt, ni ti barátaim 
előtt megsugyvüket'.. Ezért nem akartam vele többé 
érintkezni.

Az einök Yolt-e tudomása arról, hogy Tamásffy 
segédei teltek ajánlatot a békés kiegyenlíti.-'i-;?

A vádlott. llallotlum, de csak közvetlenül a párbaj 
előtt, mikor már létrejött segédeink közt a megállapo­
dás. A tárgyalások alatt nem tudtam: később közöllek 
velem Tamásffy segédeinek azt a kívánságát, hogy kér­
jél; leliik'ül bocsánatul.

Az olaök■ Helyeselte üa segédei eljárásút?
A vádlott Én csak annyit mondottam neki, hogy 

belenyugszom minden megállapodásukba.
Az olnölr: Harkányi (Jyörgygyel is volt párbaja, de 

ez iránt az eljárás függőben van, mert Harkányi tartóz- 
kodási helye ismeretlen; az a párbaj 188'J. szépít. 27-én 
történt. Hogyan ?

A vádlott: Harkányi egy társaságban sértőié" nyilat­
kozott rólam: én Pap Móricz és Hellner Kálmánt föl­
kértem, hogy menjenek hozzá felvilágosítást kérni. Har­
kányi megtagadott minden magyarázatot. Segédei azt a 
határozott utasítást kapták, hogy ö nem ad magyaráza­
tot, vsak verekszik; igy el kellett fogadni a párbajt; a 
Cscpelszigeten volt a párbaj. Harkányi czélzoll, de nem 
talált, az én golyóm azután az ö balkarját sértette. 
Harkányi azután kijelentette, hogy végh-totlen saj­
nálja az esetet, mert meggondolatlanságból tette, a 
mit tett.

Az elnök: < lnnék még igen sok párbaja volt,
kikkel ?

A vádlott előadja, hogy Vav í.énárd báróval pisz­
tolypárbaja volt 188U-ban, Kiss Aladárral knrdpárbaja, 
h. Luzsénszky Józseffel szintén kardpárbaja, Veress Pál­
lal 18715-ban bursch-mensurája és Bánó kecskeméti úrral 
1877-ben kardpárbaja volt. K párbajokban kisebb sérü­
lések történlek; a \ avval való párviadalban nem történt 
semmi baj.

A kősvádló: Milyen szavakkal kérte vissza a pénzét 
rnmásffy ?

A vádlott: Azt mondta: «Kérlek, add vissza azt az
öl forintul.»

A kózvádló: Nyersen és gorombán mondta ezt?
A vádlott: Igen.
A kozvádló : De hiszen azt is mondta, hogy 

«kérlek.))
A vádlott: De nyersen mondta, s állítólag azt kt 

hozzátette, hogy: «Ez már mégis korniszság.»
A kozvádló további kérdéseire előadja a vádlott, 

hogy a Vnv-féle párbajban ellenfele volt u kihívó. Kiss 
Aladárral és Veress Pállal csak afféle ubestimmimgs- 
pűrbajt vívott, Luzsénszky és Bánó pedig őt hívták ki.

Következik a tanuk kihallgatása.
Pap Mór előadja, hogy ő és Kul ik Béla, mint a vád­

lott segédei, kardpárbaj mellett voltak, de Tnmásffy meg­
bízol lai minden áron pisztolyt akarlak liarmincz lépésre. 
Kijelentettük azt is, hogy lelünk bocsánatot nem kér. 
Konzlka nem czélzoll.

Az elnök: Tnmúsffy segédei tettek-o ajánlatot a ki­
békülésre és milyent? Ha nem tellek, ön miért mondta, 
hogy «lelünk bocsánatkérésre rá nem áll.»

Pap: Nekik kellett volna pozitív ajánlatot tenniük és 
ez nőm történt. Az az ajánlat, liogv «jelentse ki Koszlka, 
hogy sérteni nem akart é< ezt elégtételnek veszi Ta- 
másTy,» — nem történt. Koszlkn volt a sértett léi, te­
hát nem mondhatta volna, hogy «nem akart sérteni.»

Az elnök: Közölt/ volna az ilyen ajánlatot megbí­
zó á .ni ?

Pap: Nem tudom; meglehet, hogy közüliem volna 
vele esetleg.

Az elnök• Esetleg!
A tutin, aki Koszlka többi párbajaiban is segédke­

zett, elmondja azután a Ha-kányi (Jyörgygyel vívott pár­
baj részleteit.

Az elnök: Mvgkisérlelték a békés kiegyenlítést? Miért 
hiúsult meg v

Pap Márkányin mull. aki nem tette meg az első lé­
pést. A régibb párbajok lefolyására nem emlékezem.

A közvádló: A párba; komoly dolog; hol állapítot­
ták meg 11 párbaj feltételeit V

Pap. A kávéházban.
A kozvádló: Tudja-e, liogv mi a párbajszabályok 

alpliája ?
Pap: Nem tudom.
A kózvádló : Az, hogy minden lehetőt el kell kö­

vei ni a békés kiegyenlítésre. Megfelelt ón c szabálynak ?
Pap: Igen.
A kózvádló: Hogyan?
Pap: Vártam, hogy az ellenfél tegye az első lépést.
A kózvádló: On Ko-ztkát tartotta sértettnek, ama 

kifejezés (Érxára. melyet iviszlka használt mikor Ta- 
mássífy le akart ülni a kártyaasztalhoz ?

Pap: Igen, móri Tamásffy volt a sértő.
A védőügyvéd: Miért utasították vissza Tamásffy 

segédei a kardot,J
Pap: Azt mondták, hogy Kosztka igen jó vívó. 

Koszt ka a kocsin, mikor kimentünk Czinkotára, azt 
mondta, hogy «csak lev göiövés lesz.» Rám azt a ha­
tári lőtte, hogy nein voll gviilölele ; láttam, hogy Koszt ka 
leeresztve, (nrlotln a pisztolyt n második jelig.

Küblit Béla, ki szintén Kosztka segéde volt, előadja, 
liogv javasoltak is a békés kiegyenlítési, de Taniáslfy 
segédei azt kívánlak, hogy Kosztka kérjen bocsánatot. 
De igy folytatja — én és Pap nem találtuk helyén 
valónak a bncsánatkérést: hogy lelünk ír gtette a sér­
tést, az helyén volt; nem engedtem■ volna meg 
Kosztldnak mint segéde, hogy bocsánatot leérjen.

Az elnök : Önnek ismernie kell polgári és törvény-
11 gyökerező kötelességét, hogy békés kiegyenlítésre 

kell törekednie, meg kellett volna mondania Kosztkának, 
hogy milyen békés ajánlatot lettek az ellenfél segédei.

Küblit Nem tartottam volna lovagias eljárásnak a 
bocsinuikérést. Egyébiránt kardot ajánlo'íunk, mert az 
ügy nem vét oly fonlo«. A szabályokat szigor lati meg­
tartottuk A Kain inon-kávéháziján történt jelenetről 1 

megjegyzi, hogy Ta 111.1= ily -«hangosan, mondhatni 
bán: i bangói » kérte az öt forintot. A párbajhoz menet 
Kosztka kijelentette, hogy nem log löm, de a párbaj 
mán nem kivan kibékülni, inert nem akarja öt többé 
i-mimii.

Az élnek 1 Paphoz): Ón azt mondta, hogy nem tör­
tév .s nimi békítési ajánlat, holmi Kubik szerint Ta- 
másl'fy felei határozol lan bocsánatkérést kívántak.

Pap: Arra nem inlékszem határozottal), hogy bocsú- 
nalkérvst kívánlak.

A védőügyvéd: Pap a bocsúmukérés kívánást úgy 
látszik nem tekinti békítési kisérlelnek.

Az elnök: Akkor lielyleleiiü! teszi.
A Itczvádló i Kubikhoz): Eleget telt ön a békés ki- 

egyenlítésre vonatkozó szabálynak ?
Kubik: Igen, mert a boesánatkérés szóba jött.
A kozvádló : Becsületbe vágó dolognak tartja, ha 

valaki elismeri, lmgy megbántott valakit ?
Kubik hosszabb habozás után végül azt morálja, hogy 

nem tartja annak.
A közvádló: Kit tekintett ön sértettnek. Kubik: 

Koszlka volt a -értő. A közvádló . Akkor tehát Kosztka 
visszavonhatta volna a sértést. Kubik: Nem tartottam 
megegyeztethelőnek a lovagiasság szabályaival. A kóz­
vádló : Miért nem ? Hiszen előbb mondta, hogy ez nem 
becsületbe vágó dolog. Kubik: Az erősebb sértést 
Koszt ka követte el, de Tamásffy is követelt el sértést. 
A közvádló: Ön azt sem tette meg, hogy annak kije­
lentését ajánlotta volna fel, hogy Kosztka nem akarta 
sérteni Tnmásffyt.

Batlzfalvy István Zoltán, mint magát nevezte «Mi­
litär Ärztlicher Kiev I. (.Hasse» a ki Tamásffvnnl; volt 
segéde, előadja, hogy ti és társa komoly kísérletet teltek 
a békés kiegyenlítésre, nevezetesen kívánták, hogy dr. 
Kosztka két személy előtt jelentse ki, hogy Tamásffyt 
sérteni nem kívánta, de Pap Mór azt felelte, hogy 
Kosztka nem fog kijelenteni semmit.

Pap és Kuhlkkal való szembesítés után is Batiz- 
falvy határozottan megmarad, ezek «nem igaz» kijelenté­
sével szemben a mellett, hogy ők megelégedtek volna 
az egyszerű kijelentéssel.

Vári Szabó szavazó biró: Sajnálkozás vagy bocsá­
nat kérésről \ olt szó ?

Batlsfalvy : A szavakban lehel válogatni.
Az elnök : Kívánlak e önök bocsánat kérést?
Batizfalvy: Erre nem emlékszem. Előadja továbbá, 

hogy Tamásffy úgy nyilatkozott, hogy ü nem akarja 
Koszlkúl meglőni és Koszlka is olyan nyilatkozatot tett 
a kávéházban, hogy sajnálja a dolgot és nem szándéko­
zik lőni.

A kózvádló kérdésére előadja a tanú, hogy ifj. Far­
ka- János, a Tamásffy másik segédje is pártolta az ő 
békítési ajánlatát.

A védőügyvéd kérdésére elismeri a tanú, hogy az 
öl forint visszakérését is röslelhette Koszlkn, de ez az 
ügy szóba sem jölt utóbb.

Ifj. Farkan János, az elesett fél másik segéde azt 
vallja, hogy Kos. lka megbízottai fölajánlották a kardot, 
de ők ragaszkodtak a pisztolyhoz. A békés kiegyenlí­
tés I megkisérlelték a párbaj "elől!. Tamásffy nem lőtt, 
de pisztolyának ravasza föl volt húzva.

Az elnök: Mit követeltek önök Koszlkától, mikor 
kísérletet lettek a kibékilésre.

Farkas: Hogy vonja vissza a sértést, mert ez egy 
lelt volna a boesánalkéróssel.

Az elnök: S ön igy értette ?
Farkas: Igenis, igy.
Mátyásul szavazóbiró: Nem érthette igy, saját vallo­

mása mulatja.
Az elnök: E tanúnak két egymással ellenkező vallo­

mása van az iratok közi. A törvényszék ugyanis Kubik 
Bélát és Pap Mórt, a vádlott segédeit szintén vád alá 
helyezte, s ők fölebbeztck e határozat ellen, hozzácsa­
tolva fölebbezésükhöz ilj. Farkas Jánosnak közjegyző ál­
lal liilelesilelt nyilatkozatát, melylyol megváltoztatja a 
vizsgálóbíró előtt tett ama vallomását, hogy Tamásffy 
megelégedett volna azzal is, ha Kosztka kijelenti, hogy 
öt sérteni nem akarta és a sértést visszavonja. K vallo­
mását a tanú január 215-dikán telte s márczius 28-ikán 
állilotla ki a nyilatkozatot, melyben kijelenti, hogy mivel 
Kubik Bélát és l'ap Mórt az ü vallomása a'apján vád 
alá helyezték s neki a véglárgyalúson le kellene tennie 
a hitel: ű a vizsgálóbíró előtt "lelt vallomását, mely a 
tényállásnak nem teljesen felel meg, visszavonja.

Batizfalvy Istvánt szembeállítja az elnök Farkas Já­
nossal, s az előbbi ismétli, hogy «megelégedtünk volna 
egyszerű kijelentéssel is.»

Farkas: K11 a békítődnél nem beszéltem, liánéin csak 
Balizlalvy vitte a szót.

Az elnök: Furcsa, hál nein ugy történt a dolog, a 
mint nyilatkozatában előadja?

Farkas: Egészben megtévedtem.
Az elnök: Hát már most mi az igazság ?
Farkas: Vallomásom és a nyilatkozat összege.
A közvádló: Ön tehát fent art ja a nyilatkozatát ? E 

szerint jobban emlékezett márczius 28-dikán, mikor a 
nyilatkozatot kiadta, mint jannár 26-dikán, közvetlenül a 
párbaj után, midőn a vizsgálóbíró előtt állott. Talán ugy 
vélekedett, hogy TamáslTyn ugy sem lehet többé segí­
teni, de Kosztka dolgán, oki vád alatt áll, enyhíteni 
akart. Nem volt ez befolyással a nyilatkozat kiállítására.

Farkas: Volt igen, de csak részben.
A védőügyvéd azt hiszi, hogy a szóban levő kö­

rülmény nem Kosztkának, hanem segédeinek ténykedé­
sére vonatkozik, s igy fölösleges tovább bolygatni.

Az elnök megjegyzi, hogy teljesen ki kell deríteni 0 
kérdést, moly iránt, ugy látszik, nem voltak tisztában a 
felső bíróságok.

Dr. Woln Manó a párbajnál Koszlka Emil orvosa 
volt, kivel egy kocsin ment ki a czinkotal erdőben s 
útközben hallotta tőle, hogy csak a levegőbe fog lőni. 
Koszíku a második jeladás után fölemelte pisztolyát s 
ezélzás nélkül lőtt csalt ugy «kapásból.» — TnmáMffy 
összerogyott, mim Ő hozzá sietett s fölsznkgatla ruháit. 
Melléből patakzott a vér s elvesztette eszméletét. Később 
néhány 
a tanú,
B hogv

három kérdésre azt felelte, hogy nerv, aztán ugy elvesz­
tette eszméletét. Háromnegyed óva múltán meghalt.

Dr. Kiss István es. és kir. főorvos, ki a párbajnál 
Tamásíf; Hynla orvosa volt, betegsége miatt nem jelen­
hetett meg a tárgyalásra s ezért ugy olvasták fúl vallo­
mását, mely megegyezik dr. Wein Manóéval.

Tíz i'ci'i ziiyi szünet után ismét 1 ,‘ért a bíróság a 
vádlottnak Harkányi Uvörgygyel vívott párbajára.

Dr. Farkas Emil, ki e párbajnál Harkányi orvosa 
volt: A segédek kísérletet tellek a kibékilésre, de a 
felek hallgatással fogadták felszólításukul. A párbaj a 
Csepei-sziget felső végen folyt le, mintegy két évvel ez- 
elötl. A feltételekre már nem emlékezik a tanú. Har­
kányi (iyörgyüt jobb keze Ízületén felül érte a golyó; ü 
gyógyította húrom h ’i

Dr. Ltsznyay Elemér a vádlóit orvosa volt a Har­
kányi (iyörgygyol vívott párbajánál, melynek részleteire 
most, két év nullán, már nem eml ikivlieli!-". Harkányi 
sebét nem látta, mert dr. Farkas már kötözte akkor, 
midőn ő hozzá lépett.

Az elnök : Orvos ur a vádlottnak több párbajánál 
működőit i

Dr. Lisznyay : Lehet, de már nem emlékezem.
Az elnök: Pedig megígérte 11 viz-gálóbirónak, hogy 

majd megnézi jegyzeteit.
Dr. Lisznyay Meg is néziem, Js nem találtam nlba- 

igazilá-'t egyéb párbajokra nézve.
Az elnök : A Luzsénszky József báróval vivőit pár­

bajra sem emlékezik ?
Dr. Lttiznyay Oly jelentéktelen volt a sérülés, hogy 

a űrhaj rés 'eleire lehetetlen emlékeznem.
elinthogy sem a kör rádió, sem a védőügyvéd 

nem kívánta e két orvos megvsketését, a törvén,szék 
elbocsátotta őket sürgő: dolgai!; miail, j ismét a halálos 
végű párbaj került -zóna.

A vádlott előéletére ve mikor «-• cg • b iratok ' 
olvasása után az elnök a biz« - eljár.'. . i.. i.*j.*/ettn t 
íiyilvánitjr'i, de az idő elöreiia... oils.e/.t in a" - ktt 
te.Bél órakor — délutáni í- óráig ie.lüggeszii a lét 
Kyuíast.

Az elnök: délután négy ómkor n.ra megujiti.'ia t 
tárgyé list « átadta a szót a ■ •zvadltinak. dr. Jo« 
azenszky Sándor kir alögyészuek, ki t h.'i!„'aló=á • f- 
szült Iig;.elme melleit a köveiké > szép beszédet mondá 

Elismerem t. kir. törvényszék! Van seres, melyet i 
törvényes jog nem büntethet meg. Elismerem van ol)
szón' ••illem e 
a jogszolgáltatás 
nemes kól«é.»|.•;«•-('

tulajdon, melyért 
nyilv. no- ■ >
--■her, inn.M magán; 
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Tóth Mihály tana ott volt n Kain .... i-ka ■'•házl-an, Ion • -érté-:: m ;.'i: k>' - v-és hen 1 Imi! a
mikor l'.im 1 "" Gyula 'it forin’ját ki" . Koszi a Emiltől. ha rá 1 a 1 %• Y>

Az elnök Mc.ilja r-a'-: um, mi.éf OSSZ.' « a zuná- inas • ni-..ja korinak •1 \i% j" 1 '17
volt Kosz'ka Emil Paim'iMiy Gvila 1 >zt • evő bátorság 1 al' ! g)g -a a I;. uhu b .1 V. '

Tóth A Kanuiim.-l.av. :: -/uloluozmi Ö38ze s félni 1 Cili, )’:'%- 1 -érti'l • -ujjún. Do I •
én öisiteulk'i/.é.vikn« k !.imiju v• ■1' im K ):'ty.i.: ; kő/hen dósé engedőimet kért n; Iván an ■ élet
érdek- - napiesem. -i\ 1 1 l.-nszeigi""Milk "1 am; -IIv iim!- ./•■ prox0! dt .■.■ - )r, mill m e miatt
\án vesztett a kiirty, 1. m« ;'t mi. " 1 in 'érül: oll. Odn- •uóf . á%a-aggal vádolná, •— 

Ili
kit 1 .mi í i ezért

•i? !t h'V/mik a -zoiiiszéd íif.’.i.1: : 11 • 11 ■ •! l'-'áY M Ir Z
Emi!'- . -■ Ko-.:tl:a azt felelte, hog 1 ;ynn. :agyj 
most nekem 1 • -k■ -1'>• « Add 111« : a pi-ir/ . ,nei '■
kiállá Tamásffy. «.Most nincs!)' mondía Ko.sztka, 
mire Tamá-lTy “ szavakra fakadt: «Hz m ir mégis di «/.- 
nóság, komi-zság.» •— .Mindnyájan megsérlödlünk. Enge- 
deliii'.' kértünk többen Kaszlkától, hogy : 'pénzt rendel­
kezésére Ijoesi'illiassuk. .Megengedte s én átadtam I a- 
inásífynnk az fit i'orinlot e szavakkal: «Néha nem tu­
dunk fi : Ini. de az ily komisz Iolszé'itásra Imlunk min­
dig.» Későljh r.gyelmuzteüem l'amVisliyi. kivel azel''.tl jó 
viszonyban voltam hogy intézze el a dolgát Kun.lkával; 
ö azt felelte, hogy Koszlkát nem sértette meg. —- Há­
rom nappal utóbb i-mét kártyáztunk négyen a kávé- 
házban s Tamásffy kérdezte, hegy közénk ülhet-o. 
Hármunknak nem volt ez ellen kifogása, de Koszlka 
fölkelt s azt mondotta, lmgy ötösben nem játszik. 
«Bírván miért?» - - kérd“. Tannisfly, mire Koszlka e 
szavakkal válaszolt: «Nem tudom, a szemtelenségéi, 
vagy pedig az ostobaságát csodáljam-e ennek az ember­
nek?» - «Hogy óit-cm ez!?» kiállá Tamasffv izgatot­
tan. «Ila nem érted mondó Koszlka --- majd bubi­
vá tok egy hordárt, az majd megmagyarázza,» Erre 
köve! M."ink n kihívások.

A közvádló: Kit tartott ön sértettnek?
Tóth: IlatfirozoBan Kosztkát.
A kózvádló: llát t másik sértés csak viszonzása 

volt az előbbinek s nem uj. amannál súlyosabb sértés?
Tóth: Csal; viszonzása.
A lcózvádlo: lia önöket is sói tette Tamásffy köve­

telése, miért akarták öl mégis befogadni társaságukba, 
mikor kártyáztak ?

Tóth: Nekünk nem volt ellene kifogásunk, csak Koszt- 
kának.

Kitloeány Zsigmond igy adja elő a kél fél össz*- 
kocezanását: Uzsonnámat fogy a -/.iám .1 Kationon--kávé- 
házban, a láttam, mikor Tamásffy odalépett Koszikálmz 
s kezét vállára léve mondá: «Add meg a pénzemet In­
i'Nincs'» leidé Koszlka. «Ez már mégis csak ilisznó- 
ság!» szólt Tamásffy. Erre Tóth Mihály barátom váltott 
s adott Tamáslíynak öt forintot. Kosztka rendkívül nyu­
godt volt. En, ismerve természetét és gentlemanségél, 
csodáltam, hogy egv szót sem szól. En mondtam neki 
németül: «Ja, Emil, wer sieh unter die Kivié miseid, 
dun fressen die Schweine», - magyarul...

Az elnök (közbevágj: Köszönöm, értjük. (Nagy de­
rültség.)

Kltlceány: Később láttam, hogy egy társaságban 
vannak. Azt hittem, hogy Tamásffy, mint gentlemanhez 
illik, bocsánatot kért Koszlkálul.

Aabótk Jenő taim elmaradt a tárgyalásról s az einök 
fölül vas sa a vizsgálóbíró előtt tett vallomását, melyben 
elmondja, hogy TtunásflY fölkereste - t lakásán, hu! 
unoknöcscsével, (iyőrlfy Aladárral ebédelt, s fölkérte 
ininuketlöjiiköl, hogy legyenek Kosztka ellen segé­
de:. (íyörlly nem fogad la el n megbízási, de 
i'j hajlandó volt a segédltezésr. . Tumáslíy cl::eszelte 
Koszlkával való összetűzését is. Koszlkn —• úgymond 
— tartozott üt forintjával s ö fülébe súgta a Kainmon- 
kávéházban, hogy adja meg. Koszlka azt felelte, hogy 
nincs pénze, mire ö ismét súgva mondta : «Nem járja, 
hogy valaki 110 fizesse meg adósságát akkor, midőn a 
kölcsönadónak szüksége van a pénzre.» - A békés ki­
egyenlítésről nem szólt Tamásffy, de a?.t mondotta, hogy 
karddal nem akar verekedni, mert Koszlkn fölkonezolná 
öt. Vadászomból- létére pi-ztolypárbajl óhajt. A tanú ké­
sőbb tudta meg a kávéházban Kitiesúny Zsigmondiul, 
hogy az összeütközés nein ugy történt, a mint Tamásfl'y 
előadta, mert nem súgva, hanem nyilvánosan és durván 
kérte Koszlkától a pénzt. Ennek következtében ö eluta­
zás ürügye, alatt lemondott a segédkeze-röl.

Bezzeg Pál la mi ugy adja elő a kávébázbeli jelene­
teket, mint az imént Tóth Mihály.

Kiss Aladár, ki a Harkányi Györgygyel vívott párbaj­
ban Koszlkn segéde volt, előadja, lmgy 0 párbajnak az 
volt az oka, hogy Kosztka és ellenfele ugyanúgy hölgy­
nek udvaroltak, ki Harkányit mellőzte. Ez aztán sér­
tően nyilatkozott Kos zik áról s nem akart tőle bocsána­
tot kérni.

Rohonczy Ödön huszárkapitány, ki Harkányinak volt 
segéde, nem jelent meg a tárgyalásra, s parancsnoksága, 
la lit. ezredé), melyhez az idezö-levekt küldöttük, nem 
is válaszolt a törvényszék átiratára. Különben 0 tanú­
nak felolvasott (német) vallomása jelentéktelen.

Az olnók jelenti, bog; a törvényszék saját kertére 
megidézte üzv. Turnus/):/ Gyuládét is, de az idéző le­
vél nem jutott kezéhez.

A tanúkihallgatások befejeztével a közvádló indítvá­
nyozza, hogy a segédek megcskelése mellőzte-efök, mint­
hogy a két tél segédei más-más módon adják elő a 
tényállást és nevezetesen n békítési kísérletekre vonat­
kozó köiülményekel. Csak Kiss Aladár niegLileUetését 
kéri.

A védőügyvéd: Nem az a kérdés, hogy milyen elő­
zetes tárgyalások folytak, mert arról, hogy Pap és Ku­
bik ellen vád emeltessék, a kúria végzése után nem le­
het szó. Kéri a tanuk és segédek rnogeskelésél.

A köz vádló hivatkozik a tárgyalás folyamára; fölmerült 
az a körülmény, hogy itt egy közjegyzői nyilatkozat 
mulattatott be, mely ellenkezik az illető tanú egyéb val­
lomásaival : itt az a döntő, hogy ifi. Farkas János mit 
vallott; a kél-két tanú homlokegyenest ellenkezőt 
vallott a békítési kísérletekre nézve: de itt az határoz, 
hogy az. illető tanú a vizsgálóbíró elölt és a végtárgya­
láson mit vallott, nem pedig az, hogy mit vallott a köz­
jegyző előtt. A büntetőtörvény a segédeket esak ugy 
menti, lm mindent elkövetlek a párbaj megakadályozá­
sára. És épen ez iránt forog fenn kontroverzin n i ami- 
vallomások közt. Ezért nem lehetetlen, hogy a vádható­
ság kötelességének fogja ismerni, hogy a- segédek ellen 
a vádindibuányt megujitsa.

A védőügyvéd megjegyzi, hogy a konlroverzia az 
illető lapuk lényeire vonatkozik, nem pedig a Koszlka 
ténykedésére s i.y itt nem vehető figyelembe.

A bíróság- rövid tanácskozás lilán kihirdette ama 
végzést, hogy Tóth Mihály, Bezzeg Pál, Kilicsányi Zsig- 
mund és Kiss Aladár tanukat megesketi, de a segédeket 
nem bocsátja esküre, mert nem lehet külön választani a 
Kosztka lényeire és a saját lényeikre vonatkozó nyilat­
kozataikat t'a: utóbbiakban csakugyan konlroverzia 
van, ugy, hogy most sem tudjuk, hogy vájjon kinek 
van igaza.

Ezután az említett tanuk leteszik az esküt.
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Az iig • tiszlan áll. A vállui A fríot In 1 
mástT. i.y -lói. kitvl: azt f. wi ja. 11..1 5-ik" 
vi znfizetm A 
pénze! es 11 v.v" 
lv. a dráma ciójí 
kulcsa. Tamásffy 
akar ama l.ir/v,'
X idlbtt egy vérig 
Túrná Mentik
1 leírni a/éit, mert gondatlan v.lt .•••. tóbi.'T
előtt kérni. TamúsITy eleinte nem érti n. - ér'.est Ini. at. 
h an gon kér magyarázatot, mire a vádlott űrnél ujuLt 
durvaságot dob arezába.

Ezzel az ügy lovagias útra tnélletik. A «értet •'•.-= igy 
kiliivó TnmáslTv nak segédei, - jól jegv. zziik meg. ; 
sértett, a kihívó fél segédei békés kiegyenlitésl hvz 
nak javaslatba, és a vizsgálat adatai szmint elmenm'.- 
a legeslogutolsö halárig, a vádlott segédei azonban min 
den púrbaj-kodex világos mec'é.rlési'vel, le iket err-i 
nem is tudósítják, liánom minden kérdés ndkül kinyi 
lalkoztalják, hogy a sértő áll,(ásókat megbizujuk lovábbrt 
is l'enlarljn. A vádhatóság a párl-aj-szahályok ily durv; 
megsértés.' miatt a eg,«luk mentelmi jogát, — inelye 
esak akkor élvezhettük, ha a szabályokat megtartják 
lelfiiggeszteiuKiiick l; ríván, ökot nézésekül Kívánta le 
kinleni. A segédek i eljárása mellett a Imozka el \ol 
vetve. A drama g yors egymásutánban i. "v.elg v. \ '•»• 
megoldás felé. A ssieknndáiisok nnek-menni'k. a meg 
állapodás: pisztoly-párbaj és egyszeri golyóváltás: 
távolság 25 lépés és f>- 5 lépésnyi avanee. \ lövi'.' 
ideje ÜO inp. A párviadal színhelye a i"/,mkolai er !■" 
Találkozás 1887». január 22-én d. 11. I- óra. A vívok !•: 
állnak, Tnmáslly ezéloz, de mielőtt lőne, v.iv. 11 tahi ji 
ellenfelének golyója, —és a féltél lenül halált okozó s. h 
zés kö' ctketaéhen az éleiben inarailhatás minden mi é 
nvc nélkül ch érzik és f óra múlva meghal. Ezadrúmi 
vege -- é.s ez öt 0. é. Irinyi kölcsön miatt.

A vádlott orvos, komoly búvárkodásra, a betegek, ; 
ragályban fctrengiik. a szenvedők ágyúnál vivlmtó nemi 
nagy küzdelmekre, hőstettekre hivatott, és ez a meglét 
férfi, ez a:-, orvos, talán egy becsületébe vágó dolog ? - 
nem egy 6 Mos kölcsön mialt párbajra hajszol talán ugy 
lova .ot ? — nem egy XI. rangosztálybeli pénztári tisz 
tel lÜ.K) frt fizetéssel, egy szcreneséllen embert, ki nem 
esa'.c az íi pajtása, de férj és apa is. A gyakorlott pár 
hajózó golyójától elesik nemcsak a kárlyapajtás, de a 
apa is. Es a férjétől iriegruboll gyönge, ifjú nő, s e 1.; 
szive alatt hordott magzat halálhírét halljuk a párba 
után. Hotellelt a szörnyű végzet egy egész családon 
5 0. é. forint miatt.

A most elősorolt okok olyanéi;, hogy ha voll a múlt 
ban és ha van a jelenben a párviadalnak vétsége, me.• 
a (<ál-vénynek teljes szigorával, n Ijtkv 298 ipának bar 
mai lik pontjában a halált okozó párviadalra kisza 
bot t liüntotds maximumával büntetendő, ugy l. k. ívszó!; 
ez az esel az.

Ezután az ügyész áttér vádlottnak Harkányi Györgv 
gyei vivőit párbajára s a törvény vonatkozó gg-ai alap 
ján szigorít büntetést kér.

Licdomann Károly védőügyvéd n következő védbo 
szedet terjesztőt te elő: Tekintetes kir. törvényszék 
Igen sulycs föladat elölt állok, midőn az elöa hindu ve 
delem során, mert. meggyőződésem szerint, védenczen 
érdeke azt mulbutlniml követeli, bírálat tárgyává kel 
tennem Koszlka Emil párviadalaiban volt etlunfeleine.
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ténykedését. Súlyos e Madat azért, mert távollevőkkel 
szemben kell ezt cselekednem, kiktől az önigazolás le­
hetősége ez idő zermt meg van vonva, annál suK--- 
,-ahh mert védenc/.' m ellenül" nz iil-Vsó. vég/ ‘.es ki­
menetéi.i |'ái viadalban fin-kre elnvmidt.

I .’vedfili. lie «vyszcrsiiiiml erős támaszom c feladat 
i-sitf- - len ama ludat, hugi mind Harkányi Gvörjjv, 

nnii l T.mi fiv l.y.ila n i.. Xi n -ein k lm képéi t di.-li­
gától; .inuk -'gilivliang/' v litoma-.i eg. /.cn I .i:irozf*H 

- , fi .kl-Hi elénk alti ■' !. gy .amik hali' /"tt
állomásaival bizonyított lényei ' . ignnk védeni 0,1

, . • eriilm-1,1 x.vd'l.il "uii-i-ti, mmll. i téd-n
.•r I. e ,i ->'!■ vök és az igaz-ig rovására akarnam
el n. .Il­

ii. I ,t k len.ii megengedni, lm v !<-•' párna-ta!
I.. rnön ni.- ■ kill I-n a pá; xin-l.-.l-ikat kn/v ellem,I 
ie, gei-I iilméin eki‘ I amaz irai-yban tőreim Feni 
iM-gvi.ige 'in. a melyben azok, «/.erény véleményem 

... reu. a -záiiiit i«t védenc/,unre vonatkozóan lényege­
ién envhil'Mii alkalmasak

M.n-lk-I ;rviadahiál két momentumot kell megkülün- 
bi'vztetii. .11 Az első a fvgyvuiu- kiállást megelőző, a 
másodé, a j' ii v'adal tényleges megvívásával kapr.solalo; 
OseméliVeltel öleli léi.

Xz elsőt illetőn vi-lenczem az egyik esetben kihívó, a 
I' kb in kihívott V.llt

törvény tik a 1- -számítás tekintetiuun nem '.esz kii- 
: kilcv ói i.di ...tt közön, h'dsvgtelenne t - i 

<t "JV.i-ik In '-y tk.i /. mely a kihívást «> ai.nak
....e eg., .... I bünteti, ín ■eg'clenné les/i ezt

in.e Mn.i-.i a Imi • II,V:\o-. magyarázat is. 
r .. v kérd-- I ,-n egyi-rtelnn - g .u-oaii . !la|-,-lotl

' . e. a be-z iimts luk.n.- h-folyiV a! egyuii"' az 
le ! k, é- mily m- rl, kfien h.1 ■ ama kórul;:.- nyék 

; ■lei, melyek a |. ír. .adui i okul -zulgá-
(attak

• liiii.tr I >< r K -,.ési • korinaink z elvet a maga 
i.-.-.t«agában nem mindig fogadja I s hnjlamló got 

•, t arra, h ;v . k.lnvá- vlfega-ir sat enyhébb b •/. - 
. I |i,t -. inm' i ..ig-mak a kihívásnak I« • t, •'.

I I vn- > ,u", h 1 • z-.esz; t tmaszkodva, mely
y . ula.-ik 1,1 -ló megakad.dyozasvi i irányuló i-üek- 
.... .. * I i [bel . -n-‘k • I li 1 .v:i:i felfegás' lu:'om,

, . . • kn.-«.1- va-.-y - kih.vlis , 1 iga-l.isi'i.ik <fll-v,
in. .1 pl;: . lli .a t vlu dézetl kö 

;.vi ,.-.en I pan I ii,i • -. ij.l a., • ,-v-i; okában keresi
- ■ r-ljii a ni-számit.V kérdésének ml pontját

|- i,- tern n-Hell hau zol a törvény világos •
,. - il , kvi-/leien tény, ho..’’ a :úrnada!mi lel-

■y -i" in- -t-n sújtja megvetéssel azt, ki a 
- ‘ . el z;.d ki a kihívást megtenn el-

'ilketiui igM-niiieii d- - -i.k a ' .1 r 
,1 liii-'len szigou. - azért ■ g. áltáljában n--n.

inért vnlna 1 kdii O b-inó.sebbm-k 
nt .1 kihívó
azt, h gy k. volt kihívó - k a kihívott,

• m.u-gu kérdésnek tartom, lénycgrsn-k tar-
, - *:ni-* 11 a ... rat , ' . - kér- -ében ama körűiménw-

n i ■ . pir.ta,. vuluságus nditu okavid vannak
- zi-t'jggésben

I merem, hogy t./nálunk a Wesselényi -'s Széehúry 
lv..,i s kn; -hau . jellemekké! Kosztkát ép ->ly ,

• !-•!. u- / 'iiasonlitam, mint barkó közülünk, lie 
az ellvii .1 - inrehányás ellen, mintha vedenczem 1
«rettenet.--■ m-vi-t akarta -olna kivívni, remélem sikerű- 
1--II msg . -lenen. Őt, s hogy 1 zi lehessem, felvetem a 
kvd- 1 - .-> --«/• K. ' mii hfhá • - ha igen, mily

a-! • körűn .• --vek -n, nn-lyek a
1.1 x d 1 , -k z -!gállai'. ik - feleletem l- gj -bb meg- 
2 ■ . -ii'-t k-> i-ny- gesen eltérő les .1 á.hó 

.1! -I ■ yilvanitott v. h-Meoylvl.
i. t 1i ni- : .!'. ;.ilita:i:, In-gv a Harkányt (!yüi„

)• -.ív. 1 j hőm - tóidé?, éhen védimiz-lu • gváhaljáh.'.n
le-. 1 .L.i .1 l'amáslfy «.yuláxal xn 't párbaj elö;-lézé 
7-I--1. ] -uh. igen sekély mért- kben h,h;-.s.

\ lliul.áii.1 (ixurgvgy-:! vivőt' paib.ij élőid-zésél.en 
ív,,.:,.. ,-r! .--ni iiü-as, mert a mint Ki-- Alulur.
It -oia zy Ödön - i'.iji Mór --g.behai-g/• xalh-m.i-a 
bi/'-i'X:‘;.i. "la-,lányi ii-di k-, .,'1. uul •-« -iilyu a;; mogsér- 
: tt> li-tu zemet h--^z.:k:i peit.g állításának hebizo- 
., a és iéno szavainak nv gyaráza ara hívta i

i lkuk ó , - <-s:-s , midőn ez, sajat segé- i
•;« !?i k I. I,-., ivat ő i.tzolva, minden felvilágosítást meg- 1
: r. i..i;- meg K-isz'k : a t.ir-.nIáiul -zigora által
• . k.iixsz.er - ívlt és hívta ki Harkányit.

II .. ti:!- - 1 g izi'téiuiml naiv doki.iallan
volt ; . imiylyel Harkau.i K-sztkát illette, an-
1 ik ,.-gVilág.•«;;!;!» hizonyitéki a?. .1 tény. b-,gy a meg-

• II ,ik., .y InIvtcíen ■ Ij.'i. a tud it. han I - net.
. .zoka '.••z«z.,>ii ús.ai, iiam-m '-tt a kiizdi.'rmi, 

ritka . . nx 1 -ággá, bocsánatot kért a s-trtésér. is 
k.;- ,"I ii'j/V te-. - l,-l , midiin Ku-;Ua bee-ill-tét

-Ma- ' • l,e I tsz--:'"
I k ! --k k-izölt is áll. tállá, a- gy vé-len-

-.11 I I. mv.'i- - • I -lln-ttu xnlna, .</ nyi elleniéibe 
!;> |V".- e l; , l . --.1 l.lll.a limlkoiló t. '/.f.vl, llli-lv 
k ,-.i"l• z , • 'I l.ii'z.alxa a I in '.y tilalma..il. kizárja
k, - "i -l a/', k hason sért sért biru-.-g elolt k--r- -

Hé . el persze ennek dm .tara az a pár- 
mérteke azonban - -ak a h-genv-i iá-iái i=, a I

l.ébb tehet.
Il;bá«abb x ő- ii.-tem .1 'I an.ásffy Hyula • etében, de 

távolról s -in uii hibás, a milyennek ut a kir. kuzvadlú 
11 r feltüntetni törekedett.

Ah-il : inuk a sértésre:-;;, melylyel Kosztka 'l'.imáslfyt 
ette. s mely a párviaualra közvetlen okot szolgáltatott, 

•nm-k n sértésnek előzmény« volt; olyan előzménye 
olt, melyből üilyólag I lunásffynak előre k- Heti látnia,

. ogy Kt-szlka az ö közeledését vissza Ingja utasítani.
Tóth M.hálytúl és Kilicsán Zsigmundlól, kik szemta- 

n i i.-ltak a jelenetnek, hallottuk, hogy Tarnásffv dur­
ván megsértette Kosztkát, midőn tőle a nek; kölcsön- 

,tl Irtot oly módon követelte - issza, mely a jelen- 
xolli’.k között általános megbotránkozást szült.

.Meltóztassék a> --seménv lefolyását egészen ny tigod- 
;an tekintem: Kiutal, iiasonállásu barátok között min- 
dvnnapi dolog, hogy egymást pillanatnyi pénzzavaraikból 
k sel»b kölcsönökkel kölcsönösen kisegítik. Ív csak az 
a ke ve.«, kiválóan szerencsés ember nem tudja saját ta- 
I i-'Ztalataból, kinek már bölcsőjét Fortuna ringatta.

"zimen lett tehát adósa ő forinttal Kosztka Ta- 
ásflynak

m Hogy Tamásffy pénzéi, midőn arra szüksége lett, 
Kosztkától visszakérte, abban senk sem fog sértést látni; 
ez. ép oly mindennapi dolog, mint 1 kölcsönadás.

h.'leiih-.n kétségtelenül sértést involvál a modor, inely- 
b"u ,.z .1 szemtanuk előadása szerint olyképcn történt, 
hogy Tamáslly félretéve a barátok és jó ismerősök kö­
zúti mindenben s különösen pénzkérdésekben köteles 
regardot és delikates/szél, kávé-házban, nyilvánosan; hán­
yván és kihi' 11.o-.,ni követelte pénzét És még fokozta 
• ' val-'-ban súlyt-, .-á tette a sertést az i.z egészen szo­
katlan kifakadás, melylyel Tamásffy Kosztka elodázó 
válaszát kísérte.

K sértés minőségét és mérvét leghívebben’ vissza- 
t-íkmy.i a hvnyomá-, melyet az a jelenle ve krt é.-. mind­
az.'-kra lett, kik arról hallottak.

V jelenlevők annyira megütköztek Tan.ásflV ilyetén 
i’cii 'pésén, hog\ Tóth Mihály nyomban kifizette 'ritii iásffy- 
nak az ■> frtját, Kilicsán Zsigmond pedig napok után 
.-«odálkozva látta Tamásffyt ugyanazon asztal i.oellett 
aliaiii, melynél Kosz.tka kártyázol!. Sőt utóbbi ol: imy- 
nyira helytelennek tartotta 'lamásffy eljárását, hogy mi­
dőn az segédül kérte fel őt, e kóréhnél, a melynek tel- 
|c-it- • - pedig csak igen fontos okból kerülhető el, — 
kereken megtagadta.

Mm iaznk pedig, kik emez eseményről hallottak, iha- 
onlúun ítéltek. ’! Mh Mihály, Kilicsán Zsigmond és zXs- 

bóth Jenő nem voltak az egyedüliek, kik a segédkézé st 
t ie megtagadlak, liatizfalvi István és ilj. Farkas Jitriüs 
előadása bizonyítja, hogy lamásffynak alig sikerült se­
géd-t tálalnia. Sőt Asbólli Jenő vallomására támasz­
kodva. azt merném állilani, hogy maga Tamásffy is 
érezte eljárásának helytelenségét s ez okból mondta 
vl Ashothnak az esetet is a való tényállástól elté- 
rüleg akként, mintha Kosztkának fülébe súgva Kurte 
vo'ya vissza ó frtját.

É senk, sem fogja elvitathatni, hogy Koszlka elég 
mérsékletet tanúsított e sértéssel szemben, midőn annak 
me«trirlásául arra szorítkozott, hogy Tamásffyval a társ- 
érinlkezést megszüntette néhány nappal későbben. Emez 
elözménvek után tehát nagyon érthető, hogy védenczem 
megütközőit Tamásffy eljárásán, midőn ez anélkül, hogy 
értését előbb jóvá telte volna, vele egy társaságban 
legyudm akart.

És megütközése annál indokoltabb volt, mert hisz ö 
ama jelenet óta minden érintkezést megszüntetett volt 
Tamásffyval.

TamáslTynak tehát tudnia kellett, hogy Kosztka vele 
cgyélaláii kártyázni nem fog. El kellett készülve lennie 
a vissz uilasitásra.

lg; /, ez a visszaulasitás kemény szavak kíséretében 
túrién!, de midőn c szavak horteJrejét mérlegelni inéi- 
tóztatik, nv. tessék elfeledni, «ogy azok Tamásffy sértő kifa- 
kndásainak visszhangját képezik, s hogy lényegest enyhít 
azok jelentőségén az indokolt harag liirleleii lellohha- 
nása, melyet Koszlkában l'amáslíynak sajátságos, a tár­
sadalmi szokásoktól teljesen elütő, meglepő eljárása 
felidézett.

A midőn pedig Tamásffy fegyveres elégtételt követelt 
a wszautn-ilásért, elfeledte, hogy ö tartozik elégtétellel 
Kosztkának a rajta ejtelt, egyáltalában nem csekélyebb 
sértésért; .< midőn segédei Kosztkától kívánták, hogy 
bocsánatot kérjen Tamásffy lói, elfelejtették vagy talán 
nem tudták, hogy első sorban Tamásffyn állott volna 
bocsánatot kérni Koszlkától.

Ezen téri vek, a melyeknek előadásában szigorúan 
ragaszkodtam a tanuk határozott vallomásai állal 
minden kétségen télül helyezett tényálláshoz, mondom 
ezen lények bizonyossá teszik, lmgy a párviadalt elöidé- 
z, tt ok nem Kosztka. hanem Tamásffy cselek, őségében 
keresendő: kétségtelenné teszik, hogy Kosztka sohasem 
sértette volna meg Tamásllvt, ha ez megelőzőleg is 
Kosztkán általános megütközést kelteti módon súlyos 
sérés nem ejt.

Hz előadott tényekből merítettem ama meggyőződést, 
hugv vúdonczenmek a párviadal előidézésében valóban 
csekély része volt.

F.s I", olv c.iekély része van védenczernnek abban, 
hogy mindkét párviadal szerencsétlen kimenetelt ért.

Mindkét esetben bizonyítva van, hogy vedenczem segédei 
kardviadalt kívántak s csak az e!Ívi:iéI kívánságának 
engedve fogadták el fegyverül a pisztolyt, bizonyítva van 
továbbá, liogx 1 teltételek iiiegállupitása tekintetében 
védenczcin <• "iK c clhcn sem gyakurmt befolyást s az 
clhaláfozást egészen segédei belátására bi/.la; az utóbbi 
végzetes kimenetelű párviadal tekinlelébcn azonfe­
lül bizoiiyitva van, hogy egyálaljában nem állott 
számli k,' án. löm. hogy a megállapodás engedte előnyt, 
,iz lépési1.1 1 1 iürelépésl igénybe nem vette, hogy e/.él- 
zás nélkül, kapásból lőtt.

A végzetes eredmény, melynek a balsors játéka be­
következtét védenczem melyen fájlalja, közvetett oka az 
ellen telek makacs ragaszkodása a lőfegyverhez

Kmiilés történt arról is. hogy TainásITy a kardpárhajt 
azért óhajtotta kerülni, mert ismerte Koszlka fölényét 

-. vívásban s téli. hogy Koszlka összefogja öt vagdalni.
I).- talán nem vélek a megholt emléke iránt köteles 

tisztidet ellen, ha eine kijelentésének őszinteségében ne­
mileg Kételkedem: kél-diuidem egyrészt azért, mert Ta- 
inásffvnak nem volt semmi oka feltenni Koszt káról, hogy 
össze fogja őt vagdalni, nem volt oka ezt feli enni annál ke­
vésbé, mert a gyakorlott vívó részéről nem is lett volna fér­
fias és nem is x ált volna Kosztka becsületére, ha Tamásffyt a 
gyakorlatlan vivőt, kivel kénye-kedve szerint elbánhatott, 
öszszevagJiilja, de kételkedem másrészt különösen azért, 
meri segédét, itj. Farkas Jánost, ama indokolással uta­
sította ;< pisztoly iorszirozásúra, hogy ő is vadász em­
ber és lőni tud.

És nemcsak hogy tudott lőni, hanem akart is 
löm. czélozva akart ellenfelére lőni csaknem tel­
jes bizonyossággal enged erre következtetni nz a 
ténx-, hogy Tamásffy ilj. Farkas János tanácsa el­
lenére- Kosztkát azonnal jól és ho««zan czélba vette; 
fegyvere elsütésében csak Kosztkának váratlanul gyor­
san, iii'-r' ezélzás nélkül bekövetkezett lövése által lelt 
meggátolva.

Koszlka lövése iiy körülmények közölt határos a vég­
szükségben elkövetett önvédelmi cselekménynyel. Holt. 
mert ösztöne súgta neki, hogy lőnie kell, hu nem akar 
n.eglövetni.

S ha kérdezné valaki tőlem, hogy miért nem lőtt 
Kosztka egyenesen a levegőin-, hisz állított ezéiját, hogy 
Tamá-liyt megzavarja, ily módon is elérhette volna, fe­
leletein az volna: Kosztka nőm lőhetett a levegőbe, 
mert ezt a helyzet komolysága nem engedte.

Ha el van ismerve, s azt a párviadalra megállapított 
kivétele; intézkedések általa iörvényhozáselismerte,hogy a 
párviadal am 1 Iáisadalmi osztály körében, melybe mi mind ­
nyájan tartozunk, ez idő szerint még nélkülözhetet­
len orvosszcre bizonyos sértések megtol lásának, akkor 
szükségképen el kell ismerni azt is, hogy jelentősége a 
párviadalnak csak addig lehet, a mig a komoly küzde­
lem jellegéi hordja magán.

Párviadal, melynél az ellenfelek bekötött karuk­
kal, I ekölölt lejjel és testtel mérkőznek, párviadal, 
melynél 1 l'el"k olykópun a levegőbe lőnek, hogy 
a sertés lehetősége, teljesen ki van zárva, nem le­
imt a sértett becsület helyreállításának alkalmas módja.

Ezen általánosan uralkodó leifogás következménye 
továbbá, hogy az ellenfél a levegőbe való lövést serié >- 
nek veheti, vagv pedig arra magyarázhatja, mintha ke- 
gyulemkérése volna, pruvokáczió arra, hogy a másik ne 
iój/'n feléje

Ez az utóbbi magyarázat a gyávaság bélyegét sütné 
az ellenfélre.

Ez lkokból nem volt szabad Kosztkának egyenesen a 
levegői lőni. he ebből távolról sem következik, hogy 
ellenfelét meg akarta volna sebesiteni.

\ szerencsétlen lövés következménye annak a hibának, 
mely reá nézve végzetessé lett s melyet szerény véle­
ményei;. szerint az állal követelt el hogy pisztolyt for­
szírozott, holott a sértés nem volt olv súlyos, mely miatt 
önmagát és ellenfelét a legközvetlenebb életveszélynek 
kellett volna kitennie és az által, hogy hosszasan czélba 
veit-.- Kosztkát, a beívelt, hogy ezélzás nélkül lő vala. 
Kosztka utóbbi esetben, segédei kijelentése szerint, nem 
lőtt volna.

A midőn az előadottakkal kimutatni törekedtem, hogy 
védenczem mind a párviadalra okot szolgáltatott körül­
mények előidézésében, mind a szomorú kimenetel 
bekövetkezésében csekély mérvben hibás, kérem, hogy 
védenczemel a fennforgó bűnhalmazat daczára nagyon 
enyhén meltóztassék büntetni.

Oly korban, oly társadalmi nézetek idejében, mint a 
milyet mi élünk, indokolt, hogy a bíró, midőn párviadal 
felett itél, a törvény által csaknem korlátlanul engedett 
enyhitési jogot a legteljesebb mértékben gyakorolja.

Avagy keil-e hivatkoznom arra, hogy a ina divó tár- 
scdalmi nézetek szerint maguk a törvényhozók egymás- 
kőzöllt viszályaikat párviadal utján egyenlítik ki; kell-e 
említenem, hogy a hadügyminiszter a delegáeziók utolsó 
ülésszakában nyilvánosan, törvényhozó testület bizott­
sága előtt oltalmába vette a párviadal intézményét, s 
azt, mint nélkülözhetlent, kiküszöbölhetctlennek dekla­
rálta. kell-o felhívnom a lek. törvényszék figyelmét 
arra, hogy a tényleges szolgálatban álló, tiszti 
ranggal bíró katonák között lefolyó párviadalok a főpa­
rancsnokságnak eselről-esetre megadott engedélye mel­
lett folynak le, hogy eme párviadalok, mint a felettes 
főhatóság által engedélyezett cselekmények, mindenkor 
büntetlenek maradnak ?

Eme tekintelek előtt a törvényhozás sem zárkózhatott 
el, s ez okból adta meg a bírónak a jogot, hogy 
a párviadalért a büntetését a nélkül, hogy rendkívül 
enyhítő körülmények fennforgására kelljen hivatkoznia, 
akár egy napi államfogházbnn szabhassa ki.

S ez általános tekintetek elöl a tekintetes kirá­
lyi törvényszék a jelen esetben annál kevésbé zár­
kózható cl, mert a fennforgó specziális körül­
mények, a melyeket részletesen kifejteni bátor vol­
tam még különösen is a legenyhébb büntetés alkalma­
zását javalják ; javalják annál inkább, mert védenczem 
egyszersmind tiszti ranggal bíró katona, mely körülmény 
folytán, a mint az a mn. kúria vádhatározatában kifejezést 
is nyert, kétszeres sulylyal nehezedett reá a társadalmi 
előítélet kényszere, fenyegetvén őt avval is, hogy a leg­
csekélyebb összeütközése a társadalmi előítélettel becste- 
lenitü rangvesztést fog maga után vonni.

Végül az sem maradhat figyelmen kívül a büntetés 
mértékének meghatározásánál, hogy Harkányi György 
védenczem ellenfele büntetlen marad és hogy súlyosító 
körülmény egyáltalában nem forog fenn.

A súlyosító körülmények teljes hiánya s az enyhítő 
okok fenforgása fölös számban reménylenem engedik 
tehát, hogy a tek. törvényszék védenczemel enyhe bün­
tetéssel fogja sújtani.

Erre ismételve kérem mély tisztelettel a tekintetes tör­
vényszéket.

A közváflló és a védőügyvéd kölcsönös észrevé­

telei után az elnök felszól-rjs: 11 vádlottat, hogy nyilat­
kozzék, ha védőimére még akar mondani egyet-mást.

A vádlott: Habár védőm mindent elmondott védel­
memre s én egészen csatlakozom hozzá, a tekintetes 
törvényszék szives engedőimével még is bátorkodom né­
hány szót szólani. A körülményekből mindenki meg­
győződhetett, hogy én a párbajt nem forszíroztam, mert 
mint orvosnak, állásomra kellemetlen volt. De másfelől 
n hadseregben elfoglalt állásom arra kényszerűéit, hogy 
elfogadjam a kihívást. Hogy igy végződik a párbaj, azt 
én előre nem tudhattam Tessék figyelembe venni, 
hogy én fájlalom legjobban, hogy oly szomorúan vég­
ződött.

Hatodfél órakor a bíróság tagjai elfoglalták helyeiket 
s az elnök felolvasta az Ítéletet, moly szerint a tör­
vényszék dr. Kosztka Emilt két rendbeli párbajvétség­
ben vétkesnek mondotta ki s három évi államfog­
házra Ítélte, valamint a 13 fit eljárási és az esetleges 
élelmezési költségekben is elmarasztalta. Hat kányi György 
iránt a büntető eljárás fentartatik.

Az Indokolás szerint jóllehet, hogy a vádlottat ükét 
rendbeli párba)vétségben saját elismerése s a tanuk val­
lomásai alapján a törvényszék vétkesnek találta; s bár 
a büntető törvénykönyv értelmében halálos végű párbaj­
nál 5 évi államfogházzal volna vádlott büntetendő s 
jóllehet, végül, ez esetben még bűnhalmazát is forog 
fenn, mely ujabb egy évi államfogházaf vonna maga 
után; a törvényszék mégis a büntetés maximumát 
nem alkalmazta, noha enyhítő körülmények sem forog­
nak lenn. Enyhítő körülményt nem lát 11 törvényszél-, 
l amásffy modorában, mert c modor nem szolgálhatott 
elegendő indokul oly sértésekre, mint a minőkkel vád­
lott Tamásffyt illcté, s mint a melyeket a tanuk által 
igazollak, nem szolgálhatott pedig elegendő indokul ak­
kor, midőn vádlott szavát nem tartotta meg, miért is az 
a modor a vádlott által elkövetett sértési nem indokolja. 
A mi felhozatik, hogy vádlott nem akart lőni, uz lehe­
tett szándékában, de a tények ezt nem bizonyítják. Hogy 
mindemellett a törvényszék a büntetésnek nem a törvény 
állal kiszabott maximumát alkalmazza, az csupán méltá­
nyosságból, a társadalmi szokásokra való tekintetből tör­
ténik. az elnök v gül felszólítja a vádlottat, hogy nyi­
latkozzék : kiváti-o felehbezni az Ítélet ellen?

A vádlott igenlő válaszára, a védő a felebbezést 8 
nap alatt felterjeszteni ígéri.

A közyádló szintén fölebboz uz Ítélet súlyosbítása 
végett.

A tárgyalás délután hat órakor végződött.

Az elsikkasztott milliók.
Bóos, szép'.. 1G. Az Egyetértés tudósítójának táv- 

rnta.)
A törvényszék ma folytatta FCívf/ler kihallgatását.
Dr. Singer (Kufflerliez):$ Ön tegnap elmondta, hogy 

körülbelül mennyit űzetett Weinrichért. Vádi . Körül­
belül 1.200,000 írtől.

Dr. Singer : Nem csak az alsó-ausztriai leszámítoló 
bank pénztárához? — Vádi.'. Itt egyáltalában csak 
130,000 frlol fizettem Bunzl igazgató kezeihez, a többi 
fizetés oh teljesittetett, a hol épen váltók voltak.

Dr. Singer: M- bírta önt arra, hogy egy bizonyos 
Kohnnak 20,000 frlot fizessen Weinricn váltóira? — 
Vádi.: Mert Kőim nem akarta a moratóriumot 
aláírni.

Dr. Singer: Tudja-e ön, hogy az ebben a pörben 
kérdésbe jövő összege t a szakértők 1.800,000 forintra 
teszik? — l'ddl.: 1.879,000 írtra.

Dr. Singer Legyen szives már most ebben a tekin­
tetben felvilágosításokat adni. Mi történt ezzel a pénz­
zel? --- Vádi.: A leszámítoló bank 1884--béri 1.700,000 
filial volt engageálva. Uunzl és Jauner személyesen 
felkértek, hogy szabadítsam inog őket Biachtól. Kn tehát 
mindent elkövettem és az uLhgót olymódon oldottam 
meg, hogy lliach váltóit adtam be Jacques Haas girójá- 
val, melyek mind bováltat'ak. A girókért én 200,000 
írtől, fizetlem.

Állaniiigyész : Ha ön T»vilinkéinél nem akart nyerni, 
miért kötött 750,000 irt provízióra szerződést ? — Vádi.: 
Mert a rendezés csak az én közvetítésemmel lett volna 
ehetséges. — Áll, ■ 750,000 frt csinos összeg!—Vádi.: 
De hisz sohasem kaptam volna meg!

Áll.: Ö11 azt állítja, hogy Weinrieh megcsalta önt. 
Weinrieh távol van, mert ha itt lenne, úgy önnel együtt 
ülne a vádlottak padján. (Derültség.) — Vádi.: Megem­
líti, hogy Weinnch egy Ízben egy répatermést kétszer 
adott el. — Dr. Singer- De hisz [uz nyilvánvaló 
csalás.

Áll.: Miért nem telte ön meg a bünfenyitö följelen­
tést ? — Vádi.: Akkor megkaptam volna a pénzemet ? 
Szerencsétlenné tegyem a --saládjat? Ha az ember mind­
járt a pénzéhez jutna, mihelyt a följelentést megteszi I — 
Áll. . Legalább meg lelt volna az az elégtétele, hogy 
megbüntették volna.

Következik a tanuk kihallgatása.
Az első tariu Rach József, a leazámitoló bank fő­

könyv vivője. Felvilágosítást ad a pénztári rendről. E 
szerint Jaunernek a felekkel szemben semmi dolga sem 
voll a pénztárral. Amschlor végezte a kifizetést és Jauner 
átvette a befolyó pénzeket.

Mn.: Utoljára mennyi jövedelme volt Jaunernek ? 
Tana: Legfeljebb 12,750 frt. Ein.: Oly embernek tar­
tották, a ki rá volt utalva fizetésére'? Tana: Vagyo­
nosnak véltük őt.

Ein.: Hihettti-e Kuffler valaha, hogy Jauner fel volt 
jogosítva neki 20—30,000 Irtot oly váltókra adni, me­
lyeket Kuffler csak 2—3 nap múlva adott ál? — 
Tanú: Nern.

Ein.: Hol és mikor állapították meg a skontrót? — 
Tanú: Az igazgatótanácsosok állapították meg. — 
Ein. : Jauner jelen volt ezeken az üléseken? — Tanú: 
Igen. — Ein.: Tehát egy nappal előbb tudhatta, hogy 
másnap pénztárvizsgálat lesz? — Tanú: Igen.

Ein.: A deczember 17-én megtartott pénztárvizsgálat 
alkalmával látta Jaunert? Tanú: Oly jól emlékszem 
reá, mintha ma történt volna. Odaállott a pénztárhoz s 
kezét igy végig húzta uz arczán. Tehát uz nj ellenőrzés 
mondá s azután gondolatokba merülve távozott.

Ein.: Meg volt döbbenve, 3 kellemetlenül érintő a 
dolog ? Tana.: Megdöbbenve nem volt, mert előre tud­
hatta ezt, miután résztvett abban az igazgatótanácsi 
gyűlésben, a hol ezt az uj revíziót elhatározták.

‘ Ein.: S mi történt deczember 18 -kán ? Tanú. : 
Amschlor ur délelőtt egészen zavartan hozzám jött s 
igy szólt: «Jauner nincs itt ?» «De hát mért ijed meg 
azért olyan nagyon?» mondtam én erre: «Talán a pénz­
tár nincsen rendben?»

Oh igen, megvizsgáltam; minden rendben van. «Nos 
akkor,» mondám én, «el kell mennünk az igazgatóhoz.» 
Ezt azután elmondtuk az igazgatónak. Ez azt mondta, 
hogy : «Jauner elment, majd vissza fog jönni.» 0 azon­
ban nem jött s én kérdeztem Am-ebiért, vájjon meg 
van-e a pénz?

Ein,.: Miért voltak magának mindig ilyen aggodalmai? 
Tanú: Nem tudom, talán azt kellene mondanom, hogy 
előérzeteim voltak, de sok minden dolog zavarosnak lát­
szott előttem.

Ein.: Tudta azt, hogy Jauner annyit közlekedik Kuff- 
lerrel. Tanú: Nemi Eu csak egyszer láttam Őt s egy­
szer beszéltem vele.

Ein.: Hallotta ön, hogy Bunzl igazgató kicsinylőleg 
nyilatkozott Jauner előtt Kufflerről?

Tanú: Igen. Azt mondta egyszer, hogy Kuffler min­
dig többet akar annál, a mit kap.

Ein,.: Hallotta azt, midőn Bunzl igazgató határozot­
tan megtiltotta Kufflernek valamit adni? — Tanú: Ily 
világosan nem hallottam. Hanem ö többszőr azt mondta, 
hogy : Hallja, ennek a váltó-históriának véget kell vetni.

Dr. Gunzl tanú folytaié, hogy Jauner nem volt fel­
jogosítva csak egy krajezárt is kivenni pénztárából s 
egy felet kifizetni, hogy csak egyetlen előlcgczési eset 
jutott tanúnak tudomására, a melyről azt hallotta, hogy 
a kifizetés Amschlor által á conto fizetés ürügye alatt 
történt és hogy Jauner, ha máskép cselekedett volna, 
e tettének helytelenségéről teljes tudomással kellett, hogy 
bírjon. Épen igy azt véli tanú, hogy sok körülményből 
arra lehet következtetni, hogy Kuffler is birt annak tu­
domásával, vagy helyesebben, hogy semmi oka nem volt 
neki, hogy azt higyje, hogy Jauner magát arra jogosí­
tottnak gondolhatta volna.

A tanú elismeri, hogv Kuffler és a leszámítoló társa­
ság között számos évek óta élénk váltóleszámitolási 
összeköttetés állott fenn. A Kuffler által beadott vál­
tók 1883. év végéig jó, sőt olykor kitűnő minőségűek 
voltak. Inneniül tanú ismételten talált alkalmat a Kuffler 
által kötött ügyletekbe betekinteni és csak azért nem tett

e miatt Jauernek szemrehányást, sem pedig e n.iall nem 
gyanusitá, mivel Jauner 25 évi iiivalalnokoskodása alatt 
kétségkívül rendkívüli szolgálatokat i-'i1 az intézetnek. 
1884. novemberben azonban, mivel v mindig voltak 
Kufflcr-féle váltók az intézetnél, az iga :<• itó-tanács elha­
tározta, hogy eme összeköttetést egysz 1 ■ miden korra le 
kell bonyolítani s azután teljesen megszakítani. A tárni 
előadja, hogy ő Janiiért ismételten óvta Knfllcvtö). a 
nélkül, hogy Jauner becsületességében valaha kételkedett 
volna és hogy ő még ma is abban a nézetben van, hogy 
ha Kuffler vakmerő eszméi zen-ncscs kimenetelűek 
is lettek volna, az intézi, kárt nem vallott volna. 
Checkck, már természetüknél fogva, nem képezhetik a 
leszámítolás tárgyát, s ezért Jauner nem volt rá jogo­
sítva, hogy azokat mint kamatozó értékeket pénztárába 
felvegye. Valahányszor tanú szeme elé utalványok kerül­
lek, a megfelelő fedezet iránt azonnal tudakozódott, 
a miért később azoknak hozzászámítsál Jauner gondo­
san eltitkolta ; mivel a könyvekben a pénz mint készlet 
van feltüntetve, a saját pénztári pénz azonban nem ka- 
mutoztattatott, miért is alaposa feltevés,hogy a elicckek 
és utalványokért bejött pénz nem kamatoztatott. Tanú 
határozottan tagadja, hogy a Kuffler és Jauner közti 
összeköttetés a tanú jóváhagyásával történt volna. 
Tanú határozottan állítja, hogy Jauner fent-miitett 
túlkapásai tudta nélkül történlek. Az elnök és az 
államügyész kérdésére, hogy hiszi-e a tanú, hogy 
Kuffler és Jauner állal számára defraudált pénzt az in­
tézet javára f'irditotta, tanít azt felelte, hogy nem vitaija 
el annak lehetőségét, hogy az intézel egyes vesztesége­
ket szenvedhetett volna, ha Kufller az intézet pénzével 
nem segített volna : de hogy e veszteségek nagyságát 
nem képes meghatározni, tehát azt sem mondhatja, váj­
jon azok a defraudált összeget elértéke? Tanti meg­
jegyzi, hogy Kulllei közbenjárásával az intézet a Wein- 
richnl kötött első üzletnél meglelt védve a veszteség 
ellen s ha az intézetnek kára lett volna, Jauner állasa 
épen nem ingott volna meg.

A tanú ezután a 20 milliós üzletről is nyilatkozatot 
tett s kijelenté, hogy Amschler igazgató tanácsi határo­
zat folytán mozdulatot! el állásából.

Erre $3 órakot háromnegyed órái a a tárgyalást félbe­
szakították.

Bunzl kihallgatása után szünet állott be. A szünet 
után Kirsehnek igazgatótanácsost hallgatták ki a pénz­
tárvizsgálatnál szokásos eljárásról. Ilyen vizsgálat éven 
hint kétszer volt: április és október 2-án.

Ezután felolvastak a Jauner holttestének feltalálásáról 
szóló okiratot; a holttest mellett egy ezédulát t:1.!,ittak, 
melyben az állott, hogy Kufller az öngyilkost pokoli 
módon halált hozó üzelmekbe sodorta.

Felolvasták Jauner özvegyének vallomását, melyből 
kiderül, hogy férje azt mondta neki, hogy Kuffler bor­
zasztó ember, ki sok gondot csinál neki: nem tudja, 
rniképen fog ez .vgződni; haja, úgy mondá Jauner 
Weinrich óta dotálúdik.

Jauner udvari tanácsos tanú, Jauner Lukács öescse, 
szintén sokat hallott Kuffkrrúl.

Jauner.Mária felolvasott vallomásában azt mondja, hogy 
1384 elején azt kérdezte Jauner Lukácstól, vájjon a nála 
levő 91,000 frt értékeket eladja-e? a miről ez határOj 
zottan lebeszélte öt, meglehet azért, mert akkor már 
eladta azokat.

Jauner Ferencz fölismeri öescse kezeirását a holt­
test mellett talált ezédulán.

Uassberg és Kohv. tanuk Kuffler váltóleszámítolásá­
ról és tőzsde-üzleteiről szólnak.

Kuffler kijelenti, hogy a tőzsdeveszteségeket a meg­
bízókért fizette, igy Berghes herczegérl és Bellcgarde 
grófért.

Elnök megjegyzi, hogy ezek uzsora-üzletek voltak 
oly Halai gavallérokkal, luk sohasem játszottak a tőzs­
dén. — Vádi.: Báró Rothschild Landauer által Berghes 
lidrczegért öt millió magyar aranyjáradékot köttetett.

Ülés vége jü-kor.

MULATSÁGOK.
-- A budapesti könyvnyomdászok és botüöntök 

dalköre e hónap 20-án délután -í órakor szüreti ünne­
pet rendez a «Fáezán» vendéglő összes helyiségeiben. 
Ha rossz itlŐ lesz, 27-én tartják meg az ünnepet.

— A nagykörös! dalárda szeptember 23-án, szer­
dán, Nagykőrösön a Szóchenyi-kertben tánczczal egybe­
kötött dalestélyt rendez.

HÁZASSÁto,.
— Eljegyzések. Dr. Oravetz Kálmán barsme- 

gvei körorvos e lio 10-én eljegyezte Szecskay Sárika 
kisasszonyt, Szecskay Kornél ügyvéd leányát Esztergom­
ban. — tlari Géza csik-szeredai kereskedő eljegyezte 
Páskuj Gizellát Egeresről, néhai Páskuj Bálint szilágy-som- 
lyói kereskedő leányát. — Csíki Emanuel, erzsébetvárosi 
kereskedő eljegyezte Páskuj Rózát Gyaluból.

— Esküvő.Tökési Sándor gy.-szentmiklóíi kereskedő 
Deér Venezel leányával, Dcér Teréziával e hó 10-én 
tartóit?, esküvőjét.

GYÁSZROVAT.
Karácsonyi Guldó gr. családja egybegyült már tiuziá- 

aon, hol a katholikus templomban állították föl n bol­
dogult gróf ravatalát. A halottat csütörtökön délután 
3 órakor szenteli be Németh czimzetes püspök Buziá- 
son s aztán elszállítjuk Kameniczára, a Marczibányi-csulád 
ősi sírboltjába. Karácsonyi gróf, a család gyászjelentése 
szerint, széihüdés következtében halt meg. A temetést a 
fővárosi Entreprise des pompes Funebres rendezi, mely 
távirati utasítás folytán már n nehéz érczkoporsót és a 
gyászdiszitéseket le is küldte Temesvárra, honnan a kel­
lékeket kocsin szállítják tovább. — Az elhunyt grófot 
nem temetik u Karácsonyi-család Torontálmegyébon lu/ő 
beodrai sírboltjába, mert hitvese mellett akarta örök ál­
mát aludni. A megboldogult grúfnét pedig a Marczibá- 
nyi-sirboltban helyezték nyugalomra. Á temetés nagy 
fénynyel és pompával megy végbe: u szükséges intézke­
dések megtétele végett a budai Karácsonyi-palota két 
hivatalnokát távirat utján Buziásra hívták.

Boháts Irma, Szabó Ignáez egri főgimnáziumi tanár 
és az «Eger» szerkesztőjének neje, meghalt Egerben e hó 
14-én, élete 48-ik évében.

Lázár György fővárosi könyvkötő, a legműveltebb 
és szakmájában kiváló ízlésű iparosok egyike, elhunyt 
5G éves korában. A derék férfiúnak igen széles ismeret­
sége volt a fővárosban s halála mindenütt mély részvé­
tet gerjeszt

Ihnatko György, losonczi állami főgimnáziumi tanár, 
Losonczon élete 45. évében meghalt. Az elhunyt főképen 
a czigány nyelv tanulmányozásával foglalkozott és né­
hány év előtt megjelent «Czigány szótára» nagy feltűnést 
keltett. A mü kiadásának költségeit jó részben József 
föherczeg fedezte, ki szintén érdeklődik a czigány nyelv 
iránt, Ihnatko «Czigány szótára» nem felel meg teljesen 
czimónek, mert inkább nyelvtan, semmint szavak gyiij- 
eménye és ámbár a nyelvtudósok több apró fogyatko­
zását kimutatták, mégis azok, kik a czigány nyelv elemi 
ismereteit elakarják sajátítani, jó hasznát vehetik.

Özv. Bakos Zsuzsámra szül. Lux, e hó 13-án 
meghalt Kassán, 93 éves korában.

Babljak Miklós cs. kir. nyug. százados neje meg­
halt Zágrábban 60 éves korában. Temetése e hó 16-án 
történt meg.

Zanathy Mihály kir. közjegyző neje, szül. Gün­
ther Erzsébet meghalt Nagy-Károlyban 28 éves korában. 
Temetése e hó 16-án ment végbe.

Dr.. Frantz Alajos orvostudor, Hevesmegye tiszti 
főorvosa s bizottsági tagja, Eger városi képviselő, egri 
jogakadémiai tanár, a hevesmegyoi orvos- és gyógysze­
rész-egylet elnöke, a természettudományi társulat rendes 
tagja meghalt Budapesten 66 éves korában. Temetése 
Egerben, e hó 17-én fog megtörténni.

A hivatalos lap szept. 16-iki számából.
Miniszteri köszönet. A vallás- és közoktatásügyi 

m. kir. miniszter gróf Lónyay Gábornak, ki Nagy- 
Lónya községében a kisdedóvoda számára teljesen meg­
felelő épület használatát és felszerelését adományozta, 
elismerő köszönetét nyilvánította, és Vass Lipót birto­
kosnak, ki kötelezte magát mindaddig, mig Barsmogye 
törvényhatósági bizottságának tagja lesz, a pénztárába 
évenkinl 100 frtot letéteményezni oly czélból, hogy ez 
összeg egykor egy alapítványt képezzen, melyből egy 
barsmegyei tisztviselő szorgalmas tanuló gyermexe jutal­
maztatni fog, ezért köszönetét nyilvánította, továbbá Lu- 
ozeribaóher Pál főrendiházi tag és nagybirtokos s neje 
született JPlaveczky Annának, kik Szobb községben

1 885 188
egy Fe­V. lóvodával sszekótött és iji nnlakásra - r

r 0

zeit r 1 katli. leány i.skoia számára rnegf- lelő épületet tok nei
emelt- k azt a szűk-- •ges felszerelés.« :i ellátták G '! -
lúzet v zetésével mu bízott iiáli-szen -Vinczéről név .at Mu<
irgalma s nővérek jax adalmazásáru vr y 20,00' • formt": házal
alavit'i • nyt teltek, el smerését fs í öszönetét nyitván.- térni.
tolta.

Kinevezés. A s-a.-ujhelyi k,r örvény-:/., elnök., Mat
XHtl v uinw ..... j-p-.....i...........j - ,
ideiglenes minőségben s-gélyuijas , . .-no
veztc ki.

A honvédség köréből A in. -nr. !;oiiv,-i!a- » 
vika-akadémia szabadságolt állomon u tiszlképz-- 
lyauiáhau ez évben megtartott zárvizsgák alapjáé 
kir. honvéd-gyalogság szaíjudságuh áiioniáiiyah ,n, !■ , 
évi szeptember hó 1-től számítandó ranggal hadapr luki..! 
kinevezt-Aiick Nagy L.'.v/.ló 48-dik -aszium-bf. I, , 
Köröndi Mi1.'" (28), Itaso-. -z-.y Adolf (71, ■
(91), Ki-rtiei Károly ?.'Ü, lvl.-ir. Karoly (11', . z,
I:,-vau (67• Jene/ Endre Hit, M.inde.ló V mus 
rotfy Dezső Béla K, . i H ’lö .r- V- i 
(1), Hon:olya Adam i,3i :k Lipó: u-o, 1 .c .
Július Molnár a!..is Morár JánosXXuii-.-i 
(37■, l-'ulup József -14 Ldcr CáL •. József 3i . '
László Fái ,1-í , Burlos Fci- ík z , í- Lustig Fvi ' 
bvhncide: (ixnla :4i, l.uitcli Jakab (ieday 1> " 
Károly (2' Reiser fozse! -7'" S/.iká- In.r,- ,V.t 
János (43), Balázs Sándor K roly U), Malinál: / • ...
- 51), Kiss Gyula (9), Khün György ,;33j, Ji L. 
i lli, Hettelheim Lipót Í2), Blitz Hcnr:« 54i, Kuiko, 
József (il), Csikós József 17S Bartsik József f-'t'. i ■ 
József (72), Valontinyi János János 52-dik zái.z!-'uljbt 
honvéd.

A m. kir. központi hoovuJ-lovus-iskola szabi-.'!- 
állományú tisztképző tanfolyamában pedig hada; , , •
kineveztelnek Gyurik János (61, Göpfert Be.r-i.! (ő 
Czirákv Ferencz ,7), Egyed La. zló ;1 . Mád.-.. Fai v . 
Fogarassy János 9-dik számú honvéd-huszár re !!< ..
küzhuszár.

Ügyvédi kamara. A debreczeni ügyvédi xí-.ma . 
szűrői kiiziiiiré tétetik, hogy Kovács Sándor ii -L'.a/vi- 
ményi ügyvéd e kamara lajstromába felvutetett Fogy 
Jászberényből, az ugr, iigyxódi kamara terül-"utó; Sz-J 
nokra átköltözködött iig/vőd: Briinauer Mihály e .a 
mura lajstromába felvetetett. A gyűr; ügyvéd; k... •
részéről közhírré tétetik, hogy Serig ács Mátyás t.v ti 
ugyvéd cllialalozú-..i folytán .. kamata lajstromából •. 
tiu uítetct', s irodája rvszéi ” mdnokul .7»t I -«jo
tatai tigy-.é,l rendeltetett ke A szeged-, iigyv.d I ......
rcszérúlkózliirré tétetik, imszennt ! Derét to-
htikkáy i.usztá«. «-> dr DéDi Gy illa sz r,- • 
dek a kandia isstromába fcix-1 m .. továbl-v., u-jg; 1 
(!eml J, - ó zsombolyai u.:-v, I ku
- ni" ct.l-.-tési-, Karoly >zcg».di a
halálozása k<

"1 1"
.... . .. kéziében a kamara lajstromából
tuilvk, s utóbbinak ,mdá|u részére gondnokul dt '. • 
t,-r Gyula ugudi gyved neveztet vl1 ki A p- •>. ,
védi kamara részéről közhírré tétetik, hogy Balogh 
Káioly mohácsi ügyvéd a kamara területéről törn-u 
távozása, Klein Lipót tamási ügyvéd pedig elhalálozása 
folytán a kamata lajstromából kitörülteltek, s utóbb; 
irodája részére Babits Antal tamási ügyvéd neveztet'. : 
ki gondnokul. Az aradi ügyvédi kamara részeiül ki./ 
hirré tétetik, miszerint dr. Pál Kálmán szar.asi ügvwi 
elhalálozása folytán a kamara lajstromairól k.i rü 
és irodája részére Haviár Dani szarvasi ügyvéd r-.-n 
delletctt ki gondnokul.

Nóvvaltoztatáa. Kiskorú Paszternák Dezső d--.-si 
illetőségű naszódi lakos vezetéknevének ■>Ambrus»-r.i 
kért átváltoztatása belügyminisztcriumi rendelettel tueg- 
cngcdtvlett.

TÁVIRATOK.
Prága, szept. 10. (Az Egyetértés t'.-ii. 

nuk távirata.) A Narodni Listy ismert hé-.-» 
lezöje ti ki-vetkezőkbi.i) foglalja össze a e*i 
teleseit. Kiijővitcse az ország autonómiájának. 
leges keresztülvitele a nemzt H egyenjogusilusnak 
vatalban és iskolában, kinevezése egy - . oh minisz­
ternek szigorúan megjelölt hatáskörrel, cseh thenio- 
giai fakultás lctesiti.se, ;t brünni politechnikum ut- 
alakitása a tannyelv tekintetében, de mindeudkelüif 
föloszlatása a morva tartománygyülésnek s műd,- 
sitasa a Cseh- és Morvaországra vonatkozó válasz­
tási törvénynek.

Béoa, szept 16. (Az Egyetértés távirata.; Pol. Com, 
Egy péterváii tudósítás arról panaszkodik, hogy a m -ti 
tengermcllcki iartornányokban folyton nő az oros/--li- 
nes hangulat s felhozza azt az e etet, hogy Ti-- /ei­
sen marsall, az esllandi kormány útiak, Schaci- >>• .■ ■' 
nak egy szabályszerűen németül és oroszul ki;' 
átiratát visszautasította azért, mert a németnyelvű 
dány a herezeg orosz aláírásával {volt ellátva. 1 -.•. 
konstatáltaíott, hogy német munkások nagy szám 
özönlenek a keleti tengermelléki tartományokba.

Bei'lin, sze])t. Ki. A hírlapok aniakí-zlvm 
hogy a tartalékos tenger-.-sz-katonák nem L - 
nak haza, csak a külföldi állomásokon levő Lujuk: 
nézve áll, hol az elbocsátás magától értcKj-vK; 
lehetetlen.

Berlin, szept. Ili. a Kreuz-Zeitung szv.-mt 
Vilmos herczeg a testőr-lovasezred ezredesew 
parancsnokává neveztetett ki.

Berlin, szept. lt). (Az Egyetértés távirata. 
National-Zeitung-nak az osztrák halárról k.!' 
levele abban találja a kremsieri tulálkosás !-<■, -
kai jelentőségét, hogy mindkét állam le akar u 
dani a szláv antagonizmusról. Az orosz-eszt: 
magyar versengés is megszűnik az osztrák- - - 
tendencziákkal. lista nem azért maradt U-, 
minlha ellenezte volna a találkozást, mert Mar- 
országon is érzik már a szlavizmus túlkapás.,;; 
minden magyar államférfiunak óhajtania kell, 
Ausztria németjei visszanyerjék az őket meg; 
szerepet.

Velenczo, szept. Ifi. (Az [Egyetértés uivin;:/ 
Föl. Corr. A német trónörökösné, miután Monzámé 
rövid látogatáson volt. e hó 14-én három ud 
hölgy kíséretében ide érkezett s néhány nap-'1 
szándékozik tölteni. Margit olasz királyné t - 
hagyta a vclenczei királyi palota intendendánsúi 
hogy a királyi gondolákat a fenséges vendég i - 
delkezétiérc készentartsa.

Róma, szept. 16! (Az Egyetértés távirata.
Corr. Depretis miniszterelnök a jövő hó első n;, 
jaiban Rómába vissza érkezik.

Róma, szept. 16. A legutóbb kiadott jelen- 
szerint tegnap éjféltől ma éjfélig a következő k 
lera-eseleket jelentették be, a palermói kerületben • 
betegedési és 3 halálesetet, a parmai kerületben 
betegedési és 6 halálesetei és a reggio del emilud 
kerületben 1. betegedési és 1 halálesetet.

Madrid, szept. 16. A kiadott jelentés szt-imt 
Sjianyolországbun a tegnapi nap folyamán összes-.-n 
1100 ember betegedett meg és 445 halt el kole­
rában.

Páris, szepl. Hl. (Az Egyetértés tudós; 
tójának távirata.) A spanyol kormány .1/ 
angol jegyzékre azonnal fog felelni, de vá­
laszában fentartja a Karolinákra vonatkozó 
jogait, s midőn a neki felajánlott jó szolgá­
latokat megköszöni, egyúttal utalni fog arra, 
hogy a választott bíróságot elfogadhatónak 
nem tartja. Hírlik, hogy a spanyol kormány 
a franczia kormányhoz fordult, kérve, hogy 
a kivándorlókat szigorúan ellenőrizze, s Go­
rillának ne engedje meg, hogy Francziaor- 
szágban tartózkodhassék. (N. Fr. Presse.)

Madrid, szept. 16. San-Sebastianból azt táv­
iratozzék, hogy a guipuzcoai katonai parancsnok 
utasítást kapott, hogy a los »-—‘gesi kikötő fölött
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. ..'Ku •' erődítményeken szükségessé vált munkála- 
• . h-l-.-jezúséi siettesse. r-rn-Sebastian előtt nyílt 

. ,-u: Icij.'t'iJi i! ívnak elhelyezni. 
Madrid, .-zept. ItS. Madridban ké le leva k-,i- 

i,i.zártak. A kivándovviták kezdenek vissza-

Qladrid. -zept. Ki. A kormánypárti hírlapok 
,-fo x. hogy AiuMlorszug csak saját közvetité- 
nilvtta tol Németország és Spain olország

f'á-.'is.. sxvpt. Ili. (Az Egyel értés tndúsi- 
, lávirala.) A mai madridi lapok a 

i - vg\beiiivásál, lengvívszeli ícgyverke- 
. a partvidék v- gyúrnia lók védelmi 
'iba helyezéséi követelik, hogy minden 
-A készen találja az országot. Bis- 

ix le rezeg magatartása sokkal kedve- 
. ‘ i‘ benyomd t gyakorol, mint a né- 

• -zár és trónörökös nyilatkozatai. (N.

• ; is, é/rpt. 16. (Az Egyetértés távirata.) Mad-
öi xez'iki 1 ivlenlik a T< ws-nak ; Az 
ivó, valamint a lobbi hálálom képviselői 

• ék Ki'linycn urat, liovy kormányaik \v- 
- f'-i .ut \iiíaszlvli bii -o.-ágra kellene bízni a 

'■•■nini k, nlliktusl. Az angol követ I* laián- 
>1 >'í.tl kormánya szcigálatait Némdtovszág- 

!.,-v iv.-fkról nem volt szó.
>.o, . zept. KI A. Egyetértés ludu.-ii. tűk 

\ Journal des Uebats londoni hire szeriül 
vs. 'Szi.T.i. /.óév Khlna tiltakozni log Annum 

. -nak léteidé - uj király kinevezése eben 
■ o;l-: szerint a hitei .szerződés értelmében 

-lőz-'tv- beleegyezése nélkül nem ieiiei kin.— 
z annami királyt.
xs. s. lő. Az Egyetértés iá'irata.. Cic­

ái ,v "I ,'ü iini'íin tartott be-;:, dől. Az np- 
i.ozi ■ z; u. ai zavarták szónoklatál.

L< iatou szent Ki. '"Az Egyetért''; lávirala) 
" ' ■ ke- száilii'i p;Z'""h í!i‘".;y Masszái latiba. 

I".. :ia "jx ;j-inait l:-'iyors->vl lelv.-gyc s

• .on. • l'ő. A mimkás-slnke a nevnálej
! .' • ■ ... 1 á a- I 1 j ff ii'nm ill«*» .1 

. «iá k .. c i .. n.: iiozott «•,;. vzséget ellő* 
1, A .nk.':: huluai- i.-imit mogkoz.tik 

Per b. Ki. ]’>•:■'n»'t kilő.'.'' ,.::'i-/iev ma
(.'«• -I a I- I friiiiczia nagxkövetet

• h - v vis-zantazoit Hév-be.
SiuíV.art, s* ló 1 király és a királyim

: - • i, \ ■ "-V'lii oíg'S;.ut-;tt:Zeiger •
' olia kn-ai, - ni- ' hl lapukbai: Friedrich - 

' /b;. - In-a-.: an - . nve > 't. a kuszo-
l-.-irti üi.:- ‘Kukról nem akar; elina- 

- x • óért -ói,...ii: t. \ i>.i-zur fogadá- 
' !■ k.- a:;, le); ■ m yn k A fák!yzi<.

II ' 'I f‘ói . ■:;•■!< izérkt z.!. A lakó ság 
11 1 . 'e/ébeit na/, a lelki edés.
vjpnhága, • , Ki A <•/. >-tr hvi- z • a

kúpja kI'• ■!)t■ ■ ’• • -,11. Az n;o=z ezár és 
>■ ‘ ír ».• • InXi'.ap a Gn mvnnvk

»px-nhága - :«i s>ic"‘ pa.-.’i lorók
' ‘ •!;. u'li ál .. 1 ",i! .'llak és a

• a -zi.Ii.h! • - -a!- 1 ír' ad.,: •i.v«f/i'.
. .at I it: : < . inc " ke! a - uhui;

;h i • A# it , “b • len a / 'r 'Zy ti szui-
• . 1 • S:nirjn hl . is;, mondott

/ a k"a;v:a . f > pub: ..ő A kiiálv
: •. ’«.-iiger.i:iv\ . a i i.'aul.: az zead nagy-

íd.mianyozta.
•Copenlutga, sz-:-: I. 16. A görög király ma

Kopeaiiága, szep‘1 16. A tvub.si hcrczcn 
. mb.t'on teszi le az itteni angol templom

5: ősszel, szypt. Ki. Az Egyetértés távirata.) 
id amk-livsötmc!; ügv«- már végleg rende- 

ki: zik. I.ipól I -lg: kir.áhnak bvi'iini útja 
• ,. i nincs kapcsolatban

Szótiit Ki. (Az J'.<ii;ctértés távirata./ Hol.
fejedelem v.- ; bolgár kormány elha- 

' y ; bizgár-roman Arab-Tabia miatti
s! !- kés álon cgyeniilik ki. Sándor fe~ 

'I -II iőz-zisukon való átutaztúban kifejtette e 
“"la'koznézeteit a tiszteletére (At meg- 

I • ’.ti I ai. •,‘mán külügyminiszteri vezértitkár 
íi.i . I- i.arozta hogy a csapatai i lőnyo- 

x.d a szántóföldeken, szőlőkben slb. oko- 
az Aletölmok mevt. iti. Bolgár részről 

vzák. hogy a román Cusvg Arab-'l itbiából 
kiv.,‘1 ‘-utak. vagy l'.fgaláhii ama kétségtelenül 

“:"i'észek laüriicscaek meg kellene előzni

A14vád, ,zepi. Ki. Az Egyetértés tudósilójá- 
i-'naki Az Odjek ezimit lap két utolsó szá- 

1 icá g! kink, uii rt B x-zni i-llcn zegovina an- 
"ul szólva, kikelt Aiiszria-Magyarország ellen, 

li \áru-i törvényszék a szerkesztőség 
1 ■ alapján - - ni- g-zünl 'tte a konliskaló

1 - a vcnyo-: 'égél.
Injo, -Z“p . 111. \z /• ;;/»• tvrlé's lávirala.) l’ol.
' ärök-montenv a á li.zár kiigazitása végett ki- 

lőrék : irmánvn./zo-ok, kiknek a részükre adott 
• szeri 1 r ár rég a kijelölt helyen kellett volna 

még . dig nem jelentek meg állomásaikon 
a 0/.,|i tbrg azt az utasítást \ettc a portálul, 

uivg <* iiht-.-n útnak induljon.
B ukarest, szent. Ki. Oiurrut, az dndépen- 

A uuaifi.) kiadóját atyjával együtt kiutasilot- 
vm.iából cs 2í óra alatt el kell az országot 

jiuk. Ciurcu erdélyi román.
Vlexandrin.. -zept. KI. (Az Egyetértés táv- 

ő;;s Alu’ai-“! pénteken 12,000 abyssziniai 
u határt, hogy Kassalát felmentse.

A pozsegai hadgyakorlatok.
>Jozsogn, zept. 16. A mai hadgyakorlatok kez- 

leisvge szem; l tartott a keletifél összes 
n felett. Gnmje közelében, Cerováctúl délre 

■u magaslaton, azon a helyen, hol a király min- 
> -’ma,' l«>ra szállt, vo' ak a csapatok és pedig négy 

-»I ban feiállitva. Az első hnrezsorbari a 81. 
••idandar állt. a másodikban a 82. honvéd- és 

. gyalog-dandár, a harmadikban a hadosztály 
a negyedik harezsorbau a hadosztály­

ig : a hadosztály arezéllel északnak for- 
■ i. íz úttal párhuzamosan állt. Ä király 

'• fi: -■( I. József és Vilmos fíiherczegek. a ve- 
y-rk.:r lőinikenek, báró Beck altáhornagynak és 
a vezérkar többi tagjainak kíséretében, fél 8 
'"•zakor érkezeit ki a mezőre és báró Kober áltá­
lon:. gy hadosztályparancsnok állal Lelt jelentés vé- 
'••I' után lépésben végig lovagolt az egyes sorok 
ö At. A szemle után a csapatok visszatértek ismét 
állásaikba. A hadgyakorlat 8 órakor kezdődött a 
lovas-ág előrenyomulásával; a gyalogság csak fél í) 
órakor indult el állásából. A király ina délelőtt 10 
órakor a hadgyakorlatok befejezéséi rendelte el. A 
keleti hadtest fényes eredményűvel oldotta meg 
föladatát ; különösen a honvedek tüntették ki ma­
gukat. A nyugoti hadtest csapatai folyvást harczolva.
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a lemoWj rendben vonultak vissza. Végük felé u 
hadgyakorlatok laikusokra nézve is fölöttébb érde­
kesek voltak. A király fél 12 órakor tért vissza 
Pozsegára.

A király ö felsége ma a következő legfelsőbb 
kéziratot intézte Héderváry-Khuen gróf bánhoz: 

«Kedves Hedervárv-Khuen gróf!
A legutóbbi napok ismét örvendetes bizonyságát 

•'“'Ibik annak, hogy szerelőit királyságaim, Morvái 
és Szláv,mországok lakosságának minden rétege 
mindenhol tanúsítóit hűséggel és szereletleljes oda- 
mlassal mennyire ragaszkodik hozzám és házam­
hoz, versenyre kelvén az ország minden részéből 
úgy egyesek, mint a legkülönbözőbb testületek, hogy 
e becs, érzelmeiket kifejezésre juttassák.

Mindig megelégedéssel tölt el, hogy ily nemes 
érzelmekkel lalálkozhatom és megbízom önt, hogy 
mindazoknak, kik az ország minden részéből ide 
•deliek, hogy a loyalists nyilvánulásaiban és a szi 
ve- In. Tatásban, melyben itt időzésem alatt része 
sültem, részlvogyenek. illetőleg mindazok küldőinek 

rróbb köszönetén let nyiivúnilsa amaz őszinte 
óiiajomniid együtt, hogy a hüs- g és ragaszkodásnak 
elóB-an minden reszt- ,: lóriéul kifejezése, a loyalis 
huzséséc :'! párosulva, atyai szándt.-kaim szerint, az 
eg országra is mindig a legáldásosahb legyen.

i'ozsega, 188"'. szejúember hú 16-ikán.
Fercncz József.

Az udvari személyzet és a társzekerek egy része 
már el is indult Brúd felé. Appel lovassági tábor­
nok és Gvozd,movies pozsegai főispán délben ulaz- 
niév Bn dba. hogy ott a királyt üdvözöljék. A Pozor 
ama hire, hogy a király Slrossniayev püspököt ma* 
gánküiallgftláson lugadla, koholmány. — A pozsegai 
ír-; ’k emlékére. Iivozdanovics főispán intézkedése 
folytán a nagveliáz épülelél'i.'ii ama helyet, hol 
'1 Icisege a boszniai é- hcrczegovinai küldöttséget 
fogad la. márvány-einlektáblávul fogják megjelölni.

Pozacga. I■••-riiher Hl ■_("> i; , Kir í/ / ,1 fulsügu
• . 1 . :ii.ldl“l Oliik- I ;lazul! -'I Pozsi- ií)ói. x li: -

gvi l áz ••lííit már •It-lu’án J . ,1-or nagv <’■- • ii- 
- , k“/" I g gyűli i‘ r Ki/tii;. Tisza Kálmán
:mi!:!•••!., //<"«/• rr i/ / n , /, gröl h m. Oray
B‘ 1 I'Heit Io- 11.. !\ ön. oi inmi-zlcrel:. /*;/«/-
f -r z i' á l.á-ziu gmf. JJ luilt ''n s : ,Ik-í»ok-ér-, k, 
.I/i ff ?:. pnlmn-lia a opság, h'atlifojruics alkus 
!iná‘ a lié-lsziani l. ■ - tahin '•Imik' iiunkoi.ic.- úsz­
tál :ú.’“é. Kus/mr ,t i,.cn tábla eln-Vsi*, dvoz'iu//u- 
ries főispán. Tiikiinj Alajos oiv.z. kópviíelfí diszma- 
cvarban, a tartománygyüiés nlaöksé-g,! llrcát elnökkel 
az élen Klein■ igaz =ágiH'yi osztályfőnök, (hm-rfo<vi<:s 
óvsz. ki ; ‘viselő, a •.ürvényszék chüke. a íisztvisclüi kar, 
( irjalci polgári' osier a községi tan tc-osok élén, szá 
mos küldöttségi lag sz.alon-ötlüzclbim. Az épület bejára­
tánál feliér ruhába öltözött leányok képeztek sorfalat az 
irgalmas nénék vezetése mellett. Midőn a király a kapuban 
megjelent, az fipybcgyült nag\ néptömog lelkes zsivió-kiál- 
tásokbnn tőit ki. •? fels. ge Miliálovies bibi-rnokol, Angyo- 
lics pairiarcliát és Beilekox ics minisztert ni-gszolilítsok­
kal tüiv.e'.lu ki, s l’i-jacsevics groifai továbbá Radix.y-- 
viva tillmslanúvsos- .• ke;'.' :t szorilotl. Kite a király 
négye fogaiba ült. bal:án Tapp lxiliadsegéd foglalt 
Iliivel Közvetlen a ki,' !y kocsija . 'ült szintén né­
gy .-s fogaton •' bán ük Benk.o örnagygyal. A me­
nni élén 77/ -/ ni - Taxis '-erezeg főlovászmester lia- 
jiiiit. A harmadik my/v - l'ignttian VUesrr báró és 
i ", (jels/i- nj szérny-eg' !< k foglaltak helyet. A meneti ! 

in v lle<‘z-trinoLÍ(s főispán (Írjáki polgár'mester 
is kiscrtzK. A király a város ö . ze- harangjainak zúgása 
es a lakosság szakadatlan zsivié-kiultúsai közt haladt 
a diadalkapuig, liuiiaan kísérőiévé! Brúd felé folytatta 
aljái.

Pozsega, szop' 10. (<). E.) A pozsegai liadgvakorla- 
toknal: mai, utolsó napja minden tekintetben fényes 
oredménvmol véuzödölt a 1 .'1-dik hadtest összes fogy- 
verncmbeli csapataira, melyek különben ö felsége teljes 
elismerését is kiérdemelték A király, miután a gyakor­
lat befejezése elrendeltetett, az összes tábornokokat, 
törzskari- é: törzstiszteket magához hivatta, mely al­
kalommal meleg szavakban adott kifejezést megelégedé­
sének és elismerésének Ámbár az összes csapatok di­
cséred»' > reszesiillek, mindamellett ö felsége különös 
dicséri ttel nyilatkozott a honvédség és a KJ. sz. 
honvéd-huszárezred’ felöl, melynek parancsnoka 
Kin!-./ear alezredes. A dön'nökök értekezlete alkalmá­
vá', »vív .llbrec/tí fölicrezegnél tartatott, utóbbi kiilü- 
n-'isen a Lipúí fuherezeg nevét viselő ezredről nyilatko­
zott dicsérettel.

Ö felsége a következő legfelsőbb kéziratot intézte 
Hamburg báró lovassági tábornokhoz :

I, X Pozsega környékén tartott hadgyakorlatok befeje­
zése után megelégedésemre szolgál elismernem, hogy a 
13. hadtest csapatai, valamint a hadgyakorlatok tarta­
mára az Un parancsnoksága alá rendelt magyar hon­
védségi csapatok magatartásuk, kiképeztelésük és rne- 
nelképességiik tekintetében várakozásaimnak megfelel­
lek. Ezért, valamint a hadgyakorlatok vezetéséért ön­
nek elismerésemet fejezem ki és megbízom önt, hogy 
a ha'l"v:ikorlalokban résztvetl közös hadseregbeli és 
magyar honvédségi csapatok összes parancsnokainak 
megelégedésemet nyilvánítsa.

Pozsega, ltitió. szeptember hú 16-ún.
/. Ferencz József.

A inai hadgyakorlat lefolyása a következő voll: A 
keleti fél parancsnoka Kotier altábornagy, ama őzéiből, 
hogy mai feladatát megoldja é- az ellenség helyzete felől 
magának tudomást .szerezzen, elhatározta, hogy a luhad- 
erövel az országúira .laksics-felé nyomul elő ésLobkovitz 
herezeg tábornokot 5 zászlóaljjal a liskováczi erdőn ál 
a Jaksiestúl délre fekvő erdőre rendelte. Két zászlóalj 
az országúitól északra a gaji erdő felé nyomult elő, 
mint a jobb szárny fedezete. A lovasdandár, mely a 8. 
huszárezredből és ü század honvédhuszárból állt, a 
jobb szárny védelmére a Trestanovci mellett levő major 
leié indittatolt.

A nyugati fél parancsnoka az éj folyamán Jaksics- 
túl keletre erős sánezokat hányatott és az erődítések 
védelmére í zászlóaljat rendelt"; 1U zászlóaljat tartalék­
ban hagyott és a balszárny védelmére a 6. huszárezre­
det rendelte.

Ez intézkedések következtében csakhamar összeütkö­
zésre került a dolog a két fél lovassága között, me­
lyek Rajsovácztúl északra bukkanlak egymásra. A 
roham azzal végződött, hogy a nyugoti fél csa­
pata, mely gyöngébb volt, kénytelen volt a túlnyomó 
erő elül meghátrálni. Ez által a keleti fél parancsnoka 
kellő betekintést nyervén az ellenfél viszonyaiba, főere­
jét, mely 11 zászlóalj gyalogságból állott, a Jaksiestúl 
északra levő erdő felé vezényelte. A nyugati fél parancs­
nokit észrevevén a veszélyt, ezen, valamint a Jaksics- 
túl nyugatra levő erdő megszállására 8 zászlóaljat 
küldött. Az ellenfél tüzérségének üt ütege ekkor 
oly hevesen lövöldözte egy órán át az erdőt, hogy a 
dönlnök kijelenté, hogy az erdőt ki kell üríteni és n 
kiiirilést el is rendelte. Épen midőn a visszavonulás jó 
rendben kezdetét vette és Lobkowitz herezeg dandára 
is megkezdte az oldallúmadást, király ü felsége elren- 
delte a három nap óta tartó gyakorlatok befejezését, mi 
által a legfényesebb katonai látványosságok egyike nyert 
befejezést, melyek valaha Horvátországban lejátszódtak.

Bród, szepl. Iti. (0. É.) Ö felsége Bakira utaztában 
ma délután 3 órakor a blaczkoi kastély elé érkezett, 
hol az egész környékből összosercglett lakosság a szép 
diadalív mellett szűnni nem akaró zsiviúkkal üdvözölte. 
O felsége a menetet megállította, a kastély urát, Kas- 
sevicset megszólítással tisztelte meg. Ezután folytatta 
útját. Pleternioa, Sibény és Varosclibau, valamint 
a Bród felé vezető ut mentén fekvő más községek­
ben szintén ezrenkint jelent meg az ünnepi ruhába öl­
tözött lakosság a király üdvözlésére. Az összes hely­
ségek, melyeken a király áthaladt, lobogókkal, füzérekkel

és szőnyegekkel voltak díszítve. A bródi pályaudvaron 
több ezerre menő közönség várta a királyt, kit, minden 
osztályt képviselő küldöttség élén / ratefj polgár- 
mesterrel fogadott. Megérkezése után Ő fels ige a 
harangok zúgása és a lakosság lelkes zsiviúkiál- 
tásai közt sé-akocsizást tett a városban , mely 
fényesen ki volt világítva. Az ut, mely a pályaháztól a 
városba vezel, diadalívekkel «is lampionokkal Ízlésesen 
volt díszítve. Király ö felsége pontban 7 órakor utazott 
tovább külön udvari vonaton, melyet dandy lovag 
udv. tanácsos és Tolnát/ Lajos vezérigazgató vezettek. 
Orczy báró ös Bedekuvics miniszterek, valamint Án­
gy elles patviurcha, leiket a lakosság mindenütt szívesen 
üdvözölt, este 10 órakor ulaztak el innen.

Bród, szepl. 16. (ti. C.) A mai nap nagy ese­
ménye. melynek történelmi, fontossága nem tagad­
ható, az hogy ö felsége ma a bosnyák földre 
lépett s egy (el óráig időzött ott, a diszszazadol 
elvomiltatla maga elölt es egy küldöttség hódolatát 
kegyesen fogadta.

Brod, sznpt. Iß. A) E.) Azok a helységek, melyeken 
a király Pozsegútól Erű; ig átutazott, mind fel volta!, di- 
svitxe és lobogózva. A lakosság fő felségét mindenütt 
nagy lelkesedéssel fogadta. Pírjaviezábun a Ku.-sevics- 
esalád szép diadalívet emelt, melynél ICusscvics sze­
mélyesen foglada a királyt, i ki igen szívélyesen 
mondott köszönetét. Pleteniczában a főtéren volt 
igen szép diadalív fölállítva, mely körül mintegy 
ezer lón menő tömeg csoportosult. A meglehe­
tős messze levő Kutjevébél is sokán jöttek ide, 
mely falunak tulajdonosai Tilrk é- Tnrkovics 
nagyon szép kettős diadalívet állítottak föl a had­
gyakorlat terén, hol az onachi és bekhezi alak kerezte- 
zik egymást. Pleteruiezában a királyt Kova esc vies 
plébános üdvözölte , mire Kavrcitil mérnök leánya 
rövid csinos beszéd kíséretében virágbokrólát nyúj­
tott át ő felségének A király több vidéki 
embert magához szólított s tőlük gazdasági viszonyaik 
lelül tudakozódott. A bán, midőn az első kocsival a 
diadalkapuhoz ért, élénk " zsivió>--kiáltásukkal iidvözöl- 
tetell. Grizic határán a priováczi és garcini kerületek 
diadalívet állítottak fel, mely előtt a királyt a lakosság 
lelkes ovácziókhan részesített '. Ily lelkes és loyalis tün­
tetések kisérték a királyt egész Búidig.

lírádban ö felségét líratelj polgármester rövid, de 
tartalmas beszéddel fogadta, melyben kiemelte a vár 
é-s a város lakosságának az uralkodóhoz való rendithot- 
len hűségéi. Erre ő felség« a várparancsnokkal kocsi- 
zá-t tett a városban és a várban, aztán a Száva bál­
jáig és vissza hajtatott.

\ bródi fogadtatás méltó befejezését képezte a po- 
z'ai napoknak. Itt is, valamint Pozsegában a bosnyák 
"lom játszotta a főszerepei. Mondhatni, hogy egész 
Bosznia képviselve volt Bródban.

Bród, szepl l(i. (B. Corr.) A király el­
utazása elölt a váróteremben hosszabb ideig 
(•erdet tartott. A bánnal szemben megjegyezte 
ö felsége, hogy itteni tartózkodásával nagyon 
nv:y van elégedve és hogy örvend annak, hogy 
láthatta, miszerint a bán tekintélye, any- 
nyiru megszilárdult. Gvozdanovics főispán­
nak megköszönte ő felsége a szívélyes 
fogadtatást a lakosság részéről, mely 
mindig emlékezetében lesz. A bródi pol­
gármesterrel szemben oda nyilatkozott ő 
felsége, hogy a vidék, melyen keresztül uta­
zott, igen szép és gazdag és azután meg­
jegyzi: (.(.Örömmel láttam, hogy birodalmam 
szint i mindenütt dekorácziónak használtatnak, 
de azt hiszem, hogy a (örvényes államjogi vi­
szonynak is kifejezésre kell jutni és magyar ■ász- 
lólcal is kell alkalmazni » A polgármester tneg- 
jegyzé, hogy magyar zászlók is vannak ki­
tűzve, mire a király válaszolá: ((Látom itt 
az államvasul-áUomáson.i) A polgármester fel- 
cmlité, hogy a városban is látható egy pár; 
ő felsége: ((Annál jobb, úgy én nem vet­
tem észre.» Miután erre ő felsége a bánnak 
kezet nyújtott, felszállóit a vasúti kocsira és 
7 órakor az udvari vonat elindult.

KÖZGAZDASÁG.
Konstantinápoly, szepl. 16. Av. Egyetértés táv­

iratai, Pol. Corr. A porta épen oly kereskedelmi politi 
kát követ Romániával szemben, mint Braneziaorsz g. A 
represszáliák kezdetben tervezett alkalmazásáról lemon­
dottak. mivel a romániai követ Ghika herezeg biztosi- 
tolla a portát a román kormány barátságos hangulatá­
ról. Az újonnan kinevezett bukaresti török követnek 
megbízása van, hogy a román kormánynyal tegyo ma­
gát érintkezésbe az összes difíorer.cziák kiegyenlítése 
tárgyában, s különösen a török, nagy rész! en nyers 
anyai«« kból és élelmi szerekből álló beviteli czikkekre 
vonatkozó romániai díjszabás leszállítására vonatkozólag.

Pária, szepl 16. iAz Egyetértés tudósilójának 
távirata i lioulevuml-forgalom : Háromszázalé­
kos l'ranezin járadék 81.23, négy és léi százalékos 
—~, olasz járadék 96.—, ottumán bank 542.00, 
Nyűgöd'

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.
Bányászati, kohászati ós földtani 

kongresszus.
— 111. nap. —

A bányászati, kohászati és földtani kongresszus mai 
utolsó ülését az akadémia dísztermében tartotta ép oly 
élűnk érdeklődés mellett, mint az első két napon. A mai 
felolvasások még talán jobban lekötötték a kongresszus 
ügyeimét, mint az előzök, mit az a körülmény is elő­
mozdítóit, hogy a terem akusztikája hasonlithatlanuljobb 
mint a kiállítás hangversenyterme is igy a felolvasá­
sok élvezhetők voltak.

A mai ülésen elnököltek Frey C. A. az osztrák al­
pesi hányatársaság vezérigazgatója Becsből és Farbdky 
István a selmeczbányai akadémia igazgatója. Jegyzők 
voltak dr. almon Ede országgy. képviselő és Fühlen 
\V. cs. kir. bányatanácsos St.-PöltenbŐl.

Mielőtt a felolvasások megkezdődtek volna Borbély 
Lajos műszaki vezérigazgató Salgótarjánból kíván Obach 
Theobaldnak a drótkötélpályákról tegnap tartott érteke­
zésére megjegyzéseket tenni. Csodálkozva hallotta, hogy 
Obach a likéri drótpályáról hozott fel adatokat, melyek 
helyes vagy helytelen voltára ü nőm akar kiterjeszkedni, 
csak azt jegyzi meg, hogy véleménye szerint a kongreszus 
nem az a hely, a hol egyes vállalkozók egymás ellen 
versenyharezot vívjanak és maguknak reklámot csinál­
janak.

Obach Theobold későbbi védekezésében hosszasabban 
fejtette ki, hogy öt nem magánüzleti, hanem általános 
műszaki érdekek vezették tegnapi felolvasásnál.

Noth J. bányaigazgató Barwinekböl értekezik a ma­
gyarországi kőolaj kutatások eddigi eredményei­
ről és kilátásairól.

Ezután kezdetét vették a felolvasások. Elsőnek :
Az a kérdés, hogy van-o Magyarországnak saját 

nyorspetroleuma kiaknázásra méltó mennyiségben, élénk 
vita tárgyát képezi jelenben úgy a geologok, mint a 
bányászok és iparosok körében. A nézetek különbözők. 
FJlűadó hosszabb előadása folyamán mint eredményt azt 
mutatja ki, hogy miután a magyarországi kárpát-homokkő 
egyes rétegemeíetei külső jelek után kőolaj tekintetében 
épen ugy tűnnek ki, mint ama helyek, melyek Galieziú- 
nak kőolajat valóban adó helyei, minthogy azonfelül 
egyező pelrograliai, sztratigraflai és tektoui tekintetben 
kedvező viszonyok sok helyen valóban megvannak, jogos 
az a feltevés, hogy Magyarországon jövedelmezővé te­
hető petrolctunkincsek fekszenek a föld mélyében. A 
vállalkozóknak Magyarországon épen nem hiányzottak 
kedvező kőolaj-pontok, hanem igenis hiányzott a meg­
levő viszonyoknak kellő ismerete s mindenekelőtt hiány­
zott sikeres munkafej tós. Eddig Szacsalban, Dragomé- 
ron. Laciiban és Sósmezőn tétettek nagyobb mérvű kí­

sérletek, de főké hiányában a vár! urodmiínyt titln 
érték el.

Az éljenzéssel fogadott felolvasás után dr. Bwitsch 
F. J. bányaigazgató felolvasónak a súsuezei pe'roieum- 
kutalásokra tett, felszólaló szerint a valóságnak meg nem 
felelő adatéi! igazítja helyre.

'• halig 'óság feszült ligyelmo közül' turiotia ••■eg 
ezután
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loneyi'liil ligán t, </. S v«l polga ■ 1: *•!•«. t) ■ /- 
rséuigi a társaságot Va .megyébe lmja meg, m.g a 
Szegeden megjelent szali:i'll;ai kúliiúi.sig .-..únoka I ;«i 
a kiilfiihiieki'l, wniuk igénvh'* az " \ "■ r-ieiv■ .ikol
is. Balázs Árpád m.-óvári akadémiai tanár a népet el­
leti. Négy órakor a vendégek bucsnt véllek Szegedtől és 
a palicsi állomási a indullak . hogy innen vas­
úton folytassak útjukat. Itt azonban újabb megle­
petés várta a vendégeket. Alig sznbadul'ek ugyanis ki a 
szegediek vendégmarasztó karjai közül, r már is a sza- 
cadkaiak —• Mamusich pulgármoslerre.l élükön - 
akarták őket maguknak meghódítani. Eljöttek Paiicsr.i 
és zeneszóval, énekkel, meg a szabadban leriteit asztal­
lal fogadták a külföldieket. Be hiába kértek csak félórái 
időzésl is, mert a vendégek — bár mélyen meghalva a 
rokonszonv eme nyilvánulásailól - az idő rövidsége i's 
a kiszabott menetliuv miatt nem felelhettek meg kíván­
ságaiknak. A vonat Zomboron kérésziül J7-kor ért 
Gombosra hol a vendégek hajóra ülve folytatták ól­
jukat. Az éjét a vendégek hajón töltötték Ma Berg 
Vilmos báró tolnai nnidalmait tekinlék meg, ki üdvöz­
lésükre már tegnap eléjük jött a hajóra.

-»=- élő halak őszt kiállításra. A mezőgazdasági 
csarnok halászati osztályában üveg aquariuinokban kiál­
lított élő halak a vizveléki vizet és az olt kifejlett liő.-é- 
get nem sokáig bírták Iti, ugy, hogy e kiállítási több Íz­
ben meg kelleti szakítani. Első Ízben a tavaszi, majd 
rövid mogszukilás után a nyári halak voltak kiállítva. 
Az aquariumok most isinél üresek s e hó vége felé né­
pesülnek meg újból az őszi kiállítás úszóival, mely ugy 
a tavaszi, mint a nyári kiállításnál gazdagabb é érde­
kesebb lesz, a mennyiben az összes tarlányok el lesz­
nek foglalva. A felsőmagyarországi lialászegylet felügye­
lete alatt álló iglói állami haltenyésztő össze« halfajai­
ból korszerint csoportosított kollckcziót állít ki. Gróf 
Migazzy Vilmos ez alkalommal is beltenyésztésünk 
különlegességeit fogja bemutatni, nevezotesen az apró 
piros pellyos amerikaiszemlingot, a szivúrványos pisztrán­
got, az óriási aranyhalhoz hasonló aranyorfát, a tavi 
szemlingot, arany ezompót és a pilikelytelen pontyul.

= Pécsiek a kiállításon. A pécsiek tömegesen ké­
szülnek az országos kiállítást meglátogatni. A kirándu­
lást Pécs város hatósági és a pécsi kereskedelmi és 
iparkamara tervezik; a kirándulókat külön gyorsvonat 
hozza Budapestié október hú elején. A kirándulásra je­
lentkezők száma naprúl-napra nagyobbodik, mert az ér­
deklődés általános.
= A kiállítási pénzdíjak kiutalványozása. Az

eddig . megtartott állalkiállitások u. m. a tenyészjuh, 
szarvasmarha, sertés és méh kiállítások, valamint az 
iparos tanonezok munkakiállitása alkalmával odaítélt 
pénzdíjakat dr. Matlekovics Sándor elnök Uiulalványozta 
és az«)kal a julalmazottak a kiállítási kézi pénztárnál 
(kiállítási igazgatósági épületben) minden órában átvehe­
tik nyugtot vány melleit.

A bossn'ni óa heraxee'C'vSu'
folytatták c tegnap megkuz '• tt sz-n 
bari. Egv ixh»;:# . f ovié,9 
azután pedig Schnierer Gyula hala 
Xichy Jenő gró-u 1 tisztelegtek a/.

".. onnan ed«r az uj •
• Károly főj) ' m '<-rné i !t«!, li-:
I A tonyz, ó klalli ar m '
! meg «>s I h .. irt ,k

Dl, fin! ... .. i Ki: ...
Edd " •'"«. 1,'iivé- X.r ■ 
mull, . .. • !•';

I.' « !' • I I I : 0 - a -I .1 I
i - I.: , I • I . 1 - m • !’-■•1 ■'

in ne :>ir. ke., ál n i.;.u; !oi: ■■ z.c ■ .. 1 ........  , 1 «i-
verezik.

A pozsonyi •! ■'•:. I ' ■
n I A itaj - -.M. a . ........... ■: a. •« I •• ".á<- "" :•
"'».ii'.' -v •• s ut iiiílis.'g I"« vhcii • m l.- _■ nek 50— 60 
f. tot ill'tlx I' X I

A k'áilitá'i íannlmán /oz-.'.e •/ n>z."i.'>- ipar

'Ik

II. I |. . ... I . ■ .. • , . •
li s \ I k .’.«' ' . !«•• •-•' I'l; l lx. ma <11..-
i •)! • ' • "I -"). N.i. - 'li i'ári'l i I" •:;•.! •

\ a - u B»-l x I, it .'.«,. -t ■«• i,l 2, Xa,". '• az •>. 
bői l!o/.sdV'n-il it t.ihiv&mil Iti i <•)#«:.• ■
I' i' I« i "I .iá '.I.' Vltmll.1 : I. ••»•> •« '
li.tluin 'Ü a lex . . i .. lx ,.l • i iái :
la- . . . I« li, r -I. a. ... .:• u l.a ..u..< I ■ ..« iá
bel.at.-ai l-'.'ják ■ :n:m n.;u s/.n.. I : .la.
kill Oxi: tt 'iv.l .nu- ju álfal lógjak ér'.cki'-i
: ai - . ui.. • ... I. ■ '!:• f.
lés: - - .ti'ni'k i

A leUó-magye.rsra'.* ri hal aszót, yiot 
lv -!. • ' I' t.l ■ a:., lie.
||. • .1 k: «la-1 I:a11ux V I-'I ..«bi ll '• f M.gc
V.ii,;u ••:■ ala u- , ;ta ■ A k • • ■
lv Ax'- .' j .. .1- ' „ 1 ••- it /.all m ■„ «I
. -a i. "■ a • • 1. beli le■■:' a 1 - 1 _ . u - a
eilug "i' *. I «-I- ■ «"' s/ iala-..-. • a. a x. 1
«■• X ;'•.«• • .IX ill or.-'Z'it ' « -.'vlvliie ulvv'lna Incix in-1
| i|"l:..| I ■ . '-/.in a - - ban letczti •- -v.ii'á» a- 
I. iiiilu t il. an: , i'vli-l''.I,', e vetk, zeit I ' állanoú 
" .' .: . ui i -mi A mi mix ib«-n ; a -zag •
«K' a ! 1' . . kii:um :/i miudjart «/.
alar -. ;il)áivu! . """„'.-dapiij. ••

Vaov.ti 1 zemély forgalom, .x • . -..luxa­
inak u «. • 11.111 . ' - • " ... . :.;«,

i I a ott .">177, . á .illainv.ispalx in ••rk«
,. 2* 'I. • . I 2'• 'I u i •léi I I........ /I,
.- "I -«a '.« . «I- .... .uicoztik 11 >8 in,
ol'dazlHl; 7 -7S- m.

A hláUitáa látogatót A Kia-.ila-' an. 1. •- 
a a •• :•<•! I 1-1 : a- állandó p'gyk tul ijdono;.vn 
! 1 \ > 11 , 'il .cm lg látogat fa és pedig AO l.r-i-

ill -I "'I k; ' -I Vi eg ..ycl I M2, '" . m« '
. i'kv • '.'X. I 1317, kros kaim aj«:gy • - napi

.: 0,'..".'-I 142.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
; Thunm-iai szav.z magyar kötetek! forgalom

■ /.■•A u.liev I I ótu . .x "I. I - sz.i.-.i-Mav'- kötelék <ii;
il :. I : :z. ■! lis a li l'é-Z i füzet I»

•"« . Llpi'sl', Pinv'.v'ilz, I :.■ i—:i.U 1, Wei l I - Zvitz .il: 
ma- .. n -.. r- K .. •! dijti-'. lei; a B t*-'• 1 .dai'i n-vi li- 

•"I dijakk. I - gviitt ■ ri'irii kir. xa-nu g.itóhá" li 
• : I '.li If'r-.'iiyjiloiii,: —;ii; a, mely uiublnak ezau.tia

Z I HSU V. .; ... í '.úl i-i'v-ii.i- thó:il.x':i -sza-z-m.i
gyar hotel«)! ó;,zabás II év IV re-Z'ib« n aruk .-b 

"a • :i.'. illv: lins.-ua!! üresen vi--/.;i6/.illitai| iő 
k . a I "/V" ■ t.-: :• 'u; 1 .. . i'/.i.ei'nl i".ébbi »nt« /.

i 'ii'- g alkalmazásra ta-i.ii- . menne.hen vz la! 
fei«'« iei; ilijtal :ek I- l.-iHi •. be, :/. - lidig «irvvnyi -. u. 
m«' ■. r 2!':g n,ara in «k hatályban

' Delnőmet vasúti kötelék K o!. tun «• k. • 
lél, «lij .Ul- III !'•■/. 2 III/- lulu'Z a II " 'll jj.
1 <g za gjolenni, "ur-ly V iszai ••- W'-mgarlcn • 1 <i:i-' '

I 11 "lelei árfolx.,nii'u. niit< -' láblázalokai ' a hőtan 1 
Im an ''K 1,1 . v.ili - I .iilahnazza. E/'-n p ál

xi. az lii.i. I. 1 I a. - ati-ag '-u.il megszerezhető 
Bajor-oszti an n: zgyar kötelék. E - t:«- 

kötcli'k ni|szabi' In I /. I fiizeliliez a IX uótlrk je- 
li-i'ik me- m- • • atiuna, m.data, h'i.'viws velei uyek 
ui'li'hi'.'ii i-k I • " ;. g. I i nn :i\ -I, s/.ámáia mérsekc : «Kjl- 
lei.-k" I aria! .. : - E ;.olii-k m< VjVlem:-i xo) a föilij za 

j (•.: I - -Iliig . - v :i I- '!•• ... I .' " .’I.«'! Mil m i. m-t
; ,.'.illa:a - -I . 1 ; i .e lymi kixiil I e-
' " .li-.:u-k. A I' . ! illan.ai a: 'uli '(0. ig.ugaiusago«;
; I. .an •.:• rí ::ii uk meg.

SORSOLÁS.
A tlszu-uz-ififodi m ki nyeromény-kolosön

sin-g.-gy ni. I. leielölt lariov. !i/eukelt"dik mu b •
lá-.mé: '. 100.000 foimlos iu,:y«i in- :ixt n i . mi 
a l -kiihlö" ' ibás ir-ol.i -: m limli 'a; pal
III: ,S ... li 2136 I li • Il"
ii.m,'in a 2102 <o,s,,:*un li nyet.'-za:.ni si'-ijcg. r eri

IPARÜGYEK
A fogházak es az iparosok. I v i,:yarurrz

gun mm! . i-zli.:: an az par--ok l«- a!:i.:i'!«aii ;• m 
kod ,.ik hug. a 111:! I l.baii a luglx okkal n ■.»>«- *.kk k ' 
In • ".emel; - e ti-i.i.u- In n ami.:ra ineimcl., bog '.n.'.- - 
ayiis xallalkii nk i foglvokk.tl állami-an doigo'- 
. ilnak \.i.-/.::ianan li-.:. I-Ii .idill xi-l'.'k az ad' lizelú 
iu.-.uk ..‘iniisz.ii :./ u-z'i.tl, l.urmá'i' :ii";;ie.‘l, a
kezdem" ' o: r viszás .illap á ne v "tv:-- a x-gelt 
Az .1 .:T.11. .liv ez ii'.iii . ,i:i in . I- I x.'l •
.-okai Az vau '.•• xbe.i, ii-.gy a í.' d.e • nlő-/ •' .t:, 

fogl.' kai a s. '...i than i• -• - i' • '.n-. •., nii'z-igazda
sági inni ':;n I. íiilx'a ui* .ily ■. i- lei -aiiulá.-i mm é.ia
s U'l'lii:* -a H liaszn.' , ik li . te., pedig ., tozii-i i!; 
-.-.uk-i gli'leaick feil . ■ A I a xa .'Silu-.., így k:e
ili'-un a foglyok lei.-l' ' ' gye-, ' u . ib,•elbán, .;uli ' 
inlézkexlv-t t '.-•/. -'.'III. , .1 v.'.r.aiknz- ,k '
dóséi, melyekben hat I. • : ó lmoi.dási ntö van . .. ... 
egyelőre nem monuit Inak lel

KERESKE-DELEM ÉS TŐZSDE.
■** Horn Eűe a pénzintézetek központi kópvise-

nziigv holnapi számában a köve' 
euik meg. melyet ugy is mint a

folyamaiban lóx'ö mozgalma ér 
m.'it Huni Ede voll I. . -hetlelii i 

igyi'ou irt nagybecsű le-e, •' la: 'alm i :za 
t.irl.m . Míg kel bét választ még el 

pji "I es így nem !--/ é.-.Vk- 
Icgibez lei- a : • k.n ■' I ki érlel . 
;i.u -zux.il Az Isi iiiilihanyl egy o: 

t in-'gia:lasára vonalkozólag Várnai Ai- 
tvttc meg 1871-ben Vár- 

aláli;: érnákezni oly k- •..
ni az imhivái'. jelen: tg.:

I Horn Kiti'ü.ez. hazánk 
•z főidül!. H irn Kd»- i en -- 

\ mai fi Iliivé-. -a a l:.-v '!., /•■
I.tuber 2,">. X. í. jmíg 

I -zulu becses sorai.1, oh. a ' un 
tul közölt rzikkét. T l e ■ 
io'."; a x i.lvki pénzinlú/ 

iis.ucji velelc és . g u i : lu-pvse nagyon lia-zn -- !■• 
be Ine ein sak az í nájló mogyar hitel- és nénziigv : ■ 
ii' ,k'.b‘fi. 'nahem állniában és maradan-li'ian mint a pénz- 
i"tezoi<;k, mint a lórgaliim érdclíében. Részemről, ameny- 
liyi-on tőlem telik, szi vésőn hozzájárulok emez i'ulvös v 
xor.'izerü eszme létesiléséhez, <le csuk mint közlegény A 
i(!z(loméiiyezö és vezénylő szerepel nem vállalhatom 
I'agamra. Első sorban mivel épen e perezbon az itteni 
B.sebb bankok egyesítésének érdekében fáradozunk é- 
pedig nagyon helyes c franezia közmondás: «qui trop 
fmbras.se, mai élreint», s talán törekvésünk sikerét koez- 
kázlalnáin, ha azonnal más, hasonnemü, xle lágahh 
körű vállalalhoz fogok. Más részről, mint azt igen he 
ly-’scn megjegyzi, a vidéki pénzintézetek érdekei nem 
égé. v,en azonosak a pesti intézetek érdekével, minek kö­
vetkeztében a kijelölt őzéi elérésére, nézetem szerint, 
sokkal .zólszertibb, ha a l'elszólilás nem Pestről jő, ha­
nem valamely vidéki pénzintézet vagy tekintélytől és ha

letöröl. A .Magyar i *i nzi
kez.ő érdekes ezi’.k j.-leni!
magvar p.■azml'iz« ti -kel li
lie v Ovii, :l m.'i
db.imlilk.V ugy tieli irt
l.ii.u-lni • , ieke k Kiríni
a." orsz.ig • vri: kc-zl.1 na
leien, h a 'i-l,-t * légii nv. b:
mcgeiiiltiks;tűnk u,.r szox
sz.igo, .(I"kéz! l meglartá
mm lu'.-ne l.pc iziári
nai ez. -zov"-.ek akiilla éi
kik kei" sei. .ohak 1
és lényegét 
n.igv -un :

. es első 
leinzcigaz«

s,,. 1,,

l.eiie cm -1 állini'iil V
kel ■ .1 x ... illa B.-:e u. IS
társ VUI< m c 1,.. 2:Ó-.'ül
am a- d -,i 
vg., v’i"lek

ben ., II 
iinnr-1 az

l'ii- ;
iriuv,



(í

>12 összejövetel (IvgaláLb a a e'jj) n.-m Pesten történik, 
;nneni valamely u-iékl városban. Mint egyszerű vendég 

: r.'Un '-' eljövök én is. lstmétk-m, az eszmét nagyon he­
lyes és korszerűnek találón!, annál is inkább mivel a 
bankk'-nliH már legközelebb kcrüleml az országgyűlés 
fi>3 s remélem, hogy a !.i az eszmét megpemiitntte, 
munkálkoilni is fr.;: erélyesen élütbolépteíé.sének érdeké­
ben. Foga Ija stb Horn Fali'.

** Az általános niaj;yc.i* muniox",pilis hltelia- 
iú?.ot felszámolói bizottsága tegnap tartott illésen elha­
tározta, liogv szi'].i;-mi)er 55 töl kezdve, rójzvényenkiut 
540 forintot tizet ki, mint első irózlntut.

■ " Csőd a íövávoaban. liolhanser L. József buda­
pesti hej. disz- és niii .ru keresi.‘dü c/.ég ellen (lakás 
Ytl. kér. hajus-uleza lő., üzlet VI. kor. D"ák Ferencz- 
nt( za t> sz.l a budapesti l.ir. kereskedelmi és váltó- 
tiirvé.i-.széknél I8h;». évi •HiOTö. szám alatt a csőd meg- 
nv alöit Csö'lhi/.los Vég János törvényszéki hivő. lö- 
i:.eg'_mndnok dr Kenedi Géza ügyvéd. Helyettes dr. 
ló ivíi.nluld .Mihály iii vv. Itejel' ntésí határidő 1885 
noveinl "T -2. Felszámolási határidő 188;>. ilccze.inher 1U. 
ilsv.ivá'asztmán-. megv'il sr.t. a lí"8fi. deczember 22.

'*Fizotéskóptolongéy. A bécsi Kr- lilorenverein kö­
veiké.'ö li/.oii'skép!e!en.-',,;n I'iöl te.-; jelentést. Scliönfeld 
Móró-z kereskedő Alzenhrug-'ban, Köd Mihály kereskedő 
Iju i ijiesten. I.e vnci" Mózes Avon Wizmtzhisn. Varga 
[i, re h jcgv/vd kereskedő Nagy-Károlyban. Hari­
ri,Jánosu é'-re - krdí. Pöltschiiehban, Klein József 

társa kereskedői ezé:; Budapesten, Govrik József 
I,... ,.•» i..rí Zilahin) Spé -v; Z-iv <>i . ke >-•-
. i'.j M.-M«zti ..ban HersHi'lörfci J. és tííi-a ke. kelői 

< Samhorl au.
atiléoldl csertők. A biidnpt' h keres!., de r f:

, ul. M!.I le.at.d. s értesüli""- Tőyt.in l.öz/.cli-• i.-gy 
tt ',. I.vlt.aii niej.p-tl Brit: k.i •I.|..s|i '-01-ke.es-

v'ten • ottani kér törvényszéknél csőd nyittatott, 
but ... I . -I / v 2! . tárgy :.,si Ital;;.-

• >• L'i a .n ISzerbia) te.epiMt 8'piia M.
I S .■ 1. -il.t l 'ii az oltani törvényszéknél

' j e-if.iU, ijejel n .o batárulv f évi el bei Ft., 
,1.,. :a; tó' -t In a Foksan-bm; -Iíulgá-

... : 'Lui. I , i.l in K \' t '-t verek p -sziö- ••
zég a/, ölteni t-'-mnyszek által hu

kotlraik í vilvanittatott

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

Gabo:-:mtöz9<l<).
A b" - 1 üzlet iránya ma is szilárd marn i' A kínálat 

ii, II li'ij.ilflmes \ olt mailnek .limitén tartóz-
rm.uik és olcsóbban akarlak vásárolni. Mintán azonban 

i. nem aiivrült nekik, a kívánt árakon kezdtek élénken 
vásárolni é* • limegy 2.),éK.4) mi,, adatott el teljesen v.'.l- 
u atla'i arakon. — F.laduloli 

Bűz- Tiszavóléki H 00 mm. 8<; i;., GOO mm. 
;p , mm. 79 k. is I:>0 mm. 78 k. 7.90 irt.
11 >u (api. 78.5 k. 7.C0 lit, lit Ml mm. 78.9 k. . .75 irt, 
10U mm 78.5 k. 7(5 iát. i"0 min 78 1-:. 7.5'» forint, 
10*0 i.i ... 7n.d k. és B.M mm. 77.7 k. 7.50 fii. mind

Pest-vidéki- 5Ü0 mm. 7iU> k. 7.00 fii. 5> ;9 mm. 
T i ... 7.55 ;.• 300 mm. 7S k. 7.1',5 Irt, -íOU mm. 
78 k. 7.75 írt. i i) mm. 77.5 I; 7J15 fit, és 109 nini. 
/U s k 7.1'-ii Irt, mind barom Írnia.

!■• hérmcyyci 1450 mm. 77.5 k. 7.05 forint, há- 
. m líi'>ra

Bcrdareki 3100 mm. 77.4 k. 7.15 forint, három

Zen fai IliéH in .. 78 k. 7 80 fit, 1809 mm. 78 I;. 
7.7". í fű, mindkettő három hóra.

Bácskai 1100 mm 79 k. 7.90 Irt, három hóra. 
Bajai 25(4i mm. 77 k. 7.50 lit, három Inára. 
Bánsági ül00 mm. 89.5 k. es 850 mm. 77.8 k. 

7.90 írt. jh-i min. 77.5 !;. 7 :>9; • frl. ltK) mm. 77.5 
! és 1UU inni. 77 7 k. 7.2) Irt, i'im mm. 77.3 k. 7.27j 
Irt. 20; ü.::,. 7<• k 7 ; , té t. minit három hón.

/■’, I.,s-,7iisza7• /:'ki í' «' min. 80 k. 7.75 fii. 800 
mm. 80 5 k. 7115 ir , 1( Kf inni. 79 k. és l'X) mm. 78 
l:. 7 i5 lét, mind három hóra.

Északmagyarv. -:ú(ji 2(K) mm. 78 5 k 7.15 fi t, hú­
ron hóra.

Árpa 7iMi mm. 5.35 frt, 5('0 mm. ti.70 forint, 300 
mm. 7.1G frl. mind készpénzfizetés mellett.

Tengeri -Odd mm. 8.57 frt, 91K) mm. 5.85 frt, 
ódkeitö készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:
fittéi Mir

Haza ej bánsági . . . , . 7(5 81 Aj, —.—
_ » tiszavidéki . . . 76— 81 » 7 30 7.80
_ •1 pcstviiléki . . 76 -81 » 7.20 7.15 ó
— » iutiérmcgyei . . •;i;-si ,» 7.30 7.80
_ ,» i ácskai .... . 7(5-St , —.— - -. -
_ > északin .arms./.. 76—81 •> 6.90 7.15

Rozi „ ........... . 70- -75 > fi G 50
Árpa a tál: ,Villány . . . . 6i—(15 » ő. 10 fi.8í)

.1 égetni való. . . . 65 —t»f * 6.50 7.20
_ a sörfőzdéi , (51- úii .1 7.5! 1 9.

Zr-.b u . . . . . «9-41 6.15 fi.35
renged ó bán* gi........... . 75 » ft.HO 5 >),,

— i> másnemit . . . . . 73 ■» 5 75 5.80
— — » —.— -- —

Xaloe . — » — .— ----- -
Repeső iij, káposzta . . . . — » y.é lo.S

- o liánsáiíi........... — u !).; 10.',
Határidöiizlct méi-.sékelt fovuaiom mellett a pompás

■* iii.i'.áonyatih m'v.voii.i pa! ■jiiaáili dyiui.uk
ahilt lanyha és o,. eii"ii!ö irányban ny] il meg.

— Köt'etett:
Délelőtt.

Szoliványbuza őszre miiueyy 20,000 mm. 7.23, 
7.21, 7.2.1. 7 19 és 7,18 forinton.

Szokványbaza tavaszra mintegy 30,000 mm. 7.93, 
7 92 7.91, 7.9 ,7.89 és 7.88 foriníon.

Tengeri május —júniusra mintegy 29/KK) min. 5.48, 
5.17, 5.4(1, 5.4-5 és 5.11 Irton.

Szokványzab 5-z.r minlegy 10,000 mm. (».29, 0.27, 
8.25. •) 27í . - 0.22 Irton.

Szokványzab úvvászi a mintegy 70,000 mm. 0.72, 
0.7. (. 0.08 é-; 0.07 Irton

Hivatal' -an frliiuintlatűi!■ e hú 21-ikére 4009 mm. 
szokványba :«■ és :’»‘ '• <' mm. --.olci ányzab.

Déli tőzado.
A -léli tőzsdén valam.vol kellem. sebh irány mellett 

<>vc igo volt a forral, ni. — Kóltutett :
Szokvány búza őszre mintegy 10,000 mm. 7.18, 

7.19 é*4 7.2u fi ion.
tvaszra mintegy .10,000 mm. 7.88,

júniusra mintegy 10,(MM) mm.

Szo'tványbuza
7.8.1 a I 7.'. I) írton.

Tengeri május 
5. Í0 é- 5.1-7 Irton.

Szokvány zab őszre mintegy 5000 um. 0.21, 0 25 és 
0.20 írton

Szokványzab tavaszra mintegy 5009 min. 0.09 és 
0.70 Inon.

JJáli 1 lírakor hivatalosan zárulnak:
S.ó.kványtiuza őszre................................  Irt 7.19 — 7.20—
Szokványlmza tavaszra........... ... . • M 89 — 7.90
Tviirer ínáiui--jiiniusriv....................... “ ! 1'* — ;,-f7
Szokvány rab Ös-v,:............................... » *• *‘t — 0.27 -
Si'o!iv,viy/.nb táv -;/.ra......................... ’ (. 0 — 0.»—
KA; 'is/.tarepe/e aug s/eji'iml. ire ». V) — ti).'—-

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom csekély volt és az irány, dac-zára 

a lanviiábh berlini gabona ártól vamoknak, meglehetősen 
szilárd. Köttetett:

Szokvány búza. őszre 2009 mm. 7 19 vs ':2(Mrt.
Szokvány búza tavaszra mintegy 5000 mm 79.;'-, 

7.8:1 é 7.90 hton.
Tengeri május -júniusra mintegy 10,000 nur. 5.51, 

5,15, u.)7 *s 5.4-ii írton.
Szckványzab ét.szru KXK) mm. fi.27 hí.
Szokványzab tavaszra 2000 min. »1.72 és 0. 7?.

Este 6 árakor zárulnak:
azokvAnybiiza 1885. éixzru................... frt. 7.20 — 7.2i!"
Szokványleiza 18,St>. invaxz.ra........... u 7.89 — 7.91
Tengeri 188ti. május júniusra . ... « 5.15 — 5.41 "-
Szokványzab őszre.............................. « (>27 — fi.29 ~
Szokványzali 188(i. tavaszra...........  « fi.73 — (».75—
Káposztarcpeze aug. — s/.epleniberrc . « 10.,' — 10.'

Terménytőzsde.
Terményekben gyenge volt a forgalom.
Szilva, szerbiai zsákáru utón 95—100 darabo- 76/., 

frton, boszniai október - novetabevru 85 —90 iaraboa 
86/* frton köttetett 50 kilúkint.

EGYETERTES, CSÜTÖRTÖK, (.

Szilva lz szlavóniai áru szeptember—októberre 
lőj frti-n. kész szállításra 15 frton, bánsági áru kész 
szállításra 11 j írton köttetett.

Szesz lanyha; ura 20.25—20.75, szeazéloaztő 23 
- -29.59.

Értéktőzsde.
A tőzsde iránya ma is légin' áhb szilárd volt, habár 

az árfolyamok többszín ősén ingadoztak. A magyar jára­
dékok ina :s nagyobb figyelemben részesültek, melyek 
mérsékelten emelkedő árfolyamok mellett élénken vásá- 
roitutiak. Az utó- esti lú'zsdén igen szilárd irány ural­
kodott járadékokra nézve, melyekben élénk üzlet volt.

Elötőzsde.
A,; előtőzsdén sziláid irány melleit: Osztrák hitelrész- 

vérív 289.40-101 290-ig, magyar ar.xnyjávadék 9t).(i0-lúl 
99.72t-ir, magyar pnpirjáradéi; 92.55-től 92.81‘-ic, ma- 
gvar !-: láinitoló <•.-$ pénzváltéibank 83.25-től 84-ig köt­
tetett.

11 óra 30 porcakor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vén; 289.90—290. magyar arnnrjánulók 99.70—99.75.

Déli tőzsde.
Kevésbbú kielégítő berlini tőzsdei jelentésre az irány 

kissé gyengült. Osztrák hitelrészvény 289.10-től 289.90-ig 
köttetvén, maradt 289.20 pénz, magyar hitelbank ma­
radt 289.50 pénz, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
83.75-tői 83.25 ig, köttetvén, maradt 83 fii pénz. Befek­
tetési értékek közül: magyar aranyjáradék 90.íi0-tól 
99.7:»-:.;. magyar papír járni íék 92.75-tfil 92.85-:« : mis 
értékek kő/iil . szállodnrészvények 107-től 107.59 ig. 
Fianklin-lársu'.al 2(‘5-ön kiillet-ll. Valuták és váltók szi- 
lávhik.

1 óra 30 porcakor zárulnak: Osztrák hitvlrészvény 
289.20- 289.30, magyar hiKdhank 289.50- -289.75, ma­
gyar araiívjáradék 99.60--99.05. magyar papírjára-F-k 
92.75 -92.8-1.

Praoiuhtin üzlet: Osztrák hitelrész-, énv lio! napra 
1.50 2 frt; nyulez napra 5 -6 lit; egy hóra 10- 11 
I vlillt.

Utótőzsde.
Az II!ólőz dén járedi kukban élénk üzlet voll, usztvák 

bitéivé- -zvénv 289-től :.'89 :>i -iv, magyar arai)yjúiadék
99.C»( é.l 99 75-ig, magyar papivj.,vadék Ó2.75-tül 92.82 j-ig 
kei le telt.

íi őrit 30 porcakor zárulnaJt ; Osztrák liih-lvész- 
v.'-ny 289.20 289.3(1, magyar uram.járadék 99.75 ■ 
99.771, magyar papirjár.vlék 92.80- 32.82.).

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén járadékok után élénk kereslet lé.én, 

á'-folyamuk cm. ik-•ilelt. ( í' ztrák hitelrész;ény 289.10-tol 
289.4-"-ig, magyar lulo!i>L.uk 289.75-,in, magyar aranyjá- 
railék '99.70-1-'»! 99.8,3-ig, mag» ni papirjárailék 92 82j-löl 
92.90-ig. mag-, tr |, zámitulú es pénzváltóban» 83.25-ön 
köttetett.

5 órakor zárulnak : Osztrák hitelrészv. ,v 289.30 • 
289.1(1, magyar aianyjáradék 93.77i--99.8u, magyar 
pajiirjáradék 92.87.1- -92.90.

í’olQzámito'iási úrfolynmoli.
Magyar •íck ar.uiyiúra.Jék...........................................—

i, papirjárailék.......................................................... —.—
« általiü.os iiitelbank..............................
« pénzváltó és leszámítoló bank. . .

Tiszai és szegedi kfó-söu.............................
Magyar jelz.iilogbank......................................
Osztrák hitelintézet...........................................
Anglo .,színik hűnk...........................................................
Alkuéi vasút....................................................
Héti vasút.........................................................
Török oir. dodobány......................................
ltiiim-Miirányi...............................................

. 2:iU.-.

. 2J9.—

SortóglkCroslioíltiimi caax’nolt.
HuilapeV.-KGbAnyán.

Kőbánya, ■ pl 0. Äug. f diajtá.s miatt az üzlet lanyha. 
Magy iirasági, öreg,ueiiéz i i 15 fiiig, fiatalnolmz 15Ä--ilj 
iiuinlig. ha.al. keze 45',- - íii.i foiiiil, könnyű 48 , J lit.
iv - IsZ'.-'Uit m iié/. 4o- Ki I- Imt. közép 45

’Oil"i , -ómiyii íüj 17j Irt. - Komán, i atimmeti. 
i'.ik' i-.. I nciié:/. forint, átmeneti közép - -
::.'U lórim, all I ...cti könnyéi - ----- fonni, érő­
dén in iié'z - lóri it, átmem ti közép —forint — 
Sz.-iuiai nein*/. í-ó -17 fit, közép 41*.}—47 frl, kóny- 
nyti öli- 17) forint. —- Itizi'i 1 éves élősúlyban
-------- toriul, bízó kél éves élősúlyban •iu,u---------
forint, ! évev íiizé a vasúiról mázsáivá —. . Az 
árak hizlalt sértéseknél parnnkint 45 kilós és -ílevo­
nással kiiugrammonkint értendők. Makkos serié.-, élősúly­
ban l'.'Vos levonással —toriul. — Korná.iiai és 
F/.erleai sertések, melyek mint álmeneleliek adattak t. ve­
vőn s pármikiiil 3 aranyban vám fejében megtérit- 
lelnek.

BÉGUI ÉRTÉKTŐZSDE.
I'lötozaile.

Bocs, . -••pl Fi. {Az Egyetértés távirata . A mai 
érléktózs'lén szilárd em. a-alkodon, de jelentékeny óz- 
ht nem n j!.. ib, 'Hi, muri a »peknlái-zió tartózkodó ma- 
gear", t I ír. •' I- F.lé'in.ebb l-irgiloin csupán jáv.ulé 
kok!■;;», I , V . •-lo-rii .i igy.ir ar-i.iyjáir.ilöd.!*: ., volt, in.-ly-1 
i-z bank.'« na-.yubb I. teli kii.m \a-.troli. A siinunpön.il 
(•özbzjözá-i * /.vény kbi"i é- v;. uli éité-kelib' :i történt 
II 'miny l.öli-. m/y. bogy vZ' I: á-i- lyam.i is cm. Ikedett. 
M 'g.nr le-zamitoló- péiizvúll.ibank a m i l. .zzétetl 
in -iIrgro i'inc' .•-.lelt. X'alutáz sz.l.írd irányt k-n.-td;

11 órakor zárulnak: Ősz!iái; hit Irvszvény (), 
magyar .l ibánk 21MI.25, :ingo!-os/.'i;il; bunk V • ! 75, 
osztrák í.ut unáuvi bank Iu2 ÍV. bank-eg; '‘.filet 103.10, 
osztrák-magyar államvasut 293.osztrák déli vasul 
188.75, clbavölgyi vasul 105.25, májusi járadék 83.32, 
magyar arany járó dók 99.77, magyar papírjára,- 
dák 92.85, luuz frankos arany 9.91.

Déli tőzsde.
A deli tőzsde szilárd irányban nyílt meg változatlan 

árfolyamokkal. Jegyeznek: Osztrák hitvlrészvény 289.70, 
magyar hitelbank 290.25, . színik tartományi bank
102.10, angol-osztiák bank 102.75. unióbank 80.10, 
hankegycsiilet 103.40, osztrák-magyar á'ilamvasiit 292.70, 
osztrák déli vasul 138.75, Károly Lajos-vasut 2ÍO.HO, 
elbavölgyi \ liánt 1(15, tnumvay- részvény 190.70, májusi 
járadék 83.32, magyar arany járadék 99.77, ma­
gyar papirjárailék 92.87, busz frankos arany 9.91.

Az osztrák-magyar államvasut részvényeinek a gulio- 
naiizlet lanyha iránya miatt való csökkenése lehangolta a 
spakuláeziót mely realizálásokhoz fogott, az árfolyamok 
ennek következtében általában lanyhábbak, a forgalom 
élénkül, n s a sorompónál is jolenióktelen forgalom van. 
Váltók és valuták drágábbak.

2 órakor zárolnak: Osztrák liilelrészvény 289.10, 
angol-osztrák bank 101.75, imiúbank 80.25, bankegye- 
siiicl 103.25, magyar hitel bank 289.50, osztrák-ma­
gyar államvasut 291.40, Károly-Lnjos vasul 239.50, 
eözliajózási részvény 459, l-lovil-részvény 559, é.szalt- 
nyugíiii vasút 169.50, clbavölgvi vasul J U í, tramway
191.10, őszi i ák déli vasul 138.20, osztrák papirjáradék 
83.32. osztrák aranyjáradék lu.i.90, magyar arany­
iam (lek 99.82, 18(»4-diki sorsjegy 17Í, bécsi városi 
sorsjegy 126.iv i, busz frankos arany 9.91}, német biro 
dalmi márka üt.í ), magyar papirjárailék 92.90. Lanyha 
Herlnne.

Béoa, szopt. lti. (Magyar értékek hivatalos zár­
latai. Magyar löldtcherrnentesitési kötvények 103.— 
Frdélyi föliltelierineiilesilési kötvények 102. --. 5Víi°/o-os 
magyar lölilliilelinlézeli záloglevél 102.90. Knlélvi vasul 
1HK50. Magyar keleti vasút 109.40. Magyar ny. kölcsön 
sorsjegy 118 50 .Szülődezsmavállsági kötvények 98.—. 
0°/o-os aranyjáradúk —.—. Tiszavölgyi sorsjegy 122.50, 
Magyar 4un,-os arnnyjáradék 99.85. Magyar vasúti köl­
csön 178,75. Magyar hitelbank 2M),5U. Alföldi vasul 
l8."> 5 !. .Magyar északkeleti vasút 176. . Keleti vasúti 
elsőbbség 98.4). Tiszavidéki vusut-részvény 252.50. 
Magyar leszámitoló- és pénzvállóbarik részvény 83.50, 
Kasaa-oderbergi vasul részvény 149.50, Magyar pnpir­
járadéi. 92.85. Dohány-részvények —. Leszámitoló- 
barik —.

Bóoa, szept. Ifi. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Őrzi rák liilelrészvény 289.80. Déli vasul 138—, 
4",Vos aranyjáradék 109.05. Váltó Londonra 125.00. Ká­
roly-Lnjos vasul 239.50. 18($4-es sorsj. 171. - . I -»60-ns 
sorsjegy 139 50. Török sorsjegy 20.70. Angol-osztrák 
bank részvény 101.50. 4-2*/«-os ezüstjáradék 83.50. Osz­
trák államvasut 291.44. 20 Iratikos 9.18. 4 2°/„-us pa- 
pirjárudók részv. 83.32, Osztrák lutelsorsjcgy 170.75, 
Osztrák-magyar bankrészvény 868.—. Csúsz. kir. arany

5.88. Német bankváltók (>1.8> Libavölgyi vasút részv. 
103.30. Wiener Bankverein részvény 103.50. Dunagűz ■ 
hajózási társ. részv 459.—. Nyomott.

Magánforgalom.
HéoB, szép!. 10. (Az Egyetértés tudósitójúnak táv­

irata.) J déli tőzsde zárlata után jegyez: osztrák 
liilelrészvény 289.23, osztrák-magyar államvasut. 291.20, 
Iramwav 192.25, magyar arany járadék 99.85.

A délutáni magánforgalomban szilárd irány ural­
kodott. Osztrák hitehészvény 289.10 és 289.50 után 
289.40, Iramwav 192.50, május járadék 92.90, magyar 
aranyjáradék 99 80 és 99.92} után 99.90.

Az önti magánforgalomban maradt osztrák hitel- 
részvény 289.20, magyar arany járadék 99.87}.

Draomiuuittzlot a búool órtéktösHdén.
Béos, szept. ló. (A-.. Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A díjtételek ma alig változtak. Osztrák hitelrész- 
vény holnapra 1}—1? frt, nyolcz napra 4 5 frt, egy
hónapra 9} 10} frl: három hónapra 19}—20} fit;
osztrák-magyar államvasut egy hónapra 8j- 9} frl: 
Károly Lajos vasul egy hónapra 9—10 frt: déli vasul 
egy hónapra 7—7} Irt; magyar aranyjáradék egy 
hónapra l'a—ÍJ százalék, három hónapra 3j—3$ szá­
zalék.

Magánkamatláb: Rlső váltóra 3—3i) százalék, 
távolabbi látra és telepitett váltóra 3}—3j százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bóoa, szept. IC. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A lanyha irány, mely már a tegnapi tőzsdén beállt, ma 
még inkább ellanyhult, mert Newyorkbúl isinél lanyhább 
árfolyam.»kai jelentettek. Köttetett; Búza, őszre 7.70- - 
7.67'írtig, tavaszra 8.35 8.29 írtig; rozs őszre 6.48 
frton, tavaszra 7.02- 7 frlig; zab őszre 6.67 -0.63 fo­
rintig, tavaszra 7.14- 7.10 fiiig; tengert május- jú­
niusra 5.87 - 5.85 írtig.

Szesz. Kínálat és kereslet hiányában készáru válto­
zatlanul 27—27.25 fvtig jegyeztetik.

Délután a buzi; némi lö-kizcM sziiVégletre emel­
kedő irányt követett: a többi gabonanemek ára nem 
változott. Búza. őszre 7.70 pénz és áru, tavaszra 8.30
...8.33; rozs őszre fi.48- 6.50, tavaszra 7.02—7.03,
zab ő zre 6.06 - 0.68, tavaszra 7.12- -7.14, uj l nyeri 
5.86—5 Sti frl.

Kés: áruban gyenge üzlet volt Kiadatott c»y la- 
komány cerbáczi bu-ii 7 78 frtun Becs ben, lOOO’mm. 
kisbé.'i 7.75 frton. . frpábol kisubb tételeket l.-.i.lior- 
szágba való kivitelre vettek

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trleazt, szept. 16. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Valló Londonra 125. -, olasz bankpiauzokra 49.2y, 
Xapoieond'or 9.90}. magyar aranyjáradék 992. •», ma­
gyar papi/járadék 92.80, májusi járadék 83.30 osz­
trák liitvlrúszvéviy 238,9;.), olasz járadék 4L75.

Berlin, szept. 16. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirati'.; A tőzsde tartózkodó magatartással üzlcttolvnül 
nyílt meg, később az irány gyengült, osztrák vasúti ér­
tékek (--lek a gabonaárak hanyatlása miatt. Zárlat csen­
dé«. Magán kínnal láb 27/1° c.

Berlin, szept. 16. (Tőzsdei tudósítás.) Gyenge hangu­
lat mellett a eoutivuiine műveletei nyomasztólag hatol­
lak főleg bank- vs bánya értékekre. Német vasúti rész­
vények. szilárd irányt követtek. — Magánkamatláb 2'j 
százalék.

Berlin, szept. Ki. (Ulúlözsde.) Magyar arany jára­
dék. 81, osztrák liilelrészvény 472, osztrák-magyar 
állaim-amit 471-, osztrák déli vasul 227, Károly-Lajos- 
vasut 97.25 Gyenge.

Frankfurt, szept. Ki. (Ksti tőzsde.) Osztrák intclrész- 
;ény 231.o7, osztrák-ina-gyár államvasut 235,87, Ká­
roly-Lajos-vasut 11)3.62 osztrák déli vasút 112.37. 
Csendes.

Pária, szept. 16. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai értéktőzsdén a medioveport 2 1} szá­
zalék volt. IS óra ~>0 pereskor jegyeznek: 3»,Vos 
franezia járadék 81.26, 4}° ,-os franezia járadék 109 85, 
olasz járadék 96, uj spanyol kölcsön 56 62, török Consul 
16.67. ottoman bankrészvény 51-5. egyiptomi kölcsön 
338.76, osztrák déli vasul 287.50, Panama-részvény 
425.50, Rio Tinto 236.

d óra ér0 perczkor zárainak: 3d/0-os franezia 
járadék 81 28, l}" u-os franezia járadék 119.92, osz­
trák-magyar állam vasul 592. osztrák déli vasút 287, 
franezia lürleszlhető járadék 83.60, magyar arany- 
járadék 81}, olloruán bankrészvény 544. Szilárd.

Pária, szept. 16. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
lata.! Az utátőzsdén. járadékokért alig (izeitek valami 
reportot. ö óra 39 pereckor jegyeznek: 4}u/o-os, 
franezia járadék 109.92, 39/0-os franezia járadék 81.30, 
ola-sjáradek 96.10, spanyol i;-"'-lesüti 56.75. osztrák tarlo- 
niányi bank 402.00, valló Londonra 25.22}, magán 
kamatláb 1}—1 v, százalék.

London, szept. 16. Magyar aranyj á rád ék 80.50 
osztrák arany-járadék 89, osztrák eziislj iradék 67.50, 
angol (onsoluk 160.08, váltó Bécsié 12 66, ezüst 47.05. 
Nyugodt.

Nowyork, szept. 15. (Kabelsűrgöny.) Váltó Berlinre 400 
márkáról (60 napi látra) 9íg, váltó Londonra 4 83, 
négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 123}, F.lie- 
vasut 15}, váltó Párisra 5.23j.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
K alföldi óetólcttiaeé.ék aúrl.ttu.

A7 Írfotyanuik a:. illolS helyi wzokváiwok ezerint k‘i»i|.énzbon, mmliSra vagy ultin nini úrtan,lök, r s/crlnl a mellúWl paritás ii kósz|iímzro vagy 
meuióra illetliluK ultimóri úrtenilö. A kúz|i.'mzairfolyamol: A'-val. a msillóm JÍ-iiiüI, az ultiméra L’-va! vannak niogjolSIvo. .Magától áilotűdlk, hogy a lenti alsrátnitósokh'iz in-'y a transaktli-k&ltiiúgok, lováhhá a inj.llo- 
ulliniu-ftrMyaiiiokhuz ar.unklvlll míg a mindenkori budapesti prolougáczió- 
telelek Is s/amilaal»;; veendők. A • gat Jelölt értékek a budapesti tőzsdén ne.11 jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 márka viata ól frt ,1.1 kr, 

100 lik viati 10 frt án kr.

Szeptember hó lü. .. Duda. KOtOnblizet :u, önti «loh.» zárlat
íul>',m egyel,g bvM'C-t . ,ont.. iirtukhen

ai.VH
11?.02 
602.- 2M7.—

200.or.
13S 111

S.1.00 I

si. sa
S3.il 

ViO.Sb 
OJ.-.J 
02.01

121.00
SP'J.IH

i; ; m.~ I íov.fiS 
r 227.— í !:•■> »:; 
U 07.20 ' 2 8 )2 
Zv j LO.őU ! láö.71

I 21 2 0» i 121.38 
: ;u.-. 10 I 1)1.36 
: 00-70 I —

+ 0.11

(I.l!
0.12

— 0,37
+ 0.03

•7.50

07013 
09. S3 
81.- 
75.50 

23».-

237 — 
10V.I2 
112.50 
101.87 
113.-

103Í—

82.85

83.40 
110.57 
03.61 
93.1-1 

29.1.13

201 10 
221.47 
138.87 
219.20 
17:..91

61.20

0.45

0 118 
0.51 
0.16 
0.20 
0.10

0.40
1.00
0.46
0.80
0.16

0.05

P A It IS.
•Franezia so/c-oz járadék...............
Of/lráteii.agyar cllainvasút . . . •Osztrák déli vav.e. . . . . ■
•Osztrák fdldhilal-részvéiiylár'aasig 
•l'ranezia tdrluszlhetü járadék . . .
Ősz.rák 4"Vos aranyjáradúk . . • •Magyar vasúit killcsBn...................Magyar jotzáloz-hile.bank...............
Ilécei unió-bank ...........................
Magyar utar.yjárndók ...................
Magyar '.C o-oe mulrjáradék ....Magyar leizamilol" ée iiinzviHú-hauk 
Magyar országos bank...................

BERLIN.
Osztrák 4d1 vos papirjáradék , . . fi 1 06.70• 6"/o "S • . ... IC 1 —

• l,"o-oa ezUsIjára.lék. . . .IC ;» 4V’v(js arnnyjáradék. . . . A" 39 3(1
Magyar aianyjáradék..................... IC j 81.—-< 5"'o-oz papi-járadék ... .IC íj.á'.l

■ keleti vasúti kötvéuyok. . . K —
Kelen 6<V. s v. olsöhbs. ketv. . . . A' : 101-70Osztrák liilelrészvény...................V 472 —
Matyit hilelhank..........................
Osztrák-magyar államvasul ....i is/lrák deli vasul......................
Károly L.ijo» vasul......................
Kassa oderbergi vasul...................
‘It.imán vasul! réí/.venyek . . .Orosz bankjegy...................... ... .
Valló Léűi*i pi lezra .... •
•Keleti k-■'!■ - vn II. kibocsátás . • .
Magyar ielzálog.hilcllmnk...............• leszáiultöló és pénzváltó-bank IC

• országos bank.....................IC
FRANKTORT.

Osztrák 4,»o-os papirjáradék. . . . K• í»"'e-o$ . . ... IC
• 4.">04 ezOitjáradik . ... IC
• -íú/o-os arnnyjáradék . ... Kagyar aianyjáradék..................... IC
• 5’e-on papirjáradék . ... 1/Osztrák liitolr-í/vóiiy.....................f,Odzlrák-niagyar baaz . ..... h 

Osztrák-magyar államvasut .... 1/Károly Lajos vasul........................ VOsztiak deli vasul.........................U
Krzsébct osztrák nyugati vauit . . .ICM'nyar-gáesországl vasul................ K
Tiszavidéki v. otsöbbs. kötvények . . K
Váltó bécsi pinc/.ra...............
■i'V'.Vos fjl.milo'intíkell záloglevél , K 
Magyar li-ezámituló és pénzválló-banK K.Magyar bllclbank............................ U
Magyar jclzalog-bitcllnnk ..... A"
Magyar országos bank...................

Berlin, szept, 10. Haza és rozs nyugodt, zab és 
olaj bágyadt, szesz lanyha.

PArls, szept. 16. Baza liszt, és olaj csendes, szesz 
tartva.

Hamburg:, szopt. 15. Petroleum csendes; hely­
ben 7.00 inttvkn, szeptemberre 7.50 márka, szeptember • 
doezomberrc 7.70 márka.

London, szopt. 15. (ízűkor 16.50 névlegesen. 
Bréma, szept. 15. Finomított petróleum helyben 7.60 

márka. Lanyha.

Liverpool, szept. 15. Liszt és baza 1, lény eve. ■■ 
pennyvel drágult. - - Időjárás szép.

Newyorb, • _ •)>l. 15, (Kabelsűrgöny.) Gyapot Nexv- 
Yorkhnn 10' ,a, Newcrloanshau ti1',.. — Petroleum 
fin. 70° Abel Test Newyorkban DzejdiMiilierr«! 8g. — Plnla- 
-lolphiában szcpteiribcrn: 8 j, - Nyers j etrolcum ' ,
...  United pipe line eorliiieales 99}. — Liszt ".75
Piros őszi btvza helyben 93 cent (•” 8.«--) frL, l;- 
tóherro névleges t-- —- forint), nn.cnd"’(i'' 94 .

8.93 irt), •Icez-.'.ii'ibeire 95j' cent. 1 9.i>3 fii'
kilonkint. Tengeri 50. — fizukor 'Fair lafining Musco­
vados) 5.30. Rio-kávé 8.30. — Zsir (Wilcox jegyű) 
6 70 (Fairbank jegyű) G.75. - Gabona fuvardíj hn- 
perial-ijiiai't'.'.-onkiiit Eszak-Amurikából az angol kikö­
tőkbe és az. ezekkel egy magasságon fekvő kontinen­
tális kikötőkbe 3J cent. '(— 1.06 frt. 100 kilókinl.) — 
Napi felhozatal gyapotból------bál.

Ktilfölill úriittíseilík rirb-tH.
tiftbonatziiilüíti dij waggnnra’ ii. nyokUon 103 kituck«« íitcnd... A. szí- inilásbz-fvlyam a ném.-.l via.,. "k:n 100 márka vn.a C! Ju frt 100 fr* »9...0 írt

Szeptember hó lt>-
PASI 3.

Busa folyó hóra..............................
ok lobotí" .........................

l, cm'.i'. • il 4 hóra . •
chili 4 hóra..........................

Liszt l.’ mátkái folyó hóra . . ■
októbere- ................... ■
i. ■ ■‘.nibo t" lió.i • •

- olió 4 hói ...............................
Ol 3 fői- <• hón . • ■ • •

oklóbi'ira ■ ....

OsoBXfoiyó hóra ......

r.ov. --.|i:. -zcmhí-'ire . .
Vilii I ll' M . . • • • 

Szállltáil Cl): I!mir.p.-.lrul .
. nácikul. • •

BBHLTN.
Busa vvcpl.-okloberra....................

ROS» .■•zept.'.klóbarrv ....
április-májúira • . . 

Zab szeld •uV.t'dicrru ....
Olaj szcniemlicr-oUilbétra . .

ii|,rili:i-má,usm ... 
SzoQZ v|d unli-.i -októberro

ái.iilií Ti,iámra ....
BzAllitául díj: riiidaposí:''1. •

. IV" 9ll.il . . •
HT.BT TíK.

Buta •izcplvmkyr.akt.il < zre . .

Róza F.:v|,lan»b"r-uki.’'wi-iu

Olaj ntigoaUu-ra . .
sziplcm" . :--,iklub' -i : . .

Sr.oiiZ i. .. .'bt,ura
o i:-UMzíiih-'-rvpIunk orr.' .

Repozp ... ..............
Sz.tlliíáúl .Uj: nu<bp..'..n I •

. Rácsból . • .
KÖLN.

Búza r.'.vvni! vrr- ....
m. -.i.murn.....................

Ri):;h iiov.ii.i.orro....................

r\!' n IJu.laiegyenleg
iKli'.öiiL'dzet az I uloh-.i .-áriát
^oszlr. órlekbon

0:nj kéj
BziUlitÁi dij : lludapediól

BCROíií"J.ü.
Búza..........................
Zab ..........................
flzuiiz....................................
Rozs ......................
Tonfrurl...............................
SzAllUAal díj : Uud.v

13.18

944
12.51

■■'Lröl 2.95

BORÁSZAT.
*** Flllobszera. Temcsnie y e lippai járásába kvbe- 

l-'zi.tt AVmct-Heine te községi ián, és Fejérmegye vnáli 
járá-ába kebel«v.v:t Tonlus .«»zségbtn a llllvk-zeva je­
leni le konslatáhutv fólduuvele,-, ipur- «■- kon'-ke- 
•" 5 -i".\ I m kit miniszter, .1 nevezett község összes
'■zölötiu iiletei! •.tin I.l' -1 mái k. •:.:!»! :i nifii-Zlált Tál 
unk I. /. . -,- 9i..6iu ulelei . uiarr.uki z.ti Inti »-s -port« 
nov .. eeiliiKiu alakított zárlati c.- ipvi.'ua osztva 
zár alá li'.-'y.

GAZDASÁGI KÓ7. BMÉNYEK.
* Az aratás. A földművelésügyi miniszl .u-iumlioz 

szeptem! or bú közepéig beérkezett jelentések szerint az 
országban, még a nagyobb gazdaságokban is, a csépié-.-- 
általánosan be van fejezve, kivételt képeznek lórdély és 
a felvidék egynéhány megyéi, a hol a esé-plési munká­
latok, sőt meg a zabaratús i folyamaiban van. A ke­
verő szántás adag be van fejezve, sőt sok helyt vetés 
alá is szántanak é az ősziek vetését is elkezdték már. 
— A re/teze nagyol;búra már el van vetve, átlag jól 
kelt s rovarok által csak is helvenkint szenvedett kárt. 
.V /va/)ti&'-iitivényok kevés kivétellel szépen fejlődnek; a 
korai tenger: az ország déli részében már érni kezd: az 
érést azonban a hűvös éjjelek hátráltatják. — A korai burgo­
nya már kiszedetetl. a termés általában kielégítőnek mond­
ható; helyenkint azonban arról panaszkodnak, hogy a 
gumók aprók mai adtak. A szőlő szépen fejlődik és 
érik. ugv, hogy lm az. éjjelek kevésbé hűvösek lesznek 
a szüret nemsokára mindenütt bekövetkezhelik: a szőlő 
rothadása miatt iil-otl panaszkodnak, a bor minőség.- 
általában igen jónak Ígérkezik. A sarja-termés általáno­
san gyengének mondható, mit azonban az idén .eteh 
luczernn, lóhere, nemkülönben csalamádé, köles, muhar 
hő kaszálása némikép pótol. Gyümölcs igen sok ter­
melt : szilva azonban vsak kivételesen adott bő ered­
őiéin t. A háziállatok egészségi állapota kedvező.

* Gazdasági tudósító. A l'öldmive.lcs-, ipar- és ke- 
rc'.ke.lelemügyi in. kir. miniszter, Közéin/ János fehér- 
templomi lakost l'emesniegye fehéruunplomi, és Kőarcán 
Döme kubini lakosi Ternesmegye kubini járásúra nézve, 
a állandó gazdasági tudósítói tiszttel bízta meg.

* A kör.tsllíl állandó gytimöIcDklállitásba nngv- 
száinii és szép gvümölesök érkeztek- Halas városa, meív 
az országos kiállításon is nagybecsű gyiimölvskuilekczió- 
val ve-z részt, a polgármester buzgólkodása következté­
ben ide i4 száznál több fajta különféle őszi almát, kín- 
lét .s diót küldött he. melyek a gazdasági múzeum nagv 
termét csaknem egészén megtöltik. Iv/enkiviil az egyesü­
let elnöke, Koricmics László, Kistétényből mintegy 
150 nemes lurkesztán sárgadinnyét küldött he; Be­
ide zky Gyulá iétól szintén sárgadinnye, Mirabelle-szilva 
és körtefajok érkeztek.

NAPIREND: íSzoptcxnboi1 17-ón.
Utvytár: Rém. katli: Lambert püspök. — l’rot. : Lam- 

l>,irt. - • liiiröi'- ivó-;:: iszept. 5.) Zakariás próféta. — 
Zsiiló : lisri 8.,! Napkél 5 ó. -fá p., up. 6 ú. 7 n. — 
Hold kél i ó. Ju p. (1. u.. nyugszik J t ó. 41 perez

liovvát ralulsstcr fogad d. e. íl)—d. n. J.
As ijfaasúgUgyl ál Imit title Ar fogad naponkint, ünnep- és 

vasárnapokat kivéve d. u. 1 -5-ig.
OrssAgoit htiUltins a városligetben reggel 8-tól este fi 

óráig. Belépti dij ót) kr. 15 ura után 2 ) kV.
Öi «1 cyilmülo»- óo eöliluűgkiiUlitás az időleges kiállítá­

sok i-s iriiokiiliaii.
ti3n,.*(it!cü/.l hízott Hcvtós kfálliíáa Kőbányán. Belépti 

díj lö kr.
ű ftíviii-oa iiirvó.iyh.atÓHÚgáaa!i rendes közgyűlése d. u. 

•I órakor, (l'j városháza.)
Nemzetit»*! lcáphiáilttán a műcsarnokban (Andrássy-ut 

(59. sv.) d. e. 9-től d. u. (5 úriig. Belépti dij öl) kr.
Ind Uiállttúű az iparművészeti múzeumban d. e 9 

d. ii. 4. Belépti dij 50 kr.
Vtirüe-kcruar.t-ecyloi Erimóoet-kórháea (Buda, déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető napunkéul délelőtt lu­
ll j Óra között.

Nemzeti mimram! ti.rin. és népvejzitár d. e. 5) d. u. 1-i”. 
Őre*, m. ipivi-mltvészotl nmioum az Andrássy-uton lát­

ható naponként d. e. 9-től d. u. 4 Óráig.
Műszaki iparmuzoum a kerepesi utón (Bclcz.nay-kei I) 

nyitva d. e. 9-töl d. u. t-ig és d. ti. )i—6-ig.
Egyetemi fúvósakért az üllői utón d. c. 7—16 ód d. u. 

2—7 óráig.
Musenmt lionyvtár d. c. 9—1.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8.
A szamali karaván az állatkertben egész nap. Belépti 

dij a rendes fii) kr.
Állatkort nyitva egész nap. Bel ép ti-dij 30 kr. 
Margilaaigotro hajó indul félóránkba. A szigeten minden­

nap népzene, kedd, csütörtök, szombat, vasárnap és ün­
nepnapokon katona-zene.

Svábhegy. Lúvunatu és fogaskerekű vasúti összeköttetés. 
Indul a Károly-kaszárnyálól negyedóránkba, a városma­
jortól reggel 6-tól 10-ig félóránkba, d. u. 3-ig óránként, 
azután ismét félóránként esti 10 óráig.

1885
Kivonat a hiv. lap szopt. tfi-i szAmihói,

Arve rések a föv.’.roalían. Ilofimani Sámli , ;• J 
f- bee»;, ingó-iá;;:..i z -p . 51 liiipv í•:-s;t 5.) F . 
Mén; '- ',3(1 fovinl::! Imc l mg .. svai zeal. 17 -Andr.-ss' 
ír. V'S

.'ítv ; . : k n vidóken :,i - .i ■ • 5
h-, - • ul;!. 7 hum.;: ! - - Miliii -
75: f.u 1 I -. . in*»«!!, dv-z ! 1 v:vii- Sz.ui’
■I'. (• őv .. Uu '.mié . 'ilia '• *• m
- ki. z.i'; ... i. ni -i. 1’. a ( a. iá .-)(. ! ; ,ia . .
mg.:': k! J'I X -I ' I C- ar.'ui. !• • a Iv/.-.•! ; •

I' ' - - .. Hii:z B
511,857 finnlra I. - ■ n-.góság ' J - N.igv iv. ■ !
i-'I.m ' I .-i .uti.i in .i-.r.l >: -;•■ ;■ ,
I' M ;:!■!•. S"/i i!.-ir !.:ij . i :)* •.» t.,r»:.ira te 

'-.Mi ' . ad. i > V.::.-. On ::i I G... .-. a M , V , ,
■ ... i.‘ a in.-- ingat!, oki 17 K .:i. h; -k:

I ’át 4.73 írna be in/.Vl u z. .:
•;e- ._ l\széd;■

Cdti.lmegozMntctos 7 i ■ !i u í .
hu. -• „. ,

PulyiizatoU. .'i . uh-. k - i„. »...yiiäl a'-.-.-v.
z.iiii.ni kir. jbi" vágnál aljegyzői, •a lmlimi k i. . 
bíróságnál végrehajtói, — a fél egy házi kir. jh r - 
in'.oki, — az. óhilvi kir. ji'irósngn-'ő joi-svayi-.ruoki, —- 
kassai és az újvidéki kir. iigyészsé..,oki.éi y-c; .- 
ügyészi, - - a varsányi kü.;;egyz'.i áll..másokra.

Akis IgUo húzásai szopt, 16-vin.
Prága: 70 76 57 38 5
Lemberg: 18 41 3 ,'h i 7»-j
A'.-Szeben: 81 72 70 6.5

Felelős szerkesztő Csávolszky iúa-«"

IDEGENEK NÉVSORA.
Marchall-téállodJ 

zz . Altból királyné!
Will till • :• II. III-. Ili- .

Ill . I A Ten,»,va­
um! J. tv. 4

London sy-dlcdn.
M. Mb k1i-!|i

1 if ..-'(• ő". 'vár

■ I Ilaaiiavnr

;v.-.. 'i . 'it ini-; i
■ ■ A. Crm. i j-

-v.L-T-'T-v

Paris sznüoda.

0.115 Sue A. Bázis

9.06
0.02
U.13 1- ái.nder V V
0.14 Xi. ' év .1 B

Kiinr.íi*! .’ Bét
Dr. !• Uli'], .11’
fi : - kv A 1.
X -kits S. Iljii.
P.ob'zcr .1. Bet
Crorrinmm C

Magyar k
Mírlássy X. <z

Gesz etfv F. 7 
Nculerf-r '.. X

I! .n...
.!:< r IZ:

I -.vörgy

S'.őllt.o. li 1 . ivén 
tifii-ger 1". N.-VArc :Vinzenz V. B.'j.'s

Tigris szálloda
Tüll, ('.. K. V .mrliely 
W r li 11 Swrai-v.’.
Kl'T.li .1 ra). vi 
M,.lay I .. I; - - 
ICv! >u M A'.r!/Urispir Uv. V • if mar 
l.ai .'V- A- V,■»•■ .'.
Ilofnionn I. V::-si'>
(irltnnvv i K 1 i .-

Kio/.r M. M. Astrau 
Italnál. A. Ily.-.-'/in'.i'.iiklós 
S-Nlvk n- Szerejw'i 
I ./a I S. “rorniifV.i 
Urn I a- I-' N.iyrivl 
111 ■ ii i" Vuli"vár 
KriUu M. Jioilin

Európa szálloda.
Or. Oil. lh: -7iiv V. üti-/*.
Ur. Cl, ,rii, v lliisrl 
Cr. Ca'iriil-'ky B IIUEl:t 
I.ovy A. Tiics't 
Maiikovsrlty M. Z/ulor 
5lnrgarilu=-.i J llukai 2 Maas IC H.i 
(■altnianii I.. TV-cs 
. iUvi.u T. Newv.>rk 
ICror.-.n! H IV.ris 
Mi,ii.lot I., 'ialatz 
1 ».I-1.1 A. Viski.vilz 
Ho'.les n a .- A. Uaes 
Tiers N. Dér»
Klifseh )'. I.’.cs 
Cornier L. Brünn 
('s nninl/ei-.i. B s 
I-rii'.linanii II. Munkács 
U-.U A. II. >

Pannónia szálloda.
BeiioVcovii’h V/alat 
T inasy I Kol.izsvár 1 liizerk. A. K .lor vár
1, vay !■: lé'Iursv.tr 
S/vnics M K i)..7svúr 
Mnrko K. Knlortvir 
Ma.i.'i C. Koln’svár 
B -1. ko-. :. I» I Hatvan liallatr J. Il.-Uynla 
Krarvasv \. I - -flyuta 
llie.il I-:'. Keszthely '■V.-il.ii r .! I. a,- 
SvliZ sir-i r M H ies

I ....: >. Ii. l.»e —...
Coliielo.il .). K i-M ill. r.
>"• hwn-rmami " ■ " • klein . .. N.-SrT 
CnMo -.- Bui...
IlcmolVn E. liécs

Feh j;-hattyú sz.iitoda.
In. L... - A. S/iXvii 
I'o-k'i .1 (s -En Ire 
Na-y I. V.,
Bn'. .'i - ;e vár BMinsy K. S 
Vlaiiúr K. X X rut 
Urn. r 1 M C. h 
liléi r '. .. -!"■ ,zi; *
(irllu V. y a. v .:
Cson/cry M. el.ro r.e,".
V.-.ilf A. Bi,.la
Kein"'/ L. II.-M..sírtuly 1 r,.
E lio....! Cy. C o 1-141

Vadászkiirt ttr.fi

l a.11 ól. ‘ 'ibov
kur’ :ii .:. Moiicy t 
il..ind V Zu .. b

Bernard.: K |;
ein

I*.-:..ulus .1. Zomtoi 
Marka ói Znnbur

Hungária "7<áííodi
Ttsthleu (Fér Bn; n IÍIK..Í llpcr V 1 
Croike !•• (.1. Tr ■ 
i;oiii|.iTnrl .'I I 
fae-lmlt n
Niv Ii Bn l_ nhnu'jn
San.rák . V. sruhán 1 a 
XVI J II. ■■Audi.. T
Etolorf i . Hr .ml., u
V.-.-.ko I. I rini'enau
Hai-lv. M Cy »I 
Mil!-. J. Tn.. ■ r 
B .ini« )1 B- ■

Hubert B M. :.-l: 
Iv "V •-. Bun
Hanke, .1 Ns .-t 
I)újnrs7.k v S , ,o:i, 
tlaieel K. z 
tau tiuil Z. 1’ r. V Brail'-... vi'.n A. i . 
Hauilog.in I. Bees 
tally S. (in r 
Salama-i A. l'.uka 
Kert“i/.U*y i'. K .i Stoisi.er A. Ar...‘

Ni,eV M. B -Gyarmat tírz.'eoet szaiii
Fény» ss Dr. Ml .'In. K P.
Di. Oi may < ly. K.irítnuv.a
Hum r 7.s. Miskolci Dr. Ki: 

Steinl 1.
miből.- i. 

,4. A. Pé ,
Dcla

Tárót: íl. Arad t.ukács 11. Herei«/Formt ,1. Foil'd 1 la roli í, Trin- svá
< b-,. X'e ■ -oyné Dd.re'z.in Fii», *. X!Dr-kom, l3y. Keverni is ti fi.'i II. Be*/!.".;'.tahim

Hn!7V-./nt• th-Frohnp.r S7áil. Fényei Endréi.é S»tcKciy!
Hr. PorWk-v Krak.'i 
Khrncl ft. Z.iyr 
W.-nillau.ll II. l.uballan 
".'.)!a»e'. II Bfsrleic/ebünya 

a nil .1 X röf-z ■Sei. rliunliaeli B.';cs 
Kickler .1. Bees 
XV.-i -h.fi, : -4. BÓCS 
11 I. Ii. Béé.
Weller K. tides 
llolfmann A. Hues 
I Inn..sir <'. lives 
W vor J. Been 
I.. ■! er X Bées 
Seri, r! X Pozsony
Kreol/ J. lieizln .-iobiii. :
I n.-.r .) Dihrc-.-n T'eby A-I anew dz.
K -I erin .1. Anziin .»etz U . n K. Sli.i Vmi l

Nemzeti szálloda.
Cr Sieti*nborr F e'.-kelylii l 
St’il unlion |-ré! .é Stúk'slyUiU 
Here - (Is J. M tear Ilid v .1. Hi e*
Sill'-z I; I. Bér- 
Szalu* K. Kcv^kcin.it
Ivnii'.vils S. Be'gra |
I ''if .ivil* S. Bei ml 
Hr I'uni-v B kula Hi Tun Ilid, M. S.'t.-.lAnrs 
tu X'. 'esz T. if. J. •e,r**51l.V 
kl-er XV. Ziuv., Is!., 
óaku! A. k mn'e/liinyo 
tVivl.livon ót. Bividék 
Breil..,!„ S. Béé.
M 91 t-1 A. I-.. Ilin Vl.oilz A. Kruuiovalz
Itiisdit I Ziinony Markovii* X Oejr-yh 
Farkas i,. C-ojircgli 
Sáriéin M. Ko'istaidiiiipoly Dr. S'v. Ilin \\r |l>i-s 
Dr. é.ltzv D. IIr-lircc.-cn Dr. a Villa Inni C. Insbruek 
Fren.luinlch C. o.lesura 
Alv/.'-l S. 11 -Veci-o 
lleinri-'i I'. Pozsony 
Pilis (iróf Bees 
l'Vrbt J. B'tal'ui-Cs.fhl 
Wiil.ler A M. V.,s írhely kn- liléim A Calir/ia 
B d.iici.! I J Temesvár

Két korom szállou
Sóé.'.zy p Kcr-kernét
Ma-ez'.neV. B. Vada-.z.

J. \ad ab
I.'ikOVFz.ky .1. Mosirau 
F;il....ó II-Ver..;
Be.-;, .vi !•: K óz. Miié.",
l.:imp_C. Béci

Somogyi Oy. Aus a 
Német ii. Ácsa 
IMz.es F. Komárom

Aranysas szálloda.
Oláh F. H
líyérlTy L.-né Tuikevo 
Merev 1 . Xyi'rj 
t'J. X'.e'V I.. II Ne ii ás 
Kezes B. Ildié*
Szarka .1. Ki eskümet 
l),,c"7.ans .kv O. Budupe»! 
Bieh'.er A lé.leírom 
X’in.-. e P.-i é Türke. •
Bariba A. Sz ónok 
'.lek K. Szt.-I e!cr

Schmidt-üricní szállód.
Súly lé X -Vár-.l 
Cr. Xvn.y B Xvitro 
lim sánvi K Nvllra 
Kt»|.a,-*l;v 0. Féá-vhá/o
Szerelnie, S. V.»«-ar! év 
Tanú k A \. károly 
Pro’i.nrJ Mi-ké z.
Ja lat, J. Zs.iánl 
Kúvásy S 1 - Karó 
KBrilly I.. N kitin 
D.'./ n P. J;,«z Apiltll 
Jlallner |>. T»nk 
Bank B. Szolnok 
llalyonovizky .1 V -Szered 
Dr. Ca*z .1 Misko'cz 
Knm r II löjer 
tiredicnc'. B Piioa 
Krau*z XI, Arad 
Knrablo viis P. Belcrád 

Ii'man A. s- kJ,
S- lnl non P. Ilurpte«
Ka. ú Szer, ,,'VO
lliil. a*. lit J Arad 
II" Ii P. Szent."
Potyák (1. Cvüngyüs 
Slipper X IJécs

Elhaltuk uvvsora 188íá.3zo2>tcxnbor ÍS-rn,
Tuiniv Géz,» 33 é. hív _ IX'. k. yiáiiilie-u. ré vtselob.
Il.ié -. k Aulai 27 é. IX’. k. mew 'iiáz heilmmt
• la.'. Hvrmin 21 ". kézinüvi» Vili. k. .'Imi, I". IQ.i'ivé-zV. Heiner Ab-iiiim 34 é. k'-V»»« neje IX. k. sorok-ári-u "9. tüdövisz. 
lí. nk A'i'.il 3ó é. köfarau"', Vili. k loii|i!om-u. 25. Bidövész.
Bojbr An'al 42 c. bérkocsis 1 k í*Imi!i ,-y 4M. Cldöbaj.
Iloimli llybigy 77 é. ei.l.üir It. I;. I; Vau-u. II. aggkór.
Il’i'ur II 2» ó. varrón", II k. *o g'mvh z-n. 11. Uldög'lmT 
Stllkd .b.Dii 2 napez. leánya II. k. Albrcihl-ut 22. hlryhoiuL 
Sz-n 1 r F rn:icz 02 máj,nos IX. k. bokrúla-n- I*. májhaj.
• r'.eniiwka V. d e. honte* ra. VI k ui-.i 111. agy kért a',
Bull i.i.io* 4.« é l'-.lelv VI. k llfuscwliy-a 27.' iná.Uaj.
Ilez* V.. 37 é. laka'.os XT. k. Uivid-u. 7. tüdfizlImS.
Szabó P. 2 c. ymez. lia I. k szikla-u. 85. tildögUmó.
Uo.loky L. 5u e. in ti. lan. VI. 1.. Andú*oy-ul 4. inájbai.
Kovács A. 34 ó. In 7111. neje V. k. koroni-u. 18. kimerülés.
Mj;mci.-lorn Gy. 5 ó. tan. lia VI. k Ul»óntér, vos baj.
(intzor J. 53 é. » otga VI. k. halnoV-u. ». asyhintalom.
Beos II. t'O 6. vom'md 1 k. or»z. tát', tüdővesz.
XXuist XV. 42 á. »orriinű I. k. ouz téli. agyvltenyd,

188'»
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Ábó3.

• lor 559 
Ecker 

Indr.'-ssv-
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lálloda.

liodj.

Lálloda.

15-én,

•'j {• I ír. / >• 1 x' < T *
I fi S. " Í Í'j it.

fieieseK eladása.
!■;' -•.•..’■'•'•’.ill- gólt»*. I 

I'rl it ni.'" iil:ui > liv 
ír lini.irn .ala folyt,V

u.'ilcil rlndahi-.k 
: a •> bb ÖBSZ -

02" , f;i - kr. 
elleni O'.Ml fit — kr. 
,.m !' i'J r SS ;it.

A'Jit
it K-'yetei.v jvv.r",* ilóleltfi n>’g 

:• 1 i.l.iltiul. iicdi,.' vógrchujtA.-; áltól

" " x fr I Sät dor ügyvőA úrhoz, 
• h ■. '!nl:. st. V. iron a

■ j'iní or 2 j-ig l.rnyújtandók, a 
10' , -a hát. 't. »•;; iil melléklendő.

\. .'..ír 'ü.'.). .... V- a- < szes kövolel—ekrc 
11 • " öss; eg részi •: zctteu,

• ' • •-1 •- ‘külön t 'c irtó meg.
v: : M!..ii!s:íi!aba!i ál! ve, ;t',' 7.on aj tn-

; II !:V vsak r'.s/.b n i 
iá ,;vt! t.f'ojadnt.

" • íHTi‘,1:' I.- a . Miicgi'Oinl i ik innUjá- 
: lia’.vui t -uti.-za II. i indet 9. ajtó ■

SZft'tomher tő én.
.i hi':ele:>!Ő választmány.

t ;• . :i.. ívni. hogy a I év.'.dra

éi különlegességek
á-.iiiaia r.iii divatIsiéi: iniv.'-rke:- tek 

it vu. :: nagy közönség- t
:• i-rltfii 3Sfii iricvnivni 2 Ű9

■in !t í \ liilroly

SZLN HAZAK ES
NEM ZET í. SZÍNHÁZ

N. li-'.lotír. itict. 
r.'i<l:i|»esl, szept. 17- n, 

iiz ember tragédiája. 
Drámai köii.-inóny. Irta Má­
dé h Imio. Szilire alkalmazta 
1’a‘ihy Ede. Zenéjét szer­

zett" Erkel Gyula. 
Személyek:

A ,;r * * v
Rafael II. LAiirzv L
Gábor Alszegi I.
Mihál Rajnai G.
l.'idfor liycr.cs
Ad.íni Szacsvay
II a f.iszcy M.
t’< 1.1 szelleme Túlb 

i.v ide 7 órakor.
Holnap, szept. 18-án.

lé.rletiolyambim:

1:romoni és Rislcr.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Páholy }-. 81. Havi b II 

Lliolapcst, s-.opt. 17-ín. 
Ose!:o G. k a. vendégjáté-

A I D A.
Opera -l ívív. Irta Chislan- 

’r.i Zeii.’yvt •"['/<1 • V :d'. 
Személyek:

A király Szemlrői
Amneriü Idrlolucri V. 
Aida One! o (i

10.7 YETERTES, CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 17. 
S Ml'hATSAtiOK.

U.idamés 
Mamii s 
Amonasro 
Küldött 
i ipapníi

Broulik 
iNcy 
Ihgnio 
Kiss D. 
Ábrányinó

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, szept. 18-án.

Az operaitáz zárva.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, szept. 17-.In.

Az ördtif? pirulni.
Bálványos bohóság, énekkel, 
táuczczul -is zenével, 8 felv. 

és 15 k<iphcn.

Személyek:
Vidorné 
Újvári 
Kiss 
Németh

Horváth 
V. Kovács 
Kaez.ér Nina

Alherl 
Maglói re 
Sót tincs 
Sevingiiinos 
Uabvlas 
Rodriguez 
Hcvnadiüo 
Izabella 
Bob. Istennője Szelényi A.
íj ara 
Iligaro 
Mare.-line
1- S'i ninezér
2- ik ' «
1- rö hordár
2- ik
1- sd alguozil
2- ik
Áik I

Párlilnyiné
FSry
Ágostom 11.
Kósn
Kopácsi
Hortobágyi
Fogarasi
Navczisz
Marton
Csepreghy
Kemccskei

Koi'smnó Szombnthelyiné 
Is.- korosomé Szclcczki li. 
1-r-ő gnom * ' *
2-1 k 
Orvos 
Korcs maros
1- sd diák
2- :k «
3- ik «
Boszork.iny

Varga 
Envvári 
Héni I. 
Gyöngyösi 1 
Vasváriné 
Aranyossinó

Badia.nsok L.-néja Viola I. 
Kezdete 7 órakor.

Holnap, szept. !8 án.
Uj szereposztól sál és uj be­

tanulással először: 
Orpheus a pokolban.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, szflpl. 17-én.

Der Weg? zum Kerzen.
Vígjáték \ felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

ÁLLATÉÉRT, 
lágy sonmíí néger karaván

Afrika belsejéből

'Struczokon lovagló
luit Dar-Furi szerccsen üti.

Különféle Állatok éa ethnographiai tárgyak kiállítása.

Striixizokou lovaglás
délelőtt 1.1, 12 éirakor, délután 3, 4, ó és 6 órakor.

31 i « s O <> í* e 1 6 ói <1 ti « a i
is lállmtók.

ssene. 2568

Belépti ill) mint rendesen,

Nocymeso-ntcra, 17. mám.
Fellépte

Mademoiselle Facrra Maidé,
a párisi Eldoradóból.

Újonnan f«rvi,ttetet! ml|i ’S7.'knok fellépte : _ ,*8S+
Hr. I.aucK én Llvllicstono, hnromf.'.nro. Ilnir-ll* At i sn-mélyt knpctn 
mininlute velocipoil inúv, 7 Froncli lest férek, iii-ninjaiék s ki,., 
iv.ipfi mllvéfzek l.irronica MorZay. 2 hói ry cj .1 ur, JOle Ura'* 
dint, cyorsfcatdii". ar. angol lan.v.iilíi ; ihmltltla pár Misa Buraiul .19 
Mr. Keudal. Sárkádt kisa.:,r.oiiy magyar i in-kcsnii w tínhenk Már­
ton ur In esi ilniknmikua. Frllcpl i a7. átvállor > i nilron /kM-'lnnlvi'i/n "; 
Mr. Krvmo a nemnt ímihrdi.-Olnra do la Torro kl-av/onynal: - 
Fellépti- Mile Groy nemz-' lkö/.i nin-knsnöiink. AlftAd-:i:i'._ liii.-o .---iic tar- 
tavignak - holey éa :i nr í-s Monti Icatvéiekn-k, nemei keitöa énckesn-niek.

VÍZÁLLÁS 1885. szopt. 18.
«' I «tor .,1 ii or

Révezrrint <> Változik KóVBzcrint (1 Változik

minit nlnll romit alatt

Duna Xlaza
apadó2 11 — apadó M.-Sr.ignl. 0.54

Komi r ím . 2.93 árad - llororszi.«.
líUfhpfFt . t 93 Sárospatak.
Mohién . 2.07 ar.v.ló .'/fttninr . .

apadóVukovár . Tokai. . . . 1.83
Újvidék. . . 2.20 árad A Szolnok. . . 1.59 madó
Ram tova. . út Szeded ■ . . í.no —
Oreova . ■ . I.H, - ..pa.lb

KCrói
r&VR tl.-Gyula. . — 0.92 áradó
JLirvs. . . . 6.95 — apn.lá
iCnzók . . r.73 Áradó Arad .... — 0.35 áradó

Mitrovica 2.29 -
B^,vit

0 17, - apa ló

Áttekint disc a mai időjárásnak:
Európában : A nagy légnyomás (77"--7721 az Á'pesck 

c Kárpátok között vau s kiterjed i koutinens iiagv részcira 
iyöi-—Ttiö'i. Xagyobbo lőtt hömórsé-kicl melleit az idő csen­
des. derüli, szár../.

Hazánkban: Bélkeloties. részben északias mérsékelt 
szelek mellett, a bőmér. ókl- I kevéssel nagyobb lelt. n lég 
nyomás többnyire kevéssel í'őlcbh : ::állt. Az idő általában 
csendes, derült, szára:

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Általában csendes, derült, meleg időt vár­

hatni.

Az időjelző-intézet Iávirati■ jelentőse.

Allumálok 1
1

lír- ,
nyomás, 

7(1..'

S/él ,
iránya is 

er-ie 
',1-12..

A Ili-
i

G.-!'i ns 
lókban

' 'j.ipa- , Két-
hó
zot

Arad............................... 7".T DK 1 ■\- lö.í) 1 — , —
Bíszterrze.................... — I V. 1 1 -1- n-'.i! — j —
l’.es/.lerczcbánya. . . . fit) 5 1 ]■: 2 + ifi -í : — 1 —
Bml.vpcst........................ li'.i :t e ; -L 1-> 1 ____ —
Csáliturnya.................... ‘ , ÉP + 12.2 j —
1 'vlivei'zim.................... fit 1.2 , DNY 1 + J.Í.4 - ! —
Éger..................... ... . . 71 " I- 1 r i —
Fi izék............................... — i —
Fiume ................................... 08.!) 1ENY 2 -4- t; t .' _ 1 __
Késmárk........................ 70.7 © -1- 8.-í, — -
Keszthely........................ 0‘.l.7 n 2 r ifi 1 — j -
Kolozsvár........................1 7l.fi í © + lói)!
Mnvvar-Ovúr.............. fi/» !k i -!• ifi.8;
Máriu'iroH-Szigm . . . ; 71 S K 1 í+ iám:
Niigy-F.nvi'd.................j tíT.I . I 'NY : [-i- ii.fi.

i;gy-''/.fili'jn.............. 71» In j F 8.7 j __ j

Orsóvá............................ 71 .n
|K 1 
jll 2

, -A- t-t.o! 
+ 1-1.2

I 1
1 — 1í —

J’funsuva........................ 70.fi -4- 12.2 __< 1 .-
SelmeczbSny.i............. i 71.1 DNY 2 -f 12.8 1
Sopron ...........................  1 1 ... í __
Szfitmitr-NAmeti . . . . ■ 7U.ó 1 DK fi ! -f- 1t"
Szeged ............................ 70.0 1 Da 2 + Ilit ‘ __
S/.,-p.M-Szt-(jyörgy. . .

. ® + tfi.Ö
Szolnok............................ G9.fi DK 2 i 1-4.2
Tcmc4V.tr........................ : fit.7 ! DK 2 1 -f 11.2
Ticnr-st'ii........................ - (iS.l DK 2 , + t-'t't ;
t’ngvár........................ ... 1 09.(1 KK fi 1 -1- Ifit) 1__
Zágráb ........................... ! G8.fi j ÉK ! \- Ifi.7 ! —
]iÓC5.................................. : fi!).2 it: i |+ 13-2 i —
Bregenz ........................
hősin«................. ...

i 70.U
1 119.G

1,0
E 1 +- 19.2 I _

l'ula................................... 1 70,0 I --B . 4- 1 •{.'.)
Hrdg.'i................................ 1 fii;» 1 0 14,0 ! — 1 -

Közlekedem útmutató.
Megjelent legutóbb az Egi/etérlée. srepten ber 

számában.
ir-ik

7- e rc: ‘XjrKtraffxmsr .•srearr-.-v 'tiseasimsi -r. i fZ79.-nr&-jMí -z vr^: tv. vxu•U'jtaawBcan

a7esti am- es éx'téktöz-.íti.© zxivatales á.rjegyzés©! szeptember 16.
Irányzat ___™!ík JL...77*Á . JMb. ~ ,,1‘ '"■''■h ^ "b~T......IITU

3 í :.íu >s(óv i ;.. j ii_y hr 'li tolit.«.? venliint
. 7" h . .±*Jb. Tó*/; "MV/tgi""' si'% Ej

10 0 IiiJog-ramincak 6. i a
___Alá _L'. ____a -■' 1 T l~r~iijT7~ -i' Vr-mi  ̂—frit 'll i::i;

-.,',n 7.7"
7.:>0 I 7S0 
7.60 7 7n

Fa lí'.iuyznt t—
Ír’

•r »r
1

r 7/ V H 2 1 fii
lányba *:o

................................. e! r.i vált 0 ‘AU
v 1 f.l. Ő’l
39- ti 0 1.. h 35

. - rri . . j har.fáK* • 7'líXl'Í eb 5 3-. 90
... . mai:; .-mil csen ius 73 S .j 5 ’ S3 qj'

nélkül ...

■ . : ' " ' '/ - lanyn. í;‘* 1 1

Gabona í ,r*ny*il
1 1W tiligunm ára

íiai-ivino peru ru
lr kr Irt ír

bUZ!> . . tava.i/ra ji " 69 7 ■ 90
É . Őszre 7 l 13 7 20

tooKerl . . j; lanvlia mij.-‘un. 1 ft 1 (1 5 í 47
/.ab . . 1 , 1 tava zru i; 6 I 70 8 72
..... !! , őszre !l 8 ' 36 6 1 -‘7

káy. ropcr.o lanyha 1 aug -vzor‘, Ji lU'.'s| -- 1(1',

A P i !'. 0 ív F R T í; K P A !' t R 0 K

• t ŐAM.'.DOSr'ÁŐ. Magyar orr • jc-lzAlcg

Utolsó árkelel

r l'.uigk-itvényok fion frt) 
Sir. Iinrv.-i.a .vnnjoi.' ilog fi'.Mtii!tsá\'k«ltrény (100 ír'.i .
>>"il6d-'-z*r.i»r»U.«aci kötvény "" í-t>........................
.Vagy. kir. knmaloz-i kínai maivá-.y s lián .loo frt)

i-ll -li;

nks'v ?ny hn‘ »i.-hon . .

yok...............................
k-'.i.-ények 1W.7. zl.-adékkil

kiitvünvcr. lóeí zári iákkal

119. - ÍZ"
1H — 1 Ilii.

101 75 
101.25

al,
i .•-'•■.it.-tt án.-vnnn,.
f",-yraitolt áüanri '
Oztri1 ár.-.-:-.-: m I-'
tl,7l:ák rorr: .■ i

papid.tn v.-.i;.—na». . . 
■ j-r.pirho-I fi-lr. -aug.

czllat kamat jin. -jul . . 
- ■ "/.Ilit kamat apr.- okt.. .
adémcntfli................................
ailómenln .......

"v!r. ál.aiiia k -r.reoiáseal ISH-lki á 27,0 írl p.
.- ' cin , k.- ri'.'-isM? IHCí. iki á 400 frt o.

•' ' r áüaira.i., ki-orso. • >sal lOfio-IM i loo frt o. •
"-7.tr. Áimma-I , kkórsa!.,»al 1801-llrf a ICO Irt o. •
llf.rlr. Alia.-aad., kiiors- ;.us*l lSól-il.i a 60 frt o. t

Trat viir.n k V.caBna 1870 1)51 a Mmcnloi . . .
!'"■! város V'lcröne 1871-lntl ndómonlrs . . . .
Budapest főváros insn-iki koY 5no ad-imontoa . .
r.-erh ni nyeremíny-kBi'-'-'-n 10-, mink.....................
I-, ■ - vár"» i.v-remény-kM.:«r.ne H'l-hrii . . . .

f/do
**/!-,%
iW/0

. cr,

. 6"Vo 

. 6»/0 

. 3-/o

83 10 
83.1(1 
8,3 50 
83.50

lej.50 
100.-- 
127.—

F3 10 
83.10 
$0.75 
83.75 

110. - 
101.50 
123.—

131).— i 140.— 
HI— ! 142— 
171.- I 171 — 
160-60 17050

101.- 
107— 
93.74 
38 75 

(28 59

1115— 
107.5$ 
100.25 
34.25 

127. -

PsiultV
■sSl-rc ÉRTÉKPAPÍROK

Utolsó árki I 
rént

RÉSZVÉNY KK. 
n) Bankok.

f—1 Annol-oszlrék hank................................
y.-.; Buiiopesli hankegyes. r. tán, . . .

-' Morvát leszámítoló tank.....................
— -- Kiip. iparié.rsulali hilclinlátcl . . 
*p— Maryar Altilíno« hitilhank ... 

771 ,'fre ; Magyar jclráioit hitelbank . t . . 
13\411 c Magyar jclzáloq-hilolh. II kih id. 0 

j.ífjl Magyar I. ,zárni toli <s pénzváltóba 11« 
Magyar 1 n.r.jgv1 tank r. tán. .

15.- Osz’.ri'- liilelinlézet...............................
lü.Sp Osztrák magyar t ank.....................
11 SO I Magyar ipnrbank..........................

15—; l'e .ü maeyr.- k'TC.'kodcImi hűnk .
——I hr.inrekí hitolhauk...............................
—I ,Uaio»-hauu............................... ■ •

83. -

2J,.l 2. 
807.— 
RO­
SS'. -

Ilii 75 
83 25

ti Bizloailó társulatok.
,r tléc’! biztoaj1-) lirsasív

. lV'-'si ólel. !•» jn-iilí k-!i;zi. i.irsasu 
•a*... K!«C magyar -ilialinoi bir.t Iára .

zl. tarai,iS . S:j

Fmiriéri'’p»«ll bi/lnslló intézet. . . 1ÚU; 
Maiyn:-'rniicz:.v l-irlositó tó rianás Vfl or.

.4

j__; Pannónia viázontbiilositó (Arsaság 
ci Oözr.iaimok.

1 Concordia gőzmalom.....................
F.'ső lniilrp.'fli...............................

j’. Erza"-el-inoloni ... . .
1 Heng-i malom................................

; I.iíjZa inaloni . . ...
V Molnárok vs iillők..........................
1 í Pannónia . . . ...
F_j Viktória. . ..........................

i) Kiizi-ikediri vállalatok. 
-Adria. m. tengeri In), i.-t. . . .
Alfold-fium.'i ....

. . Arad-vaain li vauit..........................
------í Araibkőtervölm vasul ......
—.—j flarcs-nakracz! vasúi ri'zvóny-tir.i. 

ilóttassék-doinbnvárl . ...
------1 Dolimrzen-httidtinánáai v. 1 r. . .
7-fro Hill vasul . ...........................

------; Északkeleti rneut  ...........................
—.- -; Erdélyi vasút ... ...

1— (! yör-sopron■ ebenfurli vaaut . . . 
Knssa-odertergi vasnt . . . .
Magyur-galiczUii vauit..........................
Rt. 11 y. v (azókosIohóivár-győr-grAozi) 
Mérmarn-i sórasu r -t. eU. r.

I jn-fre Osztrák-magyar ál : invasut .... 
Péci-barcsi vasút .... . .
Szamcsvőlgvl vinni 1. elő. r. . .

- .— P«atmár-nagrb.ányni vasul oh. rkb 
Tiszavidéki vasul ....

91 —i O-z'-ik •!., <- I i/liai.ázá-íi tir-.l'i . '

88 ,1
m
■iá
Ml

"UO.- -
Z75.--

104.
025--

: ii 1030.— 
ilOá—

137.— 
175 50 
183 80
Hü!- 
175 50 
165— 
00.—

133
170.7,0
‘34.50

150 -
176.50 
166.—
92 —

202.50

252.50 
468 —

nnwreiiOTia* ,«jiazaexn*Äna>:ÄraBMBc
Öliuut ÉRTÉKPAPÍROK

mnzuzBZWwa
Ololsó árkele

V—. Pesli közüli vaspálya.......................... ISO: 501.50 1
Jé.—1 Pe-'ii közüli vaspálya élv. lazy . . 890.—

ci Takarékpénztárok,
f - Budapest III. kerületi ...... Jfí 70.—

21.—, Országos központi.......................... . "> 112.
}[Q.- - Pesti első hazai.....................................lUől: fv.fio.— .
Vj. Esiesilit Eiidapest fóiári-i . . . ;ii‘ 1 434........

l.j(ú Magyar ált. takarékpénzlár r.-t. . • !'i db.— j 
ft KlIlOnfélc vAllnlalok.

1(1.--! Alagnt . . .......................... . ' 118.50
áliatános ivagton-kM slnz5 társaság 32 50 !

ilj. I;.!s5 magyar Iivergyó: r 1 |
•.' Északin;gyár.,fez. a. k lizénh. r.-t. l,i
P'F!'1 Ernnkliii-Tamu1..!1. könyvnyomda 1.-0 ] 206.— I
ti ■ f'ianz 1 • Tárta vasöntöde a< gépgyár 11HI: 8.58.-- |
2$. j 1 iselivvindt-f.';!, r.e z-yu............................LW 415. - I
2(1. : liyapiiiinos• .•>*, eh" niagy. . . 71« 200.— 1
36. - Kerctkcdolmi te.-(illet énlilvlo . . "jll i> iUki.— 1
l|j. j; K'. iyvnyotnda • Athenaeum« . 1i8| M-u. -
7& - % P« ii könyvnyomda részvény-tirs. . M’iij 1025. — 
2li. - ' Kő-.-nn- s l.'ídagyár (Drascho) . . !'» . 238. - !
I- Nemzetközi w»tron-k. r „zv.-ti-i. Ind ; :i.,.-- |

10- -.1 Riniamnrány nalgótarjáni vasmfi . tlifl, 113.50

Í. r-aleólaháni kőiiciibánya.....................ily 1.30.50
. zjcliiickoélo vasöiilßdo s gépgyár . . 2i#U 220. -

i|l.-" r'erfözdo első magyar.......................... (|X1 035
20 Hu.'tésliirlaló....................................
—. 1 Spodlnm és rsontlirzli:,ar . . .

f ét). Sz Vlodn rész éiy-lársatág . . . 
ifl.- ! Szegi li szvtzgy.ir ".» linóin, r.-lars. . i — 
ÍJ-—ji Tégla -s més.'igetó, ajlaki . . . . ,°‘5l 1 tim.—

Tflrök bir. dohiiny-rgy« tárul . • ?.v) frk j in.4 60
Téglagyár, kőbányai . . . ISO '■ 25t.-

Z A LOG LE VEI. EK.
férték . . r'/.o/o
térték 
térték •IVjO/o 1

6 c/o
■5’/i*/o!
6 ‘Vo 

elintézel« 5'/,"/»1 
. . . . 5 °, 'o 1

. . . t'A/'/o I
. . . .4 “/fi
i bank . 6 ®'o ii 

barA . 5V,-,; j 
bar. . . 3 0/9 j

Imit . . f, c „ 1
t - . - 5'/,”/o 1
I. . . .6 Vo,
a. részlet r.'/iVo Iny. kői. . 4 '0/,,'

kőtv. . ■«

1(12.7.5 
101.27, 
05.25 

123.75 
»01.- 

911. - 
99.35 

103.-- 
10'.30 
09. - -

tea—
101.50 
Sik­

lón .59 
119.60 

101.50 
101.27,

596.—
.132. -

4116 -
líV. -

H9 50
88.00

20H. - 
9>'"l.-
420.-
270.- 

000 -

296 
190, - 
107.59

162—
106.—
237.-.

103.3.4
101.51

192—
89.50
89.75 

U'3.25 
101 05

IV.I.Í.V 
103.30 
log­
on.59 

101 59 
100-
192.50
101.75 
101.— 
100 23

É RT É K P A Pl R 0 K
h I.SOBBSEGEK.

Allil'-eiunel V. 0. v.-razéki v.) :fi/a 
Alfci 1-fiinnvi varul 1874. kik . é.í 
lludapesl-pécsi varul. . . " m
Uál'.ar . . k-dombovár-zákány! v. 'fi, f«"* 
""li vasul .... 400/200 márka 4"„ 
mnaí-lzhajóznsi társulat . . jV6 ;,i'#

l.hmay. zhajúziisi larsaság . ■ 0,J'o
Iv.-.:,í-.l ''lotj vaspálya..................... :' ii .V-.o
Északkeleti vaspálya (aranyi- ;i«u 
E-zakkeleti vaspálya (arany! .1 ,W tp/o 
>•-*/- -magyaror. e. kSazónb. > -t. . ;i ive
Mayyai galleziai vaspálva . . . Jni 50,, 
Magyar ga’i. ziai vasp, fi Mb. . J,,.
M-ny. V. (ez.-ieh.-iryőr-L'ráczi) "ffi á"v 
Magyar nyug. v. 1874 kih 3ftVj il|)Ü 5 ,0 
M- v. elsőién, beruh, nraityb. . (lé 
I. erdélyi vaspálya ... . jjjj f,i0
Györ-sopron-clionrurli vasul . . J,<| iv„ 
Kaas-i-,Hierher,;i vasul, ezllathen . 
Kassa-oderberfl v. (eporjes-tarn.) 77,; 50 „ 
Kacsa-oderbergi v. viszi r. vonal! /(., r, '/o 
Kacsa i dirbergi v. (magy. vonal) arany 5°/e 
Osztrák magyar állam.asut arany ,
0 m. all Havai 1883. kit. Ó« „1M0 4% 
" -m. Minin. 7.. Kit*. ISSj. 6UU fi .V.,
Tis/avidól.i vasul .... pin y»,
lin lapi i ti Ián. zhbl.................................. ]f)ó IV‘,0
Lloyd liizmle-éplllel . . . ' " 5'u

MAfiANSORSJEUYKK.
Osztrók bil-linlézel.....................................
Iludav&insl e ii»je<y .
Kpglavi.éi sorsjegy . . , . .
M. sz. koicna uie.'. vűriis korosz.t .,-gylol 
Osztrák vörös kereszt egylet . . .
Palffy sorsjegy...............................................

P E N Z N E M in K.
Császári királyi arany ver!).....................
Császár: királyi arany 'körmöczi) 
Osz.lrtk-magyar s formlos arany 
20 frankos arany .....
20 márka . .... . .
Ti.riák arany lira..........................
"szirtik és magyar i-zilsl

Váltók árfolyama laka 
Néniét hankplnczok 100 márka 
Amsterdam 100 hollandi forintért
rirllssz.el 100 fiánkért.....................
Paris 100 frankért . . . .
Marseille 100 frankéri 
Svájc».! pénzpiacról: 100 frankért. 
Zürich 100 frankért ... 
London 10 főni sterlingért 
Szentpétervár 100 rubel, rt 
Olasz, hankp. 100 lire 1v.1v a il.-d

Hl'.lsó árkot
>»»?

101.— 100 .0
99.25 I 911.75 
99.75 it«’.2i

99 i 99 75
119.25 I !'.!! 77.
99.75 1 100.50
89.25 I 99.75

124.77, 1 (5.50

104.
97.60

sklábak gyógyitMték, I
• fo’i. 't c .•ormc'kláhaknt nem szabod gyógyi-

. K. i- téved." Dr. I V.ti V-;*
, 'b’- .it'. zla'i pzAmlalon eyi-rmcF'. I .1

: I .rU f...-.pnsna s tar'. ;
• ,-u llel' % cg-- • • f're < a 

- 1 :s r.i 70s ncfulvisu lelt volna, irás:ln? I-•'■ - 
H in • 0 hasz . bili «itasd. - mellűt van A .

noK íoiiKórt A ‘rt .
B : lopt T jrük Jvzsrf, • ■

Z-ivU

g^affissas5^^\űisgxasaf^a^«s8aB?a8a^'g33gaK^

HK-íCeg'löpóen lia-tó IsijlLsö szer
iüieiMisa é& jtí

Hl
kir. kizár, szabad, ujoimaa javított g ^

áf;YOS sérvkötőkiI

Védjegy

■<

mm.
" v-4.-í?t«$»RÍ5r»

fiezamod.-ísi és iitési daganatok, rheumatikus lcjszaggatősoknál n

.«OS ezivlerv »aWKiiiä.b», »säen ‘i'-rrsiw’ pazíf.S.ABUi» *S|
A fővárosi kórházakban tett több száz kísérlet illán a «RÉPARt\TŐR» oly kitűnő, mond­

hatni oly megi-ló ható;; inak bizonyait, hogy az az állandóan alkalmazott gyógyszerek sorába 
vétetett föl.

A Szí.-Rókuskórodáhan a többi között oly esetekben ; tétetett a "Rc|;arator. -ral kbérlet, 
melyeknél megelőzőleg hóimpokon át már minden ismert mód és szer lial ásta kínnak bizo­
nyult. :nig végre a i.Repar'd-r* nlkalu • zíatván, általa ;t>—•£ nap alatt tökéletes gyógyulás 
lett elérve.

A Kzt.-Rókus-kórház II. or.-es. osztályán a «Repnvator-i-ral 131» esetben tétetett kísér­
let, me'vek közíil S esetben javulás. 1P.G esetben teljes gyógyulás éretett el. Fzs egy 
példa eléggé bizonyítja a <>Reparatur-) rcndkivflh Iiutását; cz.érl fölösleges a k--zöns.'g köréből 
beérkezett bizonyitványokat nyilvánosságra hozni. Egy nagy tivog 1 frt, Kis üveg 60 Ur. 
Főraktár : Budapest, VIII., Kalvin-tór, -Magyar korona» czimd gyógy szer Ifit. honnan 
póstai iilánvétcllcl is rendelhető, azonkívül az ország legtöbb gyógyszertárában kapható Min­
den iivfg :• lenti védjegygyei von ellátva, mit különös figyeli;mne ajánlok. KRIEGNER 
GYÖRGY gyógyszeróes Budapesten. 2521

CSTJPOBT Tm
Zongora-ltcssltö, 

ajánlja a t. közönségnek legjob­
ban fölszerelt raktárát uj és ki­
játszott zongorákból. Régi zon­
gorák újakkal rscrélteli ek : zongo­
rák kölcsönözléínck. Mindsnncmil 

! javítás, valamint zongora-hango-
: lás legjoblian leljesiltctik. Bud-,peat, IV. kor., K.ristóf-tér 
8-1 Ír esáni. 2821

GUMMI ÉS KALHŐÉYAG ’
a lerjoM, « IrtrUi/losal.h óvazer készOlóhek egycdlU valódi pár-isi tm-zalja 

1, 2, 3, ! és 5 irt, megküldi lilokkríns melleit utánvéttel

jMosó Sándor gnmmi-áruk ügynöksége1
Bécs, ItölneidioffeaiSHe. 4. 12581

; ügy szín tőn párisi szivaoskák lue.zn.tja 2 ős 3 frt. |

. . . ' 9>9 9 .'1'
. . . :l -.39 3 H
• • • 4 la Íz J6

rknuyi 01.30 01.10'
báni: i

k. láb '
. 4°;'o >1 rt.30 61.50
2","5. !l 109.20

■ *% ii
103.10' 
------ 1

. Xo 49 50 49.60.. 30/0 1 ... —
Si.V'e - 49.49 49.59
aVV/ú 49.40 49 ,0'

. tto> 1 m. 125.40 ■
. fro-.ft"'" „L-2-

Van szerencsém ,t tisztelt uras;igoknak ke­
cses tudomására hozni, hogy gyáramban,

Budapeston, Y1L kér, szövetség-üteza 16. szám alatt,
saját hiízamban

nagyválasztéku kocsik,
u. m. födele a, fólfedcloa, pasakét, 
kuosóz' és szandlauferek legjHiányosabb 
árak mellett kaphatók. Megrendelések és javí­
tások jól és gyorsan telj csittet nek.

Grébecz István,
2073 kocsigyártó.

-.a- javítóit ru.mvoa s;ry- 
I.•/ m no ívanUból möv.'- 
n - • a leni tíltobb sárvek

. - ; -kílápaál. mint s.'in’--:;

;-. IVynttatva Falet to tu -:y 
■ 'hat. mivr! h"«y a **<•;•• 

!' rr, -'c* nv'riist cva'; r.'l 
■ -li A 1, ••

" a 'h'rjl'i

dr. GiUck Ignficz kii.

•* fr.U’.enta ac-’íl 
piimmthurf. srő- 

•1 fiiimmi shn^n- 
i 103

präsorvalivM-
-.1"... Sónk u|73t-
.inh:; a tv3. ! ő-

-^rrocr^i ai -<a- . m*a

ssij- és n.37,ereg'g'57-á,rtó 
Budapest, Muzeiim-körut 10. (A nemzeti

Weil

ú kit bőt vim) és igSaJ- 
1 kilo szénnel

____ C6Y mólig fürdő.
Well Zi. ne. kir. siab. tulajd. Qéos,

I. Wallliichgano 8.
; Kimerítő képes árjegyzéket ingyen. Ká 

dák kályhával co a nélkül. 2821

2216«äinclapest, JÜluzemn-korut JLU. (A nemzeti múzeum mellett.)
Ajánlja a ley nagyobb választékban t saját- készítésű lószerszám iáit. Nyergek, utazói 
borii nelök, vaclaszcz ikkek, különféle ostorok, zablak, takarok, pokróczok, istától 

*n«L febzerel&ek, tisztító eszközök Képes árjegyzékek kérmentvo. Ifelszerelések, tisztító eszközök 
s minden e szakmába vágó 
cikkek a. ley jutányosabb áron, 
megszerezh ötök,

!art pntrol 
Ltcnsorinm'

I •

::1 niGÜett clffcii

inthracen
mm aTnt?
mmm
®®SfeSíf

I8ÍÜÍÍ

ji.-:. ?. tz.Ui.i. MUÄ
C.-jitaprsicn OeM-Ferencz-utesa.

' é- (jyornieVek s tárnára, fgvolda-
• le irt a kettősnek darabja 10 - 13 frt,

■I c. • i'iii. t áv; :iitt kapható ieg- 
«/.".• tév.-!\ ára 8 frt 50 kr.

:• 1 ? -I i'v-w-:i c vw. z:m.
r-: •EEu-zEmaBÉ i tEOt£mmsismx

\\
Aí

PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában (Budapest, IV. kér., 
kecskcméti-utcfa 6. szám) megjelent:

SZÉKELY TÜNDÉRORSZÁG T MESÉK ÉS REGÉK.
SZÉKELY NÉPMESÉK ÉS BALLADAK. j Tit k6PP^

IRTA

BENEDEK ELEK.
RÁÜOSI JENŐ ELŐSZAVÁVAL.

Ára picié 3 forint. Jllstkotétben 4 forint.

EZER MŰKERESZT.
IHTA

Dr. MA JER ISTVÁN
Cl. püspttk él esztergomi kanonok. j

Ari lm 5 forint. DisÄtien 6 forini. ^

FRANCZIÁ-,MAGYAR SZÓT/ÍR. STläZ'StiZÄtLT
czio. szólt'rirúk utón. 3 nagy kötrf tűzve 10 irt. Kötve 12 frt.

Gyermekek részére.
Irta

FAYLNÉ HENTA.LLER MARISKA.
i! forint Űrt ,ett real: 1 forint.

MAGYARORSZÁG 
MEZŐGAZDASÁGI, NYERSTERMÉNYEK 

ÉS
IRARKÉSZITMÉNYEK 

BEHOZATALA ES KIVITELE.
Irta

TELKES SIMON.
1 forint holyott 50 krajexár.

... . - PALL AS ...
irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában (Budapest, IV. kér, kecskeméti-utcza 6. szám) megjelent és minden könyvárusnál kapható:

A MAGYAR

j Ilii® Él IIÍ1Í-
BÍRÓSAGOK ELŐTT.

IRTA

Rónaszéki trux hugó,
IIITI'S Köz- f i vái.tó-Dcvvéd 

l'-t'l, = TI KIK. ITIÍLÜ-TÁLLAI POTDinÓ.

Ara 1 frt 80 kr.

•c sited dini tanodák és felsőbb 
ipariskolák számára engedélyezett 

tankönyv.

DR- TOLDY LÁSZLÓ.
Ára az I. és II. kötetnek 3 frt 20 kr.

A PÁRBÉR
MAGYARORSZÁGON 

JOGTÖRTÉNETI FEJLŐDÉSE ÉS JELEN ÁLLÁSA SZERINT 

OKLEVÉLTÁRI NYOMOZÁSOK ALAPJÁN
IRTA

TIMORST ÁKOS
EGYETEMI MAGÁI 

.LLAMTUDOMÁNYI 1 
’JOG NYILVÁNOS I

Ara 4 frt

JOGTUDOR, KÉPESÍTETT EGYETEMI MAGÁNTANÁR, A GYŐRI KIR. 
JOGAKADÉMIA JOG- ÉS ÁLLAMTUDOMÁNYI KARÁNÁL A JOGTÖRTÉNET 

ÉS AZ EIÍYIIÁZJOG NYILVÁNOS REND. TANÁRA.

MAGYAR NYELV ALAPOS ELSAJÁTÍTÁSÁRA.
IRTA

33 J&. S 3ST JÍL. 7..
TANÁR.

Az 1. rész, 2 füzetben á JfO krajezar. 
A II. rész ára 60 kr.

A HÁZASSÁGON KÍVÜL SZÜLETETT 
GYERMEKEK

APrSÁGI KERESETE.
IRTA

RÁDAI LAJOS
ÜGYVÉD.

A főváros sajtó által előnyösen ismorletett munka.

Ara .í forint 20 krajezár.

. -v_.



8
rn ,AVfttb’n i-d.'H :J.S Cf]v;;;-,:ri beiktatása 2 krba kerül, hir- 

.v.w a I r.í'íó iilnok lakuzimévcl el vannak
&•!», s:ü.W egyed kódé* nten 30 kr. bélyegdij is fizetendő.

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER H
I? T> E TE ® 3 -U J

Mimim felvdotéu* tolvíkflc- i*--= l ?4 r. kúaűhlv»tí! 
tudtvkcsóáftí-akra pontosan v .aizo'unk, ha p «.-lük»' 
bélyeg baküldetik; ób a hltdetee aiott ólló km *-:á>. k

Levélbil,
eqet ..-t

U"- Csak oly levelekre
ál asz ólunk, melyekkel á válaszra szükséges í evélbélyeg beküld étik.

JLoa
. ••rs s'Mit invi- 

rc de hcspilalité 
ÍY>t!p de In so- 
ains et arlist-'S

Hásnsságra

tásbíin, nihil minden kézimun­
kában s gyermekeké lvalójó bá­

lt A tezer forint

I üzlet eladás. I Alkalmazást |crcs
- i Elénk vidéki vn.-u.ibnu jól be-1 *.....................| szél magyar, német és fran-

renilezell fűszer-. lisüveg-1 HadmeuteS, eziául. úgy színién kitünően
............ ’ és porez.elliinkr-ri'skeiliiS trafik- j pazdftlUzt kitűnő bizo-! z0')fT™k- uri

znid'e.-lbcn "./y woijoru kal ,, szi.davizqvám.l rügt,in . „yitvVmyokkal 8 év óta ! nvi'tváilíi.ya' ‘reídelKk''«!

'ti tÄ* elvitt ÍStíT ""“wí i ! veid,! a kiadóhmuat^ 2177
jutányos áron eladó. Bö-, _ a kiadóhivatal^ __ 2HI 1 Egys ugjy a háztar

diet a kiadóhivatal. 2156 Budapest közelében j Kj,y magVan)vÁri
vasút mértén megvételre! ke-' aka.L^jiiát végzett, 12 év 

Egy nagy kávóhaz ,-est.-!il, kisebbszeril birtok 1 .',tn gyakorlat'lag utílködő, jc-
•kházban, igen elénk gazdaság. ép=k;-, .»£ | KSSSM—

óin ált fenn. ezep beta kiadóhivatalban. 32 éves nős. badmentes. gazda-
isit. nngv lakásai. 1Sf> holdas birtok ! liszt, családi körülmények miatt jegy nős fiatal ember, valamely 

hí- lv--'on- 15W n01ttB 1 . állását változtatni óhajtaná, mőipan vállalatnál, gyakorlott
' Biulepi sllöl-Kl|,'!r,y.nyire eladó, i F1| , (Svj 800-1000 fi t ér- rajzoló és mintázó. Az olajfes-

, ui gyittt k'-dvez. leitete vzi,„ a kiadóbivatalnan. Ibii conventii val Összekötőt! lésben is nénn képességgel bír.
# tv . ' I .-Z <>:••■( i'-ilji- fel- ls,,áni kasznári esetleg A müipar V’bh Agaiban jártas

, I i.vv.i ■ I \ • .:• It el Lev-! k Egy elegánsan j ,'om. vagy b-> tnsitó-tá, - .la- j és mint „zlelv.veiö isalka1- 
,z,m alatl a k adó- |,r, cukra,* U.lot | l-.knáli Hasi Küzveli.őknvk ! mázható. mivel 3 ^Mcsbqn

eredmény esetére szigor» titok-, sajat üzlettel bírt. A magyar
tarlós melleit 3—400 frt juta-, és német nyelvet tökéletesen

Társalkodónői j Alapos zongora-
állási keres egy iiatai nő. be- j oktatást ad e téren legjobb si­

kerrel működő intelligens nő.

TanárjelöltAlkalmazást nyer Oktatás.___ eveles n6rllimió, icte.
_ , , , kődési bizonyilványokkal, mint
Gyógyszerész- Egyetemi hallgató . neveiő, corrcpctitor, s mnt 

úgy saját lakásán, mint kivá-! gyakornok kerestetik Dezső1 kor ti,oril| ajánlkozik. Bő-i lanitó nyilv i.éplanodákbrn a 
naira házon kivitI is. Bővel,-! gyógyszmldníban Szabadam vehl,áta bind,-.hivatal',an._M\l .magyar «érnél, Iran.';on, J-c;
hét a kiadótiivalal. 21781 — ■ lur *' -

Ktilöi
Gyér íuü ír. leien

Ob. leveles

zt<
3zah.nl

kólák többi tantárgyaiban, szc- térid,'

Házmester. aianibuziiK. , . tLevelek »“»*-í.*inie
, . I gyermeki,-rUSsznő kerestetik fény feltételek mellett házi la- ., 

. hMpt '«lé előlire. Bővebbel a kiadó-: mtoul vagy nevek,„1 ajánlkozik.
ki ilyen es innia szolgai minő- lijjUíaS B5 llCllül. , , „ 1980 Esetleg vidékre is Levelek
Bégben számos év óta van - ...nivaiaman. ------- «A. Ik C. 100» alatt e lap

... ... . szolgálatban a főváros egyik K£t vagy három i Egy általános • kiadóhivatolálív; kéretne k. 217fi
miamiidban jártás hölgy ház-1 nagy épületében, építkezés ko- , . . ,, .„1i:,i ,,, lvv.„ 13* .......vezetőnőnek ajánlkozik. 1886 vetkeztében helyét megvnlloz- *an" V v'tpú,„. vllálasrr 1 m(íve,,s<’8á,:l *'iro bulgy, ki az 

. ---------- ... --------- látni óhajtaná. Bővebbet n ki- .°i. .■„«iv.h‘,».'

t.:e Illők V.-WN
IftknríMs

Alkalmazást kor es
látni óhajtaná. Bővebbet «i ki-. k^v™fe!tétdcT mcÍ'öit'7ei‘1 '»kólái- nyelv- valamint a

r__  iir,««..»ír 91fiQlve>n

Alapos zongora-
adóhival. 21'U fögaiítatniik. ‘ " .............2160jzenetanitást magas lókig adniilaniLís. 8 forintén havonkmt.

Házvezetőnőül !' Két szép Utezai Mm megfelelő tanításért, elő-jheti 3 óra ,”n6"rilla^
.:>c!ő családban ohajl teljes el- last adni ajánlkozik. ,■■<>- 

érni. Bővebb ludositást városban előkelő házaknál s

Pöstyónben
. i. L 'He fiilddU isten

1878 csai ili körülmények miatt igen 
kcdvi- ő feltételek melleit eladó. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

1817
1 i»w»visa«

lék liiztosiltatiK • Tudakozód­
hatni e lap kiadóhivat.

óhajtana jutni nagy uri ház-j j konyha, padlás és pin
hoz. Igv jó családból való nő Le novemberi negyedre k,-Hálást nyerni. Bővebb tudós,tárt varoana.,.......-............
(már maga asszonya volt), adan,ló Roller,biUer-utczalap kiadóhivatalában. 2174j intézetekben evekig sikeresei.

1 190“ - ■ — --- :—-• működött s íelcnleg is működő,íf T u.TTIr Jó Mzból. v3ó ' Végett tanítónő !jőBlÍy„kbU,lli'„il

k*" t si^gge. ottolni «. Mnykiik lcljts „HMism é= ót.jt ,.»•« Mktó f rtgi U-

ZONOOR 

'ti;

- 'SS*---;-»'

ÉDER ANT AL (. v

lóiul zong r-1 grill - i .
Cudepest, IV. 1,

er - zmienr« '1

I n m Hektographigaaram
y n S i <> <3 H l<:

' "•7! onia szálloda.

. Lo’rlon Sí áíloda. c!,?1.1

I.Vcván főherczeg szálloda.
’• .r-rb.é;.* ló szálloda, jii1'.' 

Seinn*/1 Orient szálloda 

. vi-iwettex* szálloda !.

•; fi v 1 • 5« f v: :
,*Szid031 kávéház.

kávóház. , .'tSí:

■ •' lmperial-kt; réliáz, v i 7-'.“ '<j.eb
Arv'xiHecskeméli kávéház,

másoló készü­
lék javított

I ektograph"iiiB>ssa 
f II I ekto^raph tinta

irtö-------------- ------------------- - ^
fjevól- ős szúmlit-rcinlvzö ós liihlorliaples.
Képei árjowf hekiograpblrozott levonatok ingyen és bérmentve.

EWITÖS JÓZSEF, BéSilei, 1, BttMfBtóW* 9.
Ralit ,r »udapoaten: Ponnor Károly Lajoonál. •.'■vs |

Csak kevés készlet!

^ H(inö M
Dől

cs Hr. n(Ivari szallilólr, i
nemei alf. t odv. szállilák.

pm
11 JJübíL JVUXM, 

fennáll 1575 óta, Amsterdam,
külunlpge:- séglii: 2068 ;

Budapesti
KIÁLLÍTÁSI

4000 nyeremény
FŐNYEREMÉNY

100.000 frt
kéfizpónzben kifizettetik.

j Darabja 1 Irt. 11 sorsjegy csak 1<> frt. I

Az október 1-én tartandó
huzásr»'

ÍGÉRVÉNYEK

m
fi b

2 frt 90 kr. és nO kr. bélyeg.

8 darabra 2 sorsjegy (fönye- 
ramónu ,",000 forint) ingyen.

....... Ifiuracao-Aiiisette,
'■•(Nemzeti »zalloun, k„nyin.

Ifi? le Nándor,

A „BUDAPESTI LLOYD“
kiadóhivatalának bank,- és váltó-üzlete

ENGEL ZSIGMOND és Tsa. 2917
BUDAPEST, Dorottya-utcza 5. szám.

A sorsjegyek ajánlott megküldésére és a sorsolási lajstroméri ló kri több küldendő be.

BÉCuVÁROSI SORSJEGYEK.
Húzás 1885 október 1-én.

^őn^ereznéiTi^ 200,000 forint

ígérvények

G frt 50 kr, és
£50 kr bélyeg.

Eredeti sorsjegyek részi v t- fw 
fizetési'«;

12 havi i65ílSb8B íörnlaeliil i~ frt v.r
18 ,, ,, frt GO M
21 , írt HO

Naponkint

í ; 1 íi 1 1-8 EB *»• ••> !í :

: Or p t;.CV- 511 Pruemayer József g.

■f PtoyképésB Békéi .iXT k irály utos.x

-::m-r*i^G?55msE8E

UtAÍnzásto! óvalíodju
u

#6
•■8f;'4Tt;«5PBS6R.g P. 5", 

5:

•* KŐOLAJ.

V5 A IIfktlnk bemutatott »zamhdan tneybízható hiteles h/l 
,J) „.Ura! Mut ást. rtm Intézet lejjinel*! ebben ajó nUuito.

I Titkos betegségeket»
L:i huny csőfolyosókat ös sebeket, az Önfertőztetás 
h utAimialt, az elgyengUlt férfiorőt, maHÖmléaeket. a 
Sf>! bulakornak utóköv- tkczinenyelt, nőknél fehdrfg-

eyorsan és alaposan

jDr. GABAY ANTAL
or.-os. 1-8«, fndléw 'IV eremfcz tudó#,1 volt csáre. kir. osr.t.-ICorvos. 
Lakéi.: Uudapcit, VI. kér, evár-utczA 7. I. cm bojBrat » lépoiírcl, 

n sngár ottól jobbra n máuoibk he*.
Rondel: nauentn 10 ór*'8 d. e , ej---;.-. 4 óra dtiutánjg, este 7 órá­
tól 8 óríur. Diir,--.>tt lm-elokre a iognagyobb ngyolemmel vab- 

ezoltulik ór. g-.-igy^icrekrtl is gondoskodva l'et -SQ 
JNŐki.ek Írülőn váróterem.

Ug7snoll megjelent éa u Menünél Hr. (Itral Antalnkl megrandelkelö
Xíépszei-n útmutató

? nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez
iáimé kUnjv. - Ara 2 frt BO kr. a;v

A ídnvv tortutma ■ 1 -kx ivaretoirak leii*r.i. U. A nemi élet eb 
, ,'ae m A7. OiUbití-rtetés &. ax éjjdl ma^mlwek. IV. A hogy 
.-> -'ekót (Ti-tppcr) 6« hngycaSezOkOlotek V. A bujakor (ayoliilie 
V! Fd*1olTás VII. ÉlgycngUlt fírfletfl. VTIY Női mojjtalknsig.

2355

Vakitö fehérségü fehérnemű
egyes-ef/yedill a

Henkel-féle 
li é I* i. c c> mxl. 1$: <ö>

által érhető el, mely a fehérneműnek és kezeknek teljesen ártatlan. — 
Kapható minden jobb üzletben. Fiók Osztrák-Magyarország részére: 

Path-n Károly, Bécs, Fttiifhaus, Schönbnmnerstrasse 16.

A vevőnek már a,z első részlet lefizetése utá-n átadató 
sorozat és sors jegy-száminál ellátóit vészlet-iv. mely őt v;. 
mennyi sorsolásnál d jábékbani részvételre feljogosítja

Budapest, Dorottya-utcza /. szám.

PALLAS irodalmi és nyomdai részvény-társasát- könyvkiadóhiva'alában (Buda­
pest IV. "ktr., kucskeméti-utcza 6. szám) megjelel t:

EZER MDKERESZT

IX V ívnrsrervck mogbetugedésének laténycxójo i prcrtitutió.

jé,-, in«:
z

,-omdai részviinytársaság könyvkiadó- 
hivatalában (Bpest kecskeinéti-uteza (i.) megjelent :

i Alt í V irodalmi és nyALLAb h
Gyakorlati kézikönyv

VV*' v • á 
J. 1 . ,t(V

< r:v
flü Frigyes Ml

QJ

7C j p(; táblával.

sVETvk..

jk József tér _5.sfe^
Első ás egyedüli gyári raktár.”®E@j

lila

Kobány Mihály.
3 £rt helyett l frt 50 kr

i

Cs. kir. kianróL stabridaJnnt-. 1 SS.j
Dr. M£ D.NliER tanár ur által feltalált és kizár, tzabada mázott gyár

KÁLYHÁK
gyártására HE M H., Döiiliig Becs mel’ctt fiók: Budapesten Thonctudvar.
Klub dijuk Imi kitüntetve: Bócuben 1H73, Oaseelbeu 1H77, Pártiban 1878, 
Seouflhausban 1877, Welsben 1878, Toplltzben 2079, Bcoeben 1880, Egorlnsu 

1881, Trlestben 1882.
, , Becs, Bukarest, Milano.

Kill, I Bl'Slit * Kttrntnorstrnsso Strada l lpnoanl Oovbo Vitt. Bmanuelo nu tutil aiv. 40 42. Sí. 98 se, 38. sz.
t.,-yclosebb. stabilyozható-. löllo ó. sznllöilpthiilö Kályhát. InkoszUilyok. iskolák, iro­

dák db. számára egyszerű és vsinos kiállításban, tftbli Szoba fOtés» csak onyki'yha ni"-:', 
kózpooll légflllés egesx épületek számára.

OezIr.ik-llBcyornrszáíihan 221 toiiintozotbon Moldirper kályháinkból 1431 tloidlneor kályhi 
van hctxiiaiatlMin. Ezek kózijlt van Becs község 00 iskolájának .172 kályhijo, Budapest k . 
sege 18 iskolájának 308 kályhája.

Meldlnger kályháink ehinyelknnl fonva nemcsak re. kir. hivatalokban, állami hivatalukban, községi hat 
y-igoknál papi rcndokn 'l, kúrnázakban. vaantaknál, a gőzhajóknál, pénzintdzoUk cs biztosítási támulatokn.il. 
iparlolepcknfl, ezállodákbnn, knvóhárakhan, vtndéglvkbcn vannak nagy mennyiségben I crcmlczvc, hanoin li'bl, 
mint 2(>.nOG ir.acániakíaban is.

A kV ár védj .Rye. A uatpy keilvoltsóg. melynek kályháink mlndonfltt flrven-
. - — ——— denvU sok oldalú vtánsáers adott okot Oldalt lá/ható 

véíljogyünkro való utalás mellett tehát ívjuk a t. ex. 
Uöxbnaóijer a saját érdekében le, legjobb híréről lémért 
gyártmányunk hamleitványoliknl való ooszetévesztéeo 
ellem még: akkor la, ha ezek mint M» idlnger ItAlyliftk 
avag-y mint Javított Meldlnger l.ékybék ajáultatn&nuk is.

I. MFJD1N6ER-ÖFEH 
H E \ M

a. ml jryärtmAnynnk a- ajtó bolad rónYén bole Is öntött védjegyünket mutatja rrcepui. 
tusok ~ée ftrlapok Ingyen e* bérmentvo- 

É
s
m
S

M

IRTA

DR- MA JER ISTVÁN
CZ. PÜSPÖK ÉS ESZTERGOMI KANONOK.

ÁRA FŰZVE 5 FORINT, DÍiiZ KÖTÉSBEN ti POR'

I Feszti maratótó,
M valódi brllunl áru niótcrcnkint j 
>Ój 1 frit'll fellelik
&' Mintákat tv"lók kérni
f Tuclifat nks-Eiederiage 

„zíiiö WBlsseit Lamm“

|Í in Brbnit. MM-|j
A t. szabómester urak 

'Ú gazdag választékú mint.i- 
:i, könyveket kapnak.
83®

iiás már október 31-én.
Csak még kevés késiét

»;—

/

Y/iyvV

Uj szerkezetű ruganyos kocsik,

jKOROlPAY ALAJOS
kocsi gyártóra.1., m\

!l5uítaptisí, ÍLt-iNf . r

5QS~ A kocsi!; megjiróbalha ók.

BUDAPESTI
kiáiiiMsi m\Mdi!

ífficbT'rV ' ‘

ni tá lán

el a hői 
mányai

logmele-r0,,,ll'a gebbú^ajárdha!

Dr. Leitner
42 év óla fennálló rendelési inté­
zőiében, Budapesten, dob-nteza 18. 
titkot betegeégek, tehetot- 
lenacg, önterl'zcs, fehérfolyás 
levélilív ic biztosan gyégyittatnak 
Rendelési órák: rcgf.el íi- '-ig. 
d.u. 1 ö-ig, esle 7 - 10-ig. 2Uá7

EfÄ,J

mmmmmasemMmmMMmsBaS

ony u
i.

w
hm 2iL(>IKMUM>QOrrij50(K>WM.*|4000

remény líét-mpéw&hvM

000«
Bjraáy

m 1I La Ui
, «,.,!öt sv tllit ő kilop kc.‘i‘r:;i'-lein 1,,'..-- 
., ,-ftli-miá" a I Irt ‘J" kiéri mánv ív -ll.
Wexiliaiinei* Viíracs. Aradon.

|ysr- Kiállítási sorsjegyek kezelősége, Budapest, Andrássy-út 43.

I.r

Aranyérem, a luemzethözi yyőgyszc- 
részeti /cfáHitúson, Becsben. JSSS.

Köhögés, rekedtség, elayálkoeuduh, 
stb. ellen,

........elmodthfTertóLZ EXTSAOTLBONBOSC
asssmssneseűssíssts&r 

7 öl Valódi
WHhelmsitorfi aaiáta-kivonati 
14-szer kitüntetett czukorkál? ^
őrös raatútatartaloiuk miatt sokkal nedvesltáhb. In- 
gercslllapltóbb és nyálkaohlűbb, mint azon n-'.Ho/vkor 
ák, melyek czukomil sem ejyebel, vagy ameVett egf : 

hatástalan anyagot tartalmaznak.

Fiók Budapesten: väßzi-uteza 13. sz.
i’.aktár a legtöbb gyógyszerész ös kereske*! urí kiui 

Csak akkor valódi, ha t dobozon áil.

Küfferl© József és Társa.
inSMMPBil

FogviiT M. 2. — 4.-8. üvegenként 

Fogpor M. 1.25. — 2. -- é.r 3. —

Fogpaszta m. 2. -
Feltaláltatott s gyértntik e soulao 
apátság tisrtoljubi Bonodekren- 
sioi zotosok állal(Franczlaországban)
Kegys/erll kisérlcl a julrclt sze- 

ámíelyikével, azok kitűnőségét 
fogja bebizonyítani Megóvnak íugfájú« 
ellen, a fognak hasor.lilhatlan fehér- 
séget kölcsönözne!:, a nxájt és lélek- 
zést kollomes illatúvá változlalják.

lOÖeOÓé ferli:
rm

F8-
ügynök :

A.Seguin

Huguerle

BORDEAUX

FŐNYEREMÉNYE

hűti is 111-1 
földi micj.n 
jóhiri gyógy-; 
és illatszer , | 

sárban ét 
ejógyfökr- 

riskdéstin.

Hirdetések felvétetnek 

kiadóhivatalban Budapoa- í 

ten,IV. keoakométl-utora 6.

M

! ÍGÉRVÉNYEK 
;Bécs városi sorsjegyekre!
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kiállítass SOBSJEIí™
drbja 1 írt. 11 sorsjegy 10 frt.

a , 11 SG H Cgynól egy jótéko.. /
Ingyen sorsjegy.

ä;« érméi a. h.
Vidéki megbízások utánvét melleit eszközöltetnek.

Budapest- 
•Blöd 5.

MAGTÁR LEXIKON
AZ EGYETEMES ISMEBETEK ENCYKL0PED1ÁJA.

Egészben 16 kötet 166 képes melléklettel.

Ezen a maga nemében egyetlen és különösen a 
magyar viszonyokat fölkaroló, minden tudomány­
ágat történelmi, földrajzi s életrajzi adatokat tö­
mören magában foglaló mit, egymaga úgyszólván 
egy egész könyvtáit pótolni képes. Kapható fűzött 
kötetenkint csinos borítékban 3 frt, piros, barna 
vagy zöld színű díszes angol vászonkötésben 4 frtért.

Egy eredeti sorsjegy csak 7 frt, 11 darab csak 10 frt,
v9 Kapható

L/"X O V Y bankházában Budapest £3
X-/ ll 1 vi hatvani-uteza 17. sz. a. J

WW lesniv t«*l«i<lVrlr lVlfoj;ti<Uatiink. MM

A fenti bankház eszközli egyszersmind mindennemű állampapírok, részvények 
sorsjegyek vételét és eladását napi árfolyam szerint. Előleget nyújt értekpapirc.

Igen mérsékelt kamat mellett

A PALLAS
irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában Buda­
pest, kecskeméti-uteza 6. sz. megjeleni és ugyanott vala­

mint minden könyvárusnál kapható: 3

DIE NEUEN WAAREN USANCEN
DER

BUDAPESTER WAAREN- UND EFFECTENBÖRSE,

iroidml és

PALLAS
részvénytársaság, Budapest, kecskemétl-ntm 6.

Nyomalik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6. szám.

Jegyzetekkel ellátta

Dr. FÉLEGYHÁZY ÁGOSTON
ÜGYVÉD, A BUDAPESTI Áru- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE JOGI TITKÁRA.

Második teteWtesen bővített és Jávkett kiadás. 
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